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ÚVODNÍ 
SLOVA
Milí přátelé, sestry a bratři,  
spolupracovníci na charitním díle, 

každý rok, kdy se znovu ohlížíme za naší činností, 
přináší nejen čísla a fakta, ale především svědec-
tví o životech konkrétních lidí, které byly dotčeny 

službou lásky neboli „caritas“. 
Toto latinské slovo v sobě nese 
mnohem víc než pouhou dobro-
činnost. Caritas znamená milo-
srdnou lásku, která není podmí-
něná, která nepočítá náklady, 
která se sklání k člověku v nouzi 
s úctou a pokorou. Je to láska 
vtělená do skutků – do podané 
ruky, do vyslyšeného příběhu, do 
pomoci v ten pravý čas. Charita 

tak není jen organizace – je to společenství lidí, 
kteří vnímají utrpení druhých jako výzvu k činům. 
A právě takový byl i rok 2024.

V jeho druhé půli jsme byli svědky ničivých 
povodní, které během několika hodin obrátily 
životy tisíců lidí naruby. V té zkáze však zazářila 
naděje: v podobě charitních pracovníků, 

dobrovolníků a dárců, kteří neváhali pomoci. 
Charita tak zůstává věrná svému poslání – být 
blízko těm, kdo trpí, kdo ztratili domov, blízké či 
víru v dobré zítřky. I zde jsme mohli být nositeli 
naděje, být průvodci na obtížné cestě, která však 
vede k novému zakotvení.

Z celého srdce děkuji všem, kdo jste součástí 
tohoto díla: pracovníkům, dobrovolníkům, dárcům 
i příznivcům. Vaše každodenní nasazení má 
hluboký smysl. Přináší úlevu, radost i novou 
důvěru tam, kde už docházely síly.

Rád vám všem žehnám!

Mons. Pavel Posád 
biskup, prezident Charity Česká republika

Vážení příznivci charitního díla,  
milé kolegyně, milí kolegové, 

rok 2024 nám znovu připomněl, jak křehký může být 
lidský život – a zároveň jak silné je lidské společen-
ství, když spojí své síly pro pomoc druhým.

V září jsme stáli tváří v tvář přírodní katastrofě, 
která zasáhla tisíce domácností. Během několika 
hodin se vzedmuly vody, ale vzápětí se zvedla 
také vlna solidarity. Charita Česká republika byla 
díky své struktuře a připravenosti mezi prvními na 
místě a nepřestává pomáhat i v letošním roce.

Zároveň jsme 
vytrvale stáli po 
boku ukrajinských 
uprchlíků, kteří se 
i po více než třech 
letech války snaží 
najít nové ukotvení 
v naší zemi. 
Nabízeli jsme jim 

pomoc v integraci, jazykové kurzy, právní 
a sociál ní poradenství i tolik potřebné přijetí 
a porozumění.

Tato výroční zpráva podává obraz o rozsáhlé 
a rozmanité práci Charity – od domácí zdravotní 
péče přes služby pro seniory, rodiny s dětmi či lidi 
bez domova až po rozvojové a humanitární projek-
ty v zahraničí. Jsme dnes jedním z největších 
nestátních poskytovatelů sociálních a zdravotních 
služeb v České republice – a za tímto označením 
stojí každodenní nasazení více než deseti tisíc 
pracovníků a dalších tisíců dobrovolníků.

Jsem nesmírně hrdý na náš tým. Na jeho odbor-
nost, vytrvalost, lidskost a schopnost být tam, kde 
je třeba. Bez schopných lidí by to nešlo. Děkuji také 
všem našim dárcům, partnerům, podporovatelům 
a přátelům – díky vám můžeme pomáhat dál.

S úctou

Lukáš Curylo
ředitel Charity Česká republika
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Charita Česká republika je nejstarší 
dobročinnou organizací na našem úze-
mí. Vychází z křesťanských hodnot a od 
svého vzniku slouží lidem v nouzi, ne-
mocným, opuštěným a znevýhodněným. 
Po roce 1989 se Charita mohla naplno 
rozvinout v profesionální organizaci 
s celostátní i mezinárodní působností.

Pomáháme lidem, kteří se ocitli v tíživé životní 
situaci – seniorům, lidem bez domova, osobám 
se zdravotním postižením, nevyléčitelně nemoc-
ným, obětem domácího násilí i cizincům žijícím 
v Česku. Poskytujeme zdravotní a sociální služby, 
nabízíme odborné poradenství a materiální 
pomoc a zasahujeme při mimořádných událos-
tech. Zároveň usilujeme o systémové změny 
a spravedlivější společnost – prostřednictvím 
advokační práce, podpory udržitelného rozvoje 
a mezinárodní spolupráce.

Naši síť tvoří 293 arcidiecézních, diecézních, oblast-
ních, městských a farních Charit včetně České 
katolické a Řeckokatolické charity (více informací 
o organizační struktuře viz s. 80). Jsme součástí 
celosvětové rodiny Caritas Internationalis a Caritas 
Europa, díky čemuž můžeme rychle reagovat na 
humanitární krize doma i ve světě.

KDO JSME

Zřizovatelem Charity Česká republika je Česká 
biskupská konference. Pomoc poskytujeme 
bez ohledu na vyznání, národnost či přesvěd-
čení. V každém člověku vidíme jedinečnost 
a důstojnost, kterou je třeba chránit.

NAŠE VIZE:

 ¬  Jsme lidem nablízku po celý jejich život

 ¬  Usilujeme o spravedlivější a solidárnější 
společnost

 ¬ Posilujeme soběstačnost potřebných

 ¬ Chráníme přirozená práva a svobody

 ¬ Pomáháme bez rozdílů

 ¬ Spojujeme profesionalitu s lidskostí

 ¬  Charita se stará o lidi v nouzi už více než 100 let
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Z KODEXU CHARITY ČESKÁ REPUBLIKA

SVÉ POSLÁNÍ USKUTEČŇUJE CHARITA 
zejména prostřednictvím materiální, sociální, 
humanitární, rozvojové, psychické a duchovní pomoci 
potřebným lidem a rovněž prostřednictvím úsilí 
o spravedlivější podmínky ve společnosti. Charita 
ovlivňuje a spoluutváří sociální politiku, upozorňuje 
veřejnost na existující formy a rozsah nouze, podporuje 
solidární postoje ve společnosti.

NEJVLASTNĚJŠÍM CÍLEM CHARITNÍCH 
služeb je ochrana člověka v jeho důstojnosti od početí 
až po přirozenou smrt. Tam, kde se člověk ocitá 
v různorodých situacích ohrožení nebo nouze, jsou 
pracovníci Charity zavázáni poskytovat mu účinnou 
pomoc a zároveň podněcovat jeho samostatnost 
a schopnosti svépomoci. 

CHARITNÍ SLUŽBA JE ZALOŽENA
na respektování, ochraně a rozvíjení přirozených práv 
každého člověka (jak jsou vyjádřeny v dokumentech 
důležitých pro praxi charitního pracovníka, 
a to především ve Všeobecné deklaraci lidských práv, 
Chartě lidských práv Spojených národů a v Úmluvě 

o právech dítěte a dalších mezinárodních deklaracích 
a úmluvách; dále se řídí Ústavou ČR, Listinou 
základních práv a svobod a dalšími zákony tohoto 
státu, které se od těchto dokumentů odvíjejí). Je rovněž 
založena na křesťanském pojetí etických hodnot, 
zakotvených v Písmu svatém a v dokumentech 
sociálního učení katolické církve. Řídí se také 
Stanovami a vnitřními pravidly Caritas Internationalis, 
jejími standardy a směrnicemi.

CHARITNÍ SLUŽBA JE POSKYTOVÁNA 
lidem v ohrožení nebo nouzi bez ohledu na jejich věk, 
pohlaví, politické smýšlení, rodinné uspořádání, zdravotní 
stav, sexuální orientaci, sociální a ekonomickou situaci 
a postavení, jejich příslušnost k etnické nebo národnostní 
menšině, víře, náboženství a kultuře. Charitní služba 
v zahraničí je vykonávána s respektem vůči domácím 
kulturám a náboženským vyznáním.

KDEKOLI TO JE MOŽNÉ, VYUŽÍVÁ 
Charita místní zdroje a produkty a podporuje místní 
ekonomiku tak, aby nedošlo k vyčerpání zásob 
a místních zdrojů nebo k mimořádné inflaci.
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VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI A PROJEKTY V CHARITĚ ČESKÁ 
REPUBLIKA V ROCE 2024

Rok 2024 jsme zahájili tradičně TŘÍKRÁLOVOU 
SBÍRKOU. Díky štědrosti dárců a neúnavnému 
nasazení tisíců koledníků napříč republikou se 
podařilo vybrat částku, která umožní významnou 
podporu desítkám sociálních a zdravotních 
služeb (více viz s. 14). Slavnostní atmosféru 
sbírky podtrhl i TŘÍKRÁLOV Ý KONCERT, který 
se konal 7. ledna 2024 v Městském divadle Brno.

Úspěchem pro všechny zúčastněné strany 
skončila historicky PRVNÍ DOBROČINNÁ 
ONLINE AUKCE UMĚNÍ, kterou v průběhu 
ledna uskutečnila Charita Česká republika 
prostřednictvím nově vzniklé platformy 

DOBROBOT.CZ . Předmětem dražby byly tři 
originální černobílé snímky z Valašska od fotogra-
fa Josefa Vrážela.

Dobrovolná výzva POSTNÍ ALMUŽNA nabídla 
i tentokráte všem, kteří se k ní během postního 
období připojili, prostor pro vnitřní ztišení a kon-
krétní skutky lásky.

Významným milníkem bylo také PŘIPOMENUTÍ 
DVOU LET OD ZAČÁTKU VÁLKY NA 
UKRA JINĚ. Charita zorganizovala řadu akcí 
připomínajících neutuchající potřebu pomoci, ale 
i pokroky, kterých se podařilo za uplynulé dva 
roky dosáhnout – včetně podpory komunit, 

integračních aktivit i humanitární pomoci přímo 
na Ukrajině (více viz s. 34).

Veřejnosti jsme představili ZPRÁVU CARITAS 
CARES 2023, mapující situaci lidí v nouzi 
a sociálním vyloučení v České republice. Tato 
autentická výpověď přímo z terénu vzbudila 
zájem odborné veřejnosti a přispěla k diskusi 
o systémových změnách. 

Druhé YOUNG CARITAS FÓRUM s podtitulem 
Tvořme budoucnost společně s mladými lidmi 
přivítalo v březnu pracovníky s mládeží z celé 
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republiky. Program nabídl panelovou diskuzi, 
prezentaci kampaní Young Caritas Advocates 
a Ideathon o zapojování mladých do veřejného 
života. Hlavním řečníkem byl britský velvyslanec 
Matt Field (více viz s. 50).

Díky spolupráci s potravinovými bankami 
a tisícovkami dobrovolníků se opět podařilo 
shromáždit tuny základních potravin pro lidi 
v nouzi během jarního i podzimního kola 
SBÍRKY POTRAVIN. 

V květnu a červnu proběhla kampaň DARÁNEK , 
kterou Charita Česká republika pořádá na 
podporu nejmenších a nejzranitelnějších dětí. 
Díky dárcům se podařilo například pořídit 
interaktivní podlahu pro děti se specifickými 
potřebami v Kutné Hoře, zajistit jízdní karty pro 
děti v azylovém domě v Jiřetíně pod Jedlovou 
nebo opravit fasádu Domova sv. Zdislavy 
v Klatovech. 

V červnu proběhl v Knihovně Václava Havla první 
ročník slavnostního předání ocenění CHARITNÍ 
SESTRA ROKU – CENA QUALITAS OPTIMA , 
které vyzdvihuje výjimečnost, odbornost i lidskost 
charitních sester. Akci podpořila záštitou manžel-
ka prezidenta republiky Eva Pavlová a hlavní 
sestra ČR Alice Strnadová, slavnosti předcházel 
odborný kulatý stůl na téma „Kvalita vs. kvantita 
ve zdravotní péči“. Charita touto iniciativou 
zdůraznila, že kvalita péče je pro ni klíčovou 
hodnotou a dlouhodobou prioritou. 

Ve dnech 4. a 5. července 2024 se Charita Česká 
republika zúčastnila OSLAV DNŮ LIDÍ DOBRÉ 
VŮLE NA VELEHRADĚ. Návštěvníci mohli 
navštívit charitní stan a prohlédnout si expozici 
věnovanou Tříkrálové sbírce a humanitárním 
projektům na Ukrajině a na Haiti, ale také si 
poslechnout živé natáčení podcastu ChariTALK.

V červenci jsme se zúčastnili FÓRA OSN 
O UDRŽITELNÉM ROZVOJI V NEW YORKU. 
Na doprovodné akci pořádané Caritas 
Internationalis jsme prezentovali zkušenosti se 
zapojením mládeže do klimatických aktivit. 
Účastnili se i zástupci států při OSN a další 
mezinárodní organizace. 

Ocenění ŠKOLA SOLIDÁRNÍ obdržely dvě 
pražské školy – sv. Augustina a Pod Žvahovem 
– za podporu respektu, empatie a soudržnosti. 
Studenti se zapojili do vzdělávacích aktivit 
Young Caritas a přišli s vlastními nápady, jak 
měnit své okolí k lepšímu (více viz s. 51).

ZÁŘIJOVÉ POVODNĚ silně zasáhly řadu 
lokalit v Česku. Charita bleskově spustila 
veřejnou sbírku CHARITA PRO OBĚTI PO-
VODNÍ a mobilizovala své týmy. Pomoc zahr-
novala distribuci humanitárního materiálu, 
terénní asistenci i psychosociální podporu  
(více viz s. 16). 

V Senátu jsme v září debatovali O DEPOLARI-
ZACI A DERADIKALIZACI SPOLEČNOSTI. 
Sdíleli jsme doporučení vycházející z naší 
dlouholeté práce s mládeží a jejím zapojováním 
do občanského života.
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Charita Česká republika hostila počátkem října mezinárodní KOMUNIKAČNÍ FÓRUM CARITAS 
EUROPA s účastí zástupců Charit z celé Evropy. Diskutovalo se o interní komunikaci, moderních komuni-
kačních kanálech, sociálních sítích i etických otázkách umělé inteligence. Součástí programu byla i pre-
zentace Young Caritas a přijetí u arcibiskupa Jana Graubnera.

V Bratislavě se v říjnu konalo AMBRELA DEVELOPMENT FORUM, na kterém naše kolegyně Kateřina 
Velíšková moderovala panelovou diskuzi o poskytování humanitární pomoci během války v Gaze. 

Při slavnostním ceremoniálu v katedrále sv. Víta na Pražském hradě byly 18. října 2024 uděleny CENY 
CHARITY 2024. Mezi oceněnými byli ti, kteří se dlouhodobě zasluhují o rozvoj charitního díla, a to ve 
dvou kategoriích: Vynikající osobnost Charity a Významný podporovatel Charity. Celkem bylo oceněno 
18 osob a organizací (více viz s. 8). 

Také v roce 2024 pokračovala Charita Česká 
republika ve své spolupráci se společností E.ON 
na projektu ENERGIE POMÁHA JÍ. Jeho pro-
střednictvím pomohla více než 800 lidem 
v tíživé životní situaci. Díky úsporám zákazníků 
E.ON získala na přímou pomoc celkově přes 
11,8 milionu korun.

Adventní čas jsme opět propojili s nadějí, dět-
skou radostí a vírou v dobro. Náš ONLINE 
ADVENTNÍ KALENDÁŘ přinesl dvacet čtyři 
příběhů očima dětí a jejich přání. 

V prosinci jsme také představili novou 
TŘÍKRÁLOVOU HYMNU, kterou pro Charitu 
složil a nazpíval populární písničkář Michal 
Horák. Skladba symbolicky zahájila oslavy 25 let 
Tříkrálové sbírky a stala se pozvánkou do 
dalšího roku naděje a pomoci. 
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V roce 2024 zaznamenal PODCAST 
ChariTALK významný úspěch s epizodou Válka 
je černobílá, ve které novinář Jakub Szántó 
a politický geograf Michael Romancov analyzo-
vali konflikt na Ukrajině; tato epizoda dosáhla 
přes 60 000 poslechů. Na konci roku bylo 
v sídle Charity Česká republika otevřeno NOVÉ 
NAHR ÁVACÍ STUDIO, které poskytuje moder-
ní zázemí pro natáčení a umožňuje flexibilnější 
tvorbu obsahu. 

POMPO III 
Potravinová a materiální pomoc nejchudším 
osobám III, květen 2023 – duben 2026, 
ESF+, MPSV – OP Zaměstnanost plus

Cílem projektu je zajištění potravinové a mate
riální pomoci pro osoby z cílových skupin (např. 
lidé bez domova, rodiny v azylových domech, 
senioři, samoživitelé či děti), která je ve spolu-
práci s MPSV distribuována prostřednictvím 

partnerských organizací, včetně Charity Česká 
republika a jejích zapojených diecézních Charit. 
Kromě základních potravin zahrnuje pomoc také 
hygienické potřeby, školní pomůcky, domácí 
vybavení, textilní výrobky, stany a spacáky. 
Součástí podpory jsou rovněž doprovodná opatře-
ní, která přispívají k dlouhodobému řešení obtížné 
životní situace příjemců pomoci. V rámci všech 
diecézních Charit bylo v roce 2024 podpořeno 
téměř 82 000 osob potravinami a 54 000 osob 
bylo podpořeno materiálně. Více než 91 000 
osobám bylo poskytnuto poradenství k řešení 
jejich obtížné sociální situace.

VOJENSKÝ FOND  
SOLIDARITY
V roce 2024 Charita Česká republika pokračovala 
v úzké spolupráci s Vojenským fondem solidarity 
(VFS), který společně s Ministerstvem obrany ČR 
založila v roce 2015. Na základě Dohody o vzá-
jemné spolupráci, podepsané v listopadu 2023, 
byl rozšířen okruh žadatelů o podporu – nově 
mohou o pomoc žádat také vojáci z povolání do 
pěti let od ukončení služby, váleční veteráni, 
osoby jim blízké a jejich pozůstalí.

Charita Česká republika spravuje sbírkový účet 
VFS č. 44665522/0800 s variabilním symbolem 
918, vede databázi dárců, administrovala darovací 
smlouvy a ve spolupráci s výborem fondu 

zajišťovala finanční pomoc těm, kteří se ocitli 
v těžké životní situaci. V roce 2024 fond přijal 
dary v celkové výši 12 106 661 Kč a na pomoc 
potřebným rozdělil 7 975 421 Kč. Do podpory 
fondu se zapojilo 35 098 dárců. 

Podrobnosti o činnosti fondu a jeho výsledcích 
jsou zveřejňovány na webových stránkách
FONDSOLIDARITY.MO.GOV.CZ.

CENA CHARITY ČESKÁ  
REPUBLIKA 2024
V katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha na 
Pražském hradě jsme v pátek 18. října slavnost-
ně předali Cenu Charity Česká republika 2024. 
Ocenění bylo letos poprvé uděleno ve dvou 
kategoriích – Osobnost Charity a Významný 
podporovatel Charity. Tato cena vyjadřuje 
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poděkování lidem, kteří se výjimečným způso-
bem zasazují o pomoc druhým – ať už jako 
pracovníci, dobrovolníci nebo podporovatelé 
našich aktivit.

V kategorii Vynikající osobnost 
Charity byli ocenění:

MARTINA NOVOTNÁ
zdravotní sestra Oblastní charity Jihlava 

ANNA ŘÁDOVÁ
pečovatelka Charity Pelhřimov

MARIE MALINOVÁ
vedoucí Charitní pečovatelské služby a Půjčovny 
zdravotních pomůcek CHARplus+ Oblastní 
charity Náchod 

EVA ORTOVÁ
zakladatelka a ředitelka Charity Česká Lípa 

ANNA KONVALINKOVÁ (in memoriam)
zakladatelka Charity Uherské Hradiště 

VÁCLAV KEPRT
dlouholetý ředitel Arcidiecézní charity Olomouc

ING. GABRIELA HOŘÍNKOVÁ
zástupkyně ředitele pro ekonomiku a interní 
auditorka Diecézní charity ostravskoopavské

ING. ALENA DRLÍKOVÁ
ředitelka Oblastní charity Rokycany 

MGR. EVA ČERNÁ
ředitelka Charity PrahaChodov 

MGR. LENKA JEDELSKÁ
ředitelka Charitního domova Město Albrechtice 

MGR. KRISTINA MARKEV YČ
dlouholetá dobrovolnice Řeckokatolické charity

MGR. EVŽEN DIVIŠ
regionální manažer pro Ukrajinu, Moldavsko 
a Mongolsko Charity Česká republika

V kategorii Významný  
podporovatel Charity  
byli oceněni:

SPOLEČNOST AT&T
brněnská pobočka americké telekomunikační 
firmy, která dlouhodobě podporuje Diecézní 
charitu Brno

MARTIN HUBENÝ
podporovatel Diecézní charity České Budějovice

SPOLEČNOST FILIPA A. S. 
Z LÁZNÍ BĚLOHRAD
pravidelně přispívá na charitní projekty  
a zaměstnanci se zapojují do dobrovolnické 
činnosti

MGR. HANA POTMĚŠILOVÁ
patronka domova sv. Máří Magdaleny v Jiřetíně 
pod Jedlovou pro matky s dětmi 

SPOLEČNOST E.ON
podpořila Charitu Česká republika v rámci 
projektu Energie pomáhají

SPOLEČNOST T-MOBILE
dlouhodobě podporuje charitní projekty  
a pomáhá realizovat důležité humanitární 
a sociální služby
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VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI A PROJEKTY V ARCIDIECÉZÍCH 
A DIECÉZÍCH V ROCE 2024

DIECÉZNÍ CHARITA BRNO

 Tříkrálová sbírka byla v DCHB opět rekordní. 
Do ulic vyšlo okolo 15 tisíc koledníků a dárci 
věnovali na pomoc Charity přes 40 milionů 
korun.  Nízkoprahový klub pro děti a mládež 
Coolna Oblastní charity Znojmo oslavil v únoru 
15 let svého fungování.  V dubnu byla 
Oblastní charita Jihlava oceněna v 7. ročníku 
soutěže o Cenu hejtmana Kraje Vysočina za 
společenskou odpovědnost v kategorii Veřejný 
sektor – NNO, spolky. Cenu získala počtvrté 
a vybrána byla z 33 přihlášených organizací. 
 Oblastní charita Rajhrad v dubnu slavila 
25 let působení Domu léčby bolesti s hospicem 
sv. Josefa.  Oblastní charita Blansko otevřela 
v květnu novou paliativní ambulanci, která 
doplňuje služby mobilního hospice. 
 Zaměstnanci celé diecéze se v červnu setkali 
v Třebíči na tradiční pouti pro chariťáky, jejich 
rodiny, dobrovolníky i další spolupracovníky 
a podporovatele charitního díla. Mši svatou 
sloužil brněnský biskup Pavel Konzbul.  V září 
se stal novým ředitelem Diecézní charity Brno 
Pavel Kolmačka, který do té doby vedl Oblastní 
charitu Blansko.  Krizové týmy Diecézní 
charity Brno se zapojily do pomoci po povodních. 

Na Jesenicko vyrazilo celkem přes 30 zaměstnan-
ců, aby poskytli psychosociální pomoc obětem 
velké vody.  V říjnu zaplnily ulice měst a obcí 
charitní stany se sladkými koláči. Ty jsou symbo-
lickou odměnou pro dárce, kteří podpoří paliativní 
péči Charity ve sbírce Koláč pro hospic.

DIECÉZNÍ CHARITA  
ČESKÉ BUDĚJOVICE
 DCHČB dokončila projekt restrukturalizace 
místních Charit. Uspořádala odbornou participa-
tivní konferenci na téma Domácí násilí nezná 
hranic. Zahájila ve spolupráci s hornorakouskou 

Charitou přeshraniční dobrovolnický projekt 
Meet me at the border. Oslavila 20 let od 
založení svého Dobrovolnického centra. 
 Charita Strakonice zahájila rozsáhlou rekon-
strukci a přístavbu Domova klidného stáří 
sv. Anny s cílem rozšířit kapacitu a zvýšit kom-
fort klientů.  Charita České Budějovice otevře-
la projekt na vzdělávání neformálně pečujících 
osob. S koncem roku se sloučila s Charitou Týn 
nad Vltavou.  Charita Prachatice-Vimperk 
zřídila nový humanitární sklad v Pravětíně. 
Začala poskytovat Sociálně aktivizační služby ve 
Vlachově Březí.  Charita Třeboň otevřela 
Středisko pomoci pro všechny, kteří se dostali do 
nouzové situace.  Charita Písek zahájila 
v Milevsku provoz nové služby Osobní asistence 
pro seniory a lidi s hendikepem. Díky novým 
přístrojům na měření CRP a EKG rozšířila nabíd-
ku Domácí zdravotní péče.  Charita Tábor 
otevřela Rodinnou poradnu, která nabízí rodinám 
podporu včetně služeb psychologa. Odborné 
sociální poradenství nově nabízí také v občan-
ských poradnách Soběslavi a Bechyni.  Charita 
Pelhřimov se s koncem roku sloučila s Charitou 
Kamenice nad Lipou. Významně rozšířila vozový 
park terénní pečovatelské služby. Kvůli vysoké 
poptávce investovala také do nákupu 
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kompenzačních pomůcek.  Charita 
Horažďovice registrovala Odlehčovací službu. 
 Charita Sušice otevřela nové středisko ve 
Strašíně.  Charita Jindřichův Hradec po doho-
dě s Diecézní charitou Brno rozšířila své služby 
na Dačicko.

DIECÉZNÍ KATOLICKÁ 
CHARITA HRADEC KRÁLOVÉ
 Oblastní charita Pardubice v lednu otevřela 
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Cesta 
v Luži a v říjnu církevní Lesní mateřskou školu 
sv. Františka v PardubicíchSvítkově.  Oblastní 
charita Kutná Hora otevřela Noclehárnu pro ženy 
v charitním Středisku Atrium.  Oblastní charita 
Červený Kostelec v květnu otevřela Chytré 
tréninkové byty pro lidi s roztroušenou sklerózou 
v areálu Domova sv. Josefa v Žirči u Dvora 
Králové, první svého druhu u nás.  Oblastní 
charita Pardubice v červenci zahájila stavbu 
Centra sociálních služeb v Holicích pro seniory 
a pečující rodiny.  Oblastní charita Polička 
v září slavnostně otevřela Centrum duševního 
zdraví Svitavy.  Ve dnech 30. a 31. října 2024 
uspořádala DCHHK s partnery Qualitas Optima 
2020 a Nadací rodiny Vlčkových mezinárodní 
konferenci zaměřenou na kvalitu zdravotních 
služeb, které se zúčastnilo přes sto zdravotních 
sester a pracovníků z České republiky, Slovenska 
a Ukrajiny.  Integrační centrum pro cizince 
Diecézní charity Hradec Králové zahájilo nový 

projekt výuky češtiny pro vysídlené osoby 
z Ukrajiny.  V rámci projektu Adopce na dálku 
proběhlo v listopadu slavnostní zahájení stavby 
nové školy sv. Josefa pro chudé školáky ve vesnici 
Karadi.  Ocenění Řád Královéhradeckého kraje 
obdržel Miroslav Wajsar, ředitel Oblastní charity 
Červený Kostelec, za dlouholetý a systematický 
rozvoj sociálních služeb v Královéhradeckém kraji. 
 Cena Olgy Havlové byla udělena Dominikovi 
Melicharovi, vedoucímu Domova sv. Josefa 
Oblastní charity Červený Kostelec, za dlouholetou 
podporu lidí s roztroušenou sklerózou a těch, kteří 
o ně pečují.  Ocenění Cicely Saunders obdržela 
Iva Valerová, vrchní sestra Mobilního hospice 
Anežky České Oblastní charity Červený Kostelec, 
za příkladnou a inspirativní péči o pacienty 
v závěru jejich života.

DIECÉZNÍ CHARITA LITOMĚŘICE

 Novou ředitelkou DCHL se stala Adéla Švecová, 
prezidentem byl jmenován P. Lukáš Hrabánek. 
 Lidem zasaženým povodněmi zapůjčila DCHL 
technické vybavení a poskytla také finanční 
pomoc.  Na podporu těchto lidí zorganizovala 
benefiční koncert s výnosem 33 906 Kč.  Cenu 
Charity obdržela Eva Ortová, ředitelka Charity 
Česká Lípa, a Hana Potměšilová, dlouholetá 
podporovatelka Domova sv. Máří Magdalény. 
 Charitní pečovatelská služba v Chomutově 
spustila projekt Malý pečovatel.  V únoru bylo 
otevřeno Centrum péče u sv. Antonína 

v Chomutově.  Karolína Wankovská, bývalá 
ředitelka Charity Litoměřice, získala ocenění 
Osobnost roku Ústeckého kraje.  Charita 
Litoměřice uspořádala odbornou konferenci 
Služby pro osoby bez domova.  V České Lípě 
začala rekonstrukce sídla Charity a proběhl 
odborný panel o sebepoškozování dětí. 
 Charita Česká Lípa úspěšně absolvovala 
hodnocení Modelem EFQM.  V Mostě pokračo-
vala rekonstrukce bývalých kasáren, kde vzniká 
Domov se zvláštním režimem sv. Anny. 

 V Janově byly slavnostně otevřeny zrekonstru-
ované prostory NZDM Domino.  Charita Teplice 
otevřela Interkulturní centrum pro uprchlíky 
z Ukrajiny.  Charita Česká Kamenice uspořádala 
druhý charitní ples na podporu domácí hospicové 
péče.  V květnu zahájilo činnost Kontaktní 
centrum Charity Sobotka; ta pak pro své uživate-
le uspořádala Jarní ples.
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ARCIDIECÉZNÍ CHARITA 
OLOMOUC
 V roce 2024 poskytla ACHO rozsáhlou pomoc 
lidem zasaženým povodněmi na Přerovsku, 
Hranicku i ve východní části republiky. Kromě 
materiálních sbírek a přímé asistence se do 
pomoci zapojily i místní Charity, např. Zábřeh, 
Zlín, Uherský Brod nebo Uherské Hradiště. 
 Charita Olomouc otevřela inovativní službu 
ISIDOR+, která propojuje tísňovou péči s komu-
nitní online platformou pro seniory a další 
zranitelné skupiny.  V únoru odstartovala 
kampaň „Kup oběd“ na podporu lidí bez domova, 
která nadále pokračuje.  Tradiční červnová 
Romská pouť na Svatém Kopečku přinesla 
hluboký duchovní zážitek a propojila víru 
s romskou kulturou.  Charita Otrokovice 
zakoupila 38 školních aktovek pro děti, rozšiřuje 
odlehčovací službu a zapojila obyvatele azylové-
ho domu do včelaření.  Sociální pracovnice 
Jitka Švajdová z Charity Otrokovice získala 
ocenění Gratias za mimořádné nasazení v dluho-
vé problematice.  Charita Prostějov zahájila 
rekonstrukci centra Marta a díky dotaci pořídila 
nové ekologické vozidlo.  Hospic na Svatém 
Kopečku pokračoval v projektu „Otevřeme 
zahradu“, získal tři nové vozy a pořádal odbornou 
paliativní konferenci.  Charita Uherské 
Hradiště uspořádala výjimečný benefiční koncert 
a pomohla lidem v zaplavených oblastech 
leteckou dodávkou materiální pomoci.  Charita 
Uherský Brod získala značku kvality CZECH 

MADE na službu „Poskytování sociální, zdravotní 
a humanitární pomoci“ jako jediná nezisková 
organizace a současně první poskytovatel sociál-
ních služeb v ČR.  Významná ocenění a jubilea 
zaznamenaly i Charity ve Valašském Meziříčí, 
Veselí nad Moravou a Zábřehu.

DIECÉZNÍ CHARITA  
OSTRAVSKO-OPAVSKÁ
 V roce 2024 realizovala DCHOO Tříkrálovou 
sbírku s výnosem 25,4 milionu korun. 
 Uskutečnila 7. ročník Mikulášské nadílky pro 
chudé děti na Ukrajině.  Komunitní pracovnice 
Růžena Mužíková se stala členkou Rady vlády pro 
záležitosti romské menšiny.  Od září Charita 
poskytovala mimořádnou pomoc po povodních 
v Moravskoslezském kraji a na Jesenicku. 
 Charita Bohumín zrekonstruovala Noclehárnu 
sv. Martina a přidala bezbariérové prostory. 
 Charita Český Těšín otevřela Charitní rodinné 
centrum a zapojila se do projektu přeshraniční 
integrace s Polskem.  Charita Frenštát pod 
Radhoštěm uspořádala konferenci pro sociální 
pracovníky a Den pro pečující a seniory.  Charita 
Frýdek-Místek zahájila provoz Denního stacionáře 
v Paskově.  Charita Hlučín otevřela Sociálně 
terapeutickou dílnu Paprsek v Kravařích.  Charita 
Jablunkov spustila Poradnu pro administrativní 
záležitosti a zahájila projekt terapeutické zahrady. 
 Charita Kopřivnice rozjela projekt SeniorTaxi. 
 Charita Odry zřídila středisko Vzdělávání 
a Poradenství pro pečující.  Charita Opava 

otevřela Chráněné bydlení v Jarkovicích a uspořá-
dala 16. ročník soutěže Můj svět.  Charita 
Ostrava slavila 30 let azylových domů a 20 let 
domu Salvator, rozšířila Domov sv. Václava 
a spustila projekt Na věku nezáleží.  Charita 
Třinec spustila přepravní službu pro seniory 
a ZTP, rozšířila vozový park o 9 aut.

DIECÉZNÍ CHARITA PLZEŇ

 V rámci Tříkrálové sbírky 2024 proběhla v Plzni 
i Karlových Varech slavnostní koleda Města + Kraje 
+ Biskupství za účasti primátora, hejtmana a bisku-
pa Tomáše Holuba.  Ocenění Maják za dobrovol-
nickou činnost získala emeritní ředitelka Městské 

charity Plzeň Anna Srbová.  Tři klientky Domova 
pro seniory sv. Jiří oslavily v létě 101. narozeniny. 
 Charitní pečovatelská služba Blovice, Spálené 
Poříčí obnovila díky podpoře z Nadace EP 
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Corporate Group činnost Klubu seniorů a spustila 
přepravní službu pro seniory a držitele průkazů 
ZTP/ZTPP.  OCH Klatovy dokončila novou 
fasádu Domova sv. Zdislavy pro matky s dětmi 
v tísni, mimo jiné díky výtěžku Tříkrálové sbírky 
a sbírky Daránek.  DCHP vyhlásila sbírku 
materiální pomoci pro oběti povodní ve východní 
části republiky – na Ostravsko a Olomoucko 
dopravila dvě dodávky vybavení do zasažených 
domácností.  Ředitel DCH Plzeň Jiří Lodr obdržel 
Cenu Plzeňského kraje za celoživotní přínos.

ARCIDIECÉZNÍ CHARITA PRAHA 

 V lednu otevřela Charita Vlašim nový Denní 
stacionář pro seniory, první svého druhu v regio-
nu.  V únoru rozšířila Pečovatelská služba 
ADCH Praha pomoc lidem bez domova v azylo-
vých domech.  V březnu byla v Ugandě 
vybudována desítka nových studní pro více než 
8 tisíc lidí.  ADCHP navštívil prezident Caritas 
Europa Michael Landau.  Charita Starý Knín 
v dubnu dokončila rekonstrukci far v Maršovicích 
a Bratronicích. Obnovené objekty nyní slouží 
jako základny pro pečovatelskou a ošetřovatel-
skou službu a poskytují zázemí pro pomoc 
sociálně znevýhodněným rodinám.  Česká 
nemocnice v Buikwe, postavená Arcidiecézní 
charitou Praha v roce 2006, prošla od února do 
dubna 2024 zásadní rekonstrukcí.  V květnu 
zahájila Charita Roudnice nad Labem preventivní 
program na školách, kde terénní pracovnice 

nabízejí žákům bezpečný prostor a podporu při 
řešení problémů, jako je tlak sociálních sítí, 
úzkosti či sebepoškozování.  V červnu se 
přestěhoval Denní stacionář Charity Příbram do 
nové budovy.  V červenci sbírka Daránek 
umožnila 268 dětem účast na letních táborech. 
 V srpnu pokračovala pomoc sociálně slabým 
rodinám v Indii a Ugandě, které podpořila v získá-
ní zdrojů obživy. Pomoc využilo 468 mužů a žen, 
kteří díky příspěvku začali pěstovat plodiny, 
chovat hospodářská zvířata nebo např. získali 
řidičské oprávnění a díky tomu pracovní uplatně-
ní.  V září ADCHP zahájila rekonstrukci Domova 
sv. Václava a otevřela v Ugandě kliniku pro pacien-
ty s HIV/AIDS.  Ve stejném měsíci uspořádala 
sbírku materiální pomoci pro oběti povodní. 
 V říjnu byla Cenou Charity oceněna Eva Černá 
z Charity PrahaChodov.  V listopadu poskytla 
ADCHP moderní chirurgické vybavení nemocnici 
sv. Ignáce v indickém Honavaru. Modernizace již 
zachránila několik životů a zlepšila kvalitu péče 
pro zdejší pacienty.  V prosinci byla znovu 
otevřena Noclehárna sv. Jakuba v Berouně.

ŘECKOKATOLICKÁ CHARITA

 Válka na Ukrajině pokračuje dalším rokem 
a Řeckokatolická charita soustřeďuje svou pomoc 
jak na nově příchozí uprchlíky, tak přímo na 
Ukrajinu.  Poskytuje duchovní a sociální podpo-
ru lidem s dočasnou ochranou, organizuje volno-
časové aktivity a nedělní setkávání pro ukrajinské 

děti a jejich rodiny.  V roce 2024 uspořádala 
vlastní letní tábor pro ukrajinské děti a zorgani-
zovala kulturní akce, např. vánoční vystoupení. 
 ŘKCH pomáhá koordinovat materiální pomoc 
pro Ukrajinu – od aut a sanitek přes drony až po 
vitaminy, léky a potravinové doplňky – a směřu-
je ji ke konkrétním jednotkám na frontě. 
 Finančně podpořila organizaci Dětem 
Ukrajiny, která zajišťuje předškolní vzdělávání 
pro ukrajinské děti.  Ve spolupráci s IOM 
poskytuje pomoc jednotlivcům v tíživé životní 
situaci.  Řeckokatolická charita se také tradič-
ně zapojuje do Tříkrálové sbírky.
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V lednu 2024 se ulice měst, obcí i těch 
nejmenších vesnic po celé republice 
rozezněly zpěvem koledníků v kostý-
mech tří králů, kteří lidem již více než 
dvě desetiletí přinášejí nejen radost 
a požehnání, ale i příležitost pomoci 
těm, kteří to nejvíce potřebují. Výsledek 
Tříkrálové sbírky tak i letos překonal 
všechna očekávání – díky štědrosti dárců 
a neúnavnému nasazení tisíců dobrovol-
níků se podařilo vybrat rekordních 
175 887 796 Kč.

Za tímto mimořádným výsledkem stojí více než 
76 tisíc koledníků z celé republiky (více viz s. 28). 
Malí i velcí, z měst i venkova, s korunami na 
hlavě a písní na rtech koledovali na ulicích, 
vstupovali s požehnáním do domácností, obcho-
dů, firem i veřejných institucí. Vítáni byli s úsmě-
vem i s dojetím – protože Tříkrálová sbírka není 
jen o penězích. Je o důvěře, lidské blízkosti 
a ochotě dělit se o to, co máme.

Přes 165 milionů korun, tedy o 10 milionu více 
než v předchozím roce, bylo vykoledováno přímo 
v ulicích. Online koleda přinesla do sbírky více 
než 3 miliony korun a bezhotovostní dary pak 
bezmála 5 milionů korun. Rovněž každoroční 
Tříkrálový koncert, který vysílá v přímém přenosu 
Česká televize a na kterém vystoupila například 
Bára Poláková, Ben Cristovao či skupina 
Čechomor, překonal svůj dosavadní rekord 
a přinesl na sbírkový účet 1 573 035 korun. 
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ARCI/DIECÉZNÍ CHARITA DARY DO 
KASIČEK

ONLINE 
KOLEDA

BEZHOTOVOSTNÍ 
DARY

Arcidiecéze olomoucká 40 874 670 Kč 492 273 Kč 231 299 Kč

Arcidiecéze pražská   9 943 910 Kč 417 721 Kč 168 623 Kč

Diecéze brněnská 39 047 987 Kč 607 489 Kč 461 723 Kč

Diecéze českobudějovická 12 243 279 Kč 171 324 Kč 238 626 Kč

Diecéze královehradecká 27 526 848 Kč 304 508 Kč 156 621 Kč

Diecéze litoměřická  4 303 406 Kč 141 338 Kč   35 541 Kč

Diecéze ostravsko–opavská 24 539 725 Kč 427 788 Kč 459 452 Kč

Diecéze plzeňská   7 359 979 Kč 229 911 Kč   57 041 Kč

Kasičky celkem 165 839 804 Kč

Online koleda celkem 3 507 153 Kč

Bezhotovostní dary celkem 4 967 804 Kč

Tříkrálový koncert 1 573 035 Kč

CELKEM 175 887 796 Kč

Příspěvky, které lidé darovali do pokladniček nebo zaslali 
online, podpoří desítky konkrétních projektů ve všech diecé-
zích – od služeb pro seniory, nemocné a lidi bez domova přes 
pomoc rodinám v nouzi až po podporu dětí a mladých lidí. 
Část prostředků tradičně putuje i do zahraničí, kde Charita 
Česká republika dlouhodobě pomáhá lidem v oblastech 
zasažených chudobou, přírodními katastrofami či konflikty.

Děkujeme všem, kteří v tom 
byli s námi! Více informací na
WW.TRIKRALOVASBIRKA.CZ.

TÉMĚŘ 166 MILIONŮ KORUN
vykoledováno přímo v ulicích

3,5 MILIONY KORUN
z online zdrojů

TÉMĚŘ 5 MILIONŮ KORUN
z bezhotovostních darů

1,5 MILIONU KORUN 
z Tříkrálového koncertu České televize
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POMOC PŘI POVODNÍCH 2024

Povodně, které v září 2024 zasáhly velkou část České republiky, představují jednu z největ-
ších přírodních katastrof posledních let. Intenzivní deště, jež sužovaly zemi po několik dní, 
nejvíce postihly severovýchodní a východní regiony, kde voda způsobila rozsáhlé škody na 
majetku, vyžádala si tisíce evakuací a výrazně narušila chod života v desítkách obcí. Od sa-
mého počátku byla Charita Česká republika součástí rychlé a cílené pomoci v terénu.

Aby byla zajištěna co nejvyšší efektivita pomoci, 
došlo záhy k dohodě mezi hlavními humanitárními 
organizacemi – ADRA, Český červený kříž, Člověk 
v tísni, Diakonie a Charita Česká republika – o rozdě-
lení území. Každá organizace se ujala pomoci na 
přiděleném úseku, kde její pracovníci a dobrovolníci 
provedli místní šetření a koordinovali přísun pomoci 
tak, aby se činnost jednotlivých organizací 
nepřekrývala.

V rámci charitní sítě se do akce na Jesenicku 
a Litovelsku zapojila Arcidiecézní charita Olomouc. 
Širší okolí Ostravy a Opavy připadlo Diecézní charitě 
ostravskoopavské. Další pomoc směřovala i do 
menšími povodněmi zasažených oblastí 
Českobudějovicka, Královéhradecka a Liberecka, kde 
se zapojily příslušné místní Charity.

Charita Česká republika okamžitě vyhlásila veřejnou 
sbírku na pomoc obětem povodní a současně ze 
svého krizového fondu uvolnila finanční prostředky. 
Česká biskupská konference pak vyhlásila na neděli 
29. září celostátní kostelní sbírku.

Od září do prosince 2024 se na sbírkovém účtu 
shromáždilo přibližně 150 milionů korun, z toho 
téměř 50 milionů korun pocházelo z kostelní sbírky. 
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CO CHARITA V ROCE 2024 POSKYTLA:

 ¬  téměř 900 vysoušečů, průmyslové čističe, 
380 kusů nářadí a nástrojů, balení 
dezinfekce a další hygienické potřeby

 ¬ potraviny a úklidové prostředky

 ¬  koordinovanou dobrovolnickou  
pomoc v terénu

 ¬ psychosociální podporu a poradenství

 ¬  přímou finanční pomoc v jednotné výši 
50 000 Kč na domácnost, schválenou 
ve spolupráci všech zapojených 
humanitárních organizací

Pomoc směřovala především do domácností, 
kterým povodeň zničila obytnou část bytu. Do 
zasažené oblasti bylo vysláno přes 1 050 pracov-
níků a dobrovolníků Charity Česká republika, kteří 
pomáhali s organizací pomoci, úklidem a provedli 
sociální šetření ve více než 1 400 domácnostech.

Zcela zásadní roli sehrála charitní střediska přímo 
v zasažených oblastech. Ačkoli některá z nich byla 
vyplavena, ani v nejhorších okamžicích nepřeruši-
la svou činnost. Pokračovala v poskytování 
sociálních a zdravotních služeb – především pro 
seniory, nemocné, osoby s postižením a sociálně 
vyloučené – a zároveň koordinovala pomoc svým 
klientům i dalším zasaženým rodinám.

Do konce roku 2024 bylo využito 15,2 milionu na 
nákup potřebného vybavení a dále rozdělila 
Charita Česká republika přímou finanční pomoc 
v celkové výši 57,15 milionu Kč:

Z vlastních sbírek bylo podpořeno 
821 domácností:

 � 425 v diecézi ostravsko-opavské

 � 377 v arcidiecézi olomoucké

 � 19 v diecézi českobudějovické

Celková výše podpory: 41,05 milionu Kč

Ze zdrojů převedených od organizace Člověk 
v tísni bylo podpořeno dalších 322 domácností:

 � 88 v diecézi ostravsko-opavské

 � 234 v arcidiecézi olomoucké

Celková výše podpory: 16,10 milionu Kč

S podporou domácností, které zůstaly  
v důsledku povodní dlouhodobě postiženy,  
počítá Charita i v roce 2025.

DĚKUJEME VŠEM,  
KTEŘÍ NA POMOC PŘISPĚLI!



18

SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ SLUŽBY
Zaměřujeme se na všechny, kteří se 
ocitli v tíživé životní situaci. Naší hlavní 
náplní je poskytování sociálních a zdra-
votních služeb, včetně odborného pora-
denství. Pomáháme chudým rodinám 
s dětmi, matkám samoživitelkám, otcům 
samoživitelům, seniorkám a seniorům, 
osobám bez domova, obětem domácího 
násilí, lidem nemocným a umírajícím. 
Dále pomáháme lidem s oddlužením, 
ukazujeme jim cestu, jak ven z dluhové 
pasti a z šedé ekonomiky. A v neposlední 
řadě se zaměřujeme na pomoc všem, 
které postihla mimořádná událost, ať už 
energetická krize, živelní pohroma či 
válka v jejich vlasti. Pomáháme bez 
rozdílů. Nikdo, kdo potřebuje naši po-
moc, nám není lhostejný, stejně tak nám 
není lhostejné dění v České republice 
nebo na úrovni Evropské unie. 

Pomáháme lidem přímo, a to tak, že hledáme 
vhodnou cestu pro vyřešení jejich konkrétní 
obtížné životní situace. Zároveň se ale také 
věnujeme advokační činnosti, abychom dosáhli 
dlouhodobého zlepšení pro co největší spekt-
rum znevýhodněných skupin lidí žijících v České 
republice. Naším nástrojem pro potřebné změny 

je především vyvíjení tlaku na změnu legislativy 
v sociální oblasti, podílení se na tvorbě sociál-
ních a zdravotních politik. Zástupci Charity Česká 
republika působí v mnoha pracovních skupinách 
a výborech, ať už ministerstev či rady vlády. 
Spolupracujeme s mnoha dalšími institucemi 
a organizacemi na území České republiky, ale 

také na celoevropské úrovni za účelem hájení 
oprávněných zájmů lidí a dosažení lepších 
podmínek pro život. Dlouhodobě spolupracuje-
me s Evropskou sítí proti chudobě a sociálnímu 
vyloučení (EAPN ČR a EAPN EU), Platformou 10, 
iniciativou Za bydlení, Platformou pro sociální 
bydlení, Platformou Oddlužme Česko a Unií 
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zaměstnavatelských svazů. V roce 2024 jsme se 
spojili v rámci spolupráce s dalšími neziskovými 
organizacemi, Kanceláří veřejného ochránce 
lidských práv, s Úřadem zmocněnkyně vlády 
pro lidská práva ve věci reformy sociálních 
dávek a zákona o podpoře v bydlení.

Vnímáme zhoršující se krizi bydlení; dostupnost 
vlastnického bydlení má Česká republika jako 
nejhorší v Evropě. Zhoršuje se i situace v oblas-
ti bydlení nájemního, jehož ceny rostly v po-
sledních letech rychleji než mzdy. Na nájemní 
bydlení musí spoléhat stále více mladých lidí; 
podíl rodin s dětmi do deseti let žijících v ná-
jmu narostl za posledních pět let o polovinu.

Snažíme se systematicky bojovat proti chudobě 
a nerovnostem ve společnosti, ve prospěch 
znevýhodněných či diskriminovaných skupin 
lidí nebo lidí ohrožených chudobou. 

Ve spolupráci s naší zastřešující organizací Caritas 
Europa se v rámci naší advokační činnosti věnuje-
me také romské tematice. V rámci pracovní 
skupiny sdílíme zkušenosti, jak podporujeme 
romské komunity v našich jednotlivých zemích. 
Prostřednictvím advokační práci a vzájemného 

sdílení se zasazujeme o posílení lidské důstojnosti 
romské populace v Evropě. A navzdory přetrváva-
jícím strukturálním nerovnostem a generační 
chudobě se snažíme o snižování nerovnosti 
a diskriminace. 

Zapojení do projektů 

Narůstající chudobu, kterou odstartovala pande-
mie a následná socioekonomická krize, jsme 
začali řešit ve spolupráci se společností E.ON 
v rámci programu ENERGIE POMÁHA JÍ. Tento 

projekt započal v roce 2023 a pokračoval 
během celého roku 2024. Naše pomoc se 
zaměřovala převážně na samoživitelky/samoži-
vitele, chudé rodiny, chudé jednotlivce, na 
seniory, osoby se zdravotním postižením. 
Ukázalo se, že dávkový systém v důsledku 

zvýšených nákladů na energie, na bydlení, na 
potraviny selhával, a bez kompenzace z tohoto 
projektu by docházelo k prohlubování chudoby 
mnoha lidí. Během dvou let jsme tak v rámci celé 
sítě Charit rozdělili něco přes 11 milionů korun. 

V roce 2024 jsme se také zapojili do projektu 
POMAHAME.DIGITAL , který je zaměřený na 
zvyšování digitálních kompetencí sociálních 
pracovníků. Bylo proškoleno na 200 pracovníků, 
kteří mohou následně získané zkušenosti 
aplikovat ve své praxi, a zvyšovat tak digitální 
dovednosti svých klientů.  
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TYP POČET SLUŽEB POČET UŽIVATELŮ

Poradny* 82 36 435

Služby sociální péče* 350 27 209

Služby sociální prevence* 365 49 064

Zdravotní služby 186 98 164

Ostatní služby 437 178 966

Spolupráce v rámci  
naší organizace

V únoru 2024 jsme vydali zprávu Caritas CARES 
o stavu chudoby ve vybraných oblastech. Zprávu 
jsme odborné veřejnosti představili na konferenci.

Pro práci Charit je nezbytné sdílení dobré praxe 
a zkušeností. K tomu využíváme setkání tzv. kolegií 
na diecézních úrovních i na celostátní úrovni. Tato 
kolegia jsou odbornou platformou pracovníků ze 
stejných oblastí a představují příležitost pro 
konzultaci a navrhování nových kroků. 

V sociální a zdravotní oblasti pracuje na celoná-
rodní úrovni devět odborných kolegií:

   Kolegium azylových domů 
pro matky s dětmi v tísni

  Kolegium migrace

  Kolegium poraden

   Kolegium sociálně aktivizačních služeb  
pro rodiny s dětmi

  Kolegium sociálních pracovníků metodiků

  Kolegium sociálních projektů

   Kolegium sociálních služeb pro osoby  
bez domova

  Kolegium sociálních služeb pro seniory

  Zdravotnické kolegium

Charitní služby

V rámci celostátní sítě Charit jsme v průběhu roku 
2024 poskytovali 1 420 služeb. Sociální služby jsou 
registrovány  podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociál-
ních službách, jenž je člení na tři důležité skupiny:

  odborné sociální poradenství

  služby sociální péče

  služby sociální prevence

Do celkového výčtu dále zahrnujeme:

  zdravotní služby

   služby ostatní (tedy doplňkové a podpůrné, 
které nelze zařadit do uvedených kategorií)

SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ SLUŽBY V ROCE 2024

* sociální služby registrované podle zák. č. 108/2006 Sb.
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Odborné sociální poradny

Pracovníci poraden pomáhají klientům při jednání s úřady, zprostředkovávají 
jim potřebnou pomoc, věnují se pracovněprávním vztahům, bydlení, rodině, 
mezilidským a majetkoprávním vztahům. Pomáhají všem lidem v nouzi 
a snaží se jim pomoci najít východisko z jejich obtížné životní situace.

Charita disponuje 82 odbornými poradnami, které v roce 2024 realizovaly 
293 175 kontaktů a intervencí, a tak poskytly pomoc 36 435 fyzickým osobám. 
Z toho 11 989 uživatelů se na poradny obrátilo poprvé.

Z celkového počtu 82 poraden jich 65 poskytuje základní občanské poraden-
ství. Z tohoto počtu poraden jich 49 poskytuje dluhové poradenství a 40 z nich 
má akreditaci pro sepisování a podávání insolvenčních návrhů. Za rok 2024 
dluhové poradny podaly pomocnou ruku více než devíti tisícům klientů. 
Celkový počet kontaktů a intervencí dluhového poradenství byl 58 186.

TYP PORADNY POČET SLUŽEB

Občanské poradny 65

–  z toho poraden, které se věnují dluhovému 
poradenství

(49)

–  z toho mají akreditaci na sepisování 
a podávání insolvenčních návrhů

(40)

– z toho poraden pro cizince (8)

Poradny pro osoby se zdravotním postižením 2

Poradny pro seniory 2

Manželské a rodinné poradny 2

Poradny pro oběti trestných činů a domácího násilí 3

Poradny v zařízeních hospicového typu 8

CELKEM PORADEN 82
Počet uživatelů v poradnách 36 435

Počet kontaktů a intervencí v poradnách 293 175

DLUHOVÉ PORADENSTVÍ

Počet uživatelů dluhového poradenství 9 420

Počet kontaktů a intervencí dluhového poradenství 58 186

Služby sociální péče

Charitní služby poskytují podporu a pomoc lidem, kteří mají kvůli zdravotnímu 
omezení nebo jinému hendikepu sníženou soběstačnost a jejich momentální 
situace vyžaduje pomoc jiné osoby. Tuto pomoc pak nemohou plně zajistit 
rodinní příslušníci či jiné blízké osoby. Služby sociální péče, kterých Charita 
v roce 2024 provozovala 350, byly v tomto roce poskytnuty 27 209 klientům. 

Zejména šlo o terénní či ambulantní pečovatelskou službu a osobní asistenci, 
ale také o tísňovou péči a podporu samostatného bydlení. Lidem, kteří se 
rozhodli pečovat o své blízké, pomáhají odlehčovací služby. K dispozici jsou 
také denní a týdenní stacionáře či centra denních služeb. Pokud okolnosti 
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k překonání nepříznivé sociální situace a sou-
časně předcházet vzniku šíření nežádoucích 
společenských jevů.

Jednou z takových skupin jsou lidé bez domo-
va. Okamžitou pomoc, jako je možnost se umýt, 
najíst a odpočinout si, najdou potřební v nízko-
prahových denních centrech. V roce 2024 
evidovala Charita 240 087 návštěv a provedla 
466 568 úkonů. Jednorázovou pomoc a místa 

pro přespání poskytují noclehárny, které se 
snaží motivovat klienty k využívání navazují-
cích sociálních či veřejných služeb. Charita 
nabízí ve 23 azylových domech pro muže 
a ženy pomoc klientům při zvládání jejich 
celkové tíživé sociální situace a na nezbytně 
nutnou dobu poskytují ubytování a také 
psychickou podporu. O tuto pomoc požádalo 
v roce 2024 celkem 1 640 osob, z nichž 589 
osob bylo novými klienty.

uživatelům nedovolují setrvat v přirozeném 
prostředí, nabízí se řada pobytových služeb: 
domovy pro seniory, domovy se zvláštním 
režimem či služby chráněného bydlení.

Rozsahem jsou nejvýznamnější pečovatelské 
terénní služby, kterých má Charita 112. Tyto 
terénní služby poskytly pomoc 18 116 klien-
tům, pečovatelky a pečovatelé tak provedli 
4 172 337 výkonů.

SLUŽBA POČET 
SLUŽEB

POČET 
UŽIVATELŮ DALŠÍ ÚDA JE

Osobní asistence 42 2 058  

Pečovatelská služba terénní 112 18 116 Počet výkonů:  
4 172 337

Pečovatelská služba ambulantní 22 180  

Tísňová péče 2 187  

Podpora samostatného bydlení 1 24  

Odlehčovací služby 36 2 699  

–  z toho odlehčovací služby paliativní/
hospicové péče

(11) (1 011)

Centra denních služeb 14 398  

Denní stacionáře 42 1 099  

Týdenní stacionáře 3 37  

Domovy pro osoby se zdravotním postižením 2 102 kapacita: 105

Domovy pro seniory 41 1 473 kapacita: 1 277

Domovy se zvláštním režimem 16 487 kapacita: 386

Chráněné bydlení 17 349 kapacita: 309

CELKEM 350 27 209  

Služby sociální prevence

Patří sem 365 registrovaných služeb s celkovým 
počtem 49 064 uživatelů. Služby sociální 
prevence napomáhají zabránit sociálnímu 
vyloučení osob, které jsou ohroženy krizovou 
situací, sociálně znevýhodňujícím prostředím, 
svými nevyhovujícími návyky a způsobem života 
či mnoha dalšími faktory. Cílem preventivních 
sociálních služeb je napomáhat těmto lidem 
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Matkám s dětmi v nouzi poskytují útočiště azylové 
domy pro matky, případně otce v tísni. V roce 2024 
v nich bylo ubytováno 3 394 rodičů a dětí, což 
odpovídá 1 018 rodinám. Z toho 1 329 rodičů a dětí 
se na azylový dům obrátilo poprvé. Pro dlouhodo-
bý boj s chudobou a sociálním vyloučením jsou 
důležité i terénní programy, které vykázaly více 
než 84 tisíc kontaktů a intervencí.

V terénu působí sociálně aktivizační služby pro 
rodiny s dětmi nebo pro seniory a osoby se 
zdravotním postižením. Prostor dětem a mládeži 
ze znevýhodněného prostředí nabízejí nízkopra-
hové kluby pro děti a mládež: v roce 2024 je 
navštěvovalo 9 124 dětí nebo dospívajících. 
Pro rodiny s dětmi, jejichž vývoj je ohrožen, jsou 
oporou služby rané péče. Jednotlivé služby 
a počty přibližuje následující tabulka:

SLUŽBA POČET 
SLUŽEB

POČET 
UŽIVATELŮ DALŠÍ ÚDA JE

Raná péče 4 528  

Telefonická krizová pomoc 1 7 173  

Azylové domy: matky/otcové s dětmi v tísni 39 3 394 počet rodin: 1 018 
kapacita: 1 458

Azylové domy: muži i ženy 23 1 640 kapacita: 792

Domy na půl cesty 2 29 kapacita: 17

Kontaktní centra 6 1 644  

Krizová pomoc 8 1 410  

Intervenční centra 3 785 počet kontaktů 
a intervencí: 9 103

Nízkoprahová denní centra 32 8 424 počet návštěv: 240 087 
počet úkonů: 466 568

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež 68 9 124  

Noclehárny 19 3 431 kapacita: 399

Služby následné péče 4 166  

Sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi 58 4 051 počet kontaktů 

a intervencí: 212 668

Sociálně aktivizační služby pro seniory 
a osoby se zdravotním postižením 12 1 214  

Sociálně terapeutické dílny 24 653  

Terénní programy 21 3 873 počet kontaktů 
a intervencí: 84 303

Sociální rehabilitace 41 1 525  

CELKEM 365 49 064  
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Zdravotní služby 

Charita Česká republika je největším nestátním 
poskytovatelem zdravotních služeb u nás. V roce 
2024 měla 186 registrovaných zdravotnických 
zařízení po celé České republice. Pracovalo 
v nich 1 567 sester, které za rok 2024 ošetřily 
celkem 98 164 pacientů.

DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ PÉČE  
Základním pilířem zdravotních služeb Charity 
Česká republika je domácí zdravotní péče, kterou 
v roce 2024 zajišťovalo 78 středisek. Pracovalo 
v nich 892 sester, které poskytly odbornou péči 
55 422 pacientům v důvěrně známém prostředí 
jejich domova. Domácí hospicová péče je posky-
tována jako nedílná součást domácí zdravotní 
péče, ke které patří i doprovázení umírajících 

TYP REGISTROVANÉHO  
ZDRAVOTNICKÉHO ZAŘÍZENÍ POČET POČET 

SESTER
POČET 

LÉKAŘŮ POČET PACIENTŮ

Domácí péče vč. domácí  
hospicové péče 78 892 55 422 (domácí péče) 

34 285 (domácí hospicová péče)

Mobilní specializovaná  
paliativní péče 17 180 116 2 631

Lůžkové hospice 4 78 20 1 190

Ambulance a ostatní  
zdravotní služby 33 42 7 2 290

Pobytová zařízení 54 375 2 346

CELKEM 186 1 567 143 98 164

pacientů. Specializované týmy zdravotních sester 
pečovaly v roce 2024 v rámci 48 středisek domácí 
zdravotní péče o 34 285 pacientů. Pouze 1,9 % 
těchto pacientů muselo být nakonec pro závažné 
komplikace hospitalizováno.

MOBILNÍ SPECIALIZOVANÁ PALIATIVNÍ PÉČE
Tato vysoce odborná služba umožňuje lidem 
v terminálním stadiu nemoci setrvat až do konce 
života doma, v kruhu svých blízkých. V roce 2024 
působilo v 17 týmech mobilní specializované 
paliativní péče 116 odborných lékařů a 180 
zdravotních sester. Společně se postarali o 2 631 
pacientů se závažnými komplikacemi v nestabil-
ním stavu a vykonaly u nich celkem 56 353 
návštěv. Průměrná délka péče o jednoho pacien-
ta činila 21,41 dne. Jen 1,54 % pacientů bylo 
nutné hospitalizovat.

LŮŽKOVÉ HOSPICE
Charita Česká republika provozuje 4 lůžkové 
hospice. Jejich kapacita je 140 lůžek. Za loňský 
rok se v nich 78 sester a 20 lékařů postaralo 
o 1 190 umírajících. Lůžkové hospice jsou úzce 
provázány jak s ambulantní péčí, tak s mobilní 
specializovanou paliativní péčí. Pro každého 
člověka se tak daří najít optimální péči v návaz-
nosti na specifika jeho nemoci i sociální 
podmínky.

AMBULANCE A OSTATNÍ ZDRAVOTNÍ 
SLUŽBY
Charita Česká republika provozuje také  
33 ambulantních a dalších zdravotních služeb 
– ambulance bolesti, paliativní medicíny 
a fyzioterapie, ambulance praktického lékaře 
pro lidi v nouzi, psychiatrické ambulance, 
zařízení následné a ústavní péče, centrum 
duševního zdraví a týdenní stacionář, který 
navazuje na poskytovanou paliativní a hospi-
covou péči. 
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Těmito zařízeními prošlo za rok 2 290 pacientů 
a pracuje v nich 42 sester a fyzioterapeutů 
a 7 lékařů. 

ZDRAVOTNÍ PÉČE V POBYTOV ÝCH 
ZAŘÍZENÍCH 
Charita poskytuje prostřednictvím svých sester 
ošetřovatelskou péči i ve všech 41 domovech pro 
seniory a ve 16 domovech se zvláštním režimem. 
V pobytových zařízeních pracuje 375 sester. Za 
rok 2024 ošetřily 2 346 pacientů.

Zdravotní péče Charity Česká republika svou 
odborností a komplexností zaujímá přední místo 
mezi ostatními poskytovateli zdravotní péče. 
Domácí péče umožňuje stonat doma stále 
širšímu spektru pacientů. Do péče jsou přijímáni 
pacienti jak po výkonech jednodenní chirurgie, 
tak pacienti po úrazech, mozkových příhodách či 
pacienti s chronickým srdečním selháváním 
a dalšími chronickými onemocněními, a to i díky 

novým možnostem telemedicíny. Díky tomuto 
rozvoji se daří šetřit veřejné finance zdravotních 
pojišťoven, neboť ubývá rehospitalizací chronicky 
nemocných.

Charita také rozvíjí činnost ambulancí bolesti 
a paliativní medicíny, včetně mobilní specializova-
né paliativní péče. Tak roste i počet těch, kterým 
bylo umožněno dožít život doma až do konce. 
Problémem ovšem stále zůstává nedostatečně 
uhrazená péče o pacienty v mobilní specializova-
né paliativní péči ze strany zdravotních pojišťo-
ven. Předpokládáme, že dojde k jistému zlepšení 
v roce 2025, kdy jsou do úhradové vyhlášky 
zahrnuty i úhrady za zavedení a ukončení zdravot-
ní péče. 

Nezastupitelnou roli mají i špičková pobytová 
zařízení Charity, která pečují o ty, kteří již nemo-
hou pro svoji fyzickou nemoc nebo poruchu 
paměti zůstat doma. Zde je jim zajištěna 

 ¬ 11 AMBULANCÍ BOLESTI

 ¬  13 AMBULANCÍ PALIATIVNÍ 
MEDICÍNY

 ¬ 2 AMBULANCE FYZIOTERAPIE

 ¬  2 AMBULANCE PRAKTICKÉHO 
LÉKAŘE PRO LIDI V NOUZI

 ¬  1 PSYCHIATRICKÁ AMBULANCE  
PRO LIDI V NOUZI

 ¬ 1 ADIKTOLOGICKÁ AMBULANCE

 ¬ 1 CENTRUM DUŠEVNÍHO ZDRAVÍ

24hodinová odborná zdravotní péče sester. Lidé 
prožívají důstojně svá léta, obklopeni láskou 
i profesionální péčí. Stále větší počet pobyto-
vých zařízení využívá spolupráce s mobilní 
specializovanou paliativní péčí. Daří se tak 
nastavit pacientům správnou paliativní léčbu 
v závěru života, aby nemuseli být hospitalizová-
ni, ale mohli v pobytovém zařízení svůj život 
v klidu dožít. Počet hospitalizací se tím rapidně 
snížil.

Zdravotní služby Charity Česká republika mají od 
roku 2024 metodičku zdravotních služeb, která 
postupně připravuje všechna zařízení k certifika-
ci ISO. Tím je zajištěna jednotná vysoká úroveň 
všech poskytovaných služeb.
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Qualitas Optima 2020 je odborná společnost 
založená v červnu 2020 z iniciativy sester pracujících 
v Charitě Česká republika. Zaměřuje se na podporu 
nelékařských zdravotnických pracovníků, zejména 
všeobecných a praktických sester. Jejím cílem je 
poskytovat sestrám možnosti dalšího vzdělávání, 
zvyšování odbornosti a aktivního rozvoje ošetřova-
telství, zejména v oblastech domácí zdravotní péče, 
hospicové a paliativní péče a zdravotní péče 
v pobytových zařízeních pro seniory.

V roce 2024 uspořádala první ročník ocenění 
charitních sester cenou Charitní sestra roku 
– Cena QUALITAS OPTIMA. Tu získaly: Beáta 
Dulawová z Českého Těšína za mimořádný 
osobní přínos pro charitní zdravotní službu, 

Ostatní služby

Charity poskytují také další služby, které nejsou 
zakotveny v zákoně o sociálních službách a nespa-
dají ani do zdravotní péče. Jedná se o tyto služby:

TYP SLUŽBY POČET SLUŽEB POČET KLIENTŮ

Charitní šatníky 80 55 183

Mateřská/rodinná centra a kluby: pomoc rodinám s dětmi 25 5 014

Dobrovolnická centra 46 4 326

Sklady použitého nábytku 13 817

Služby pro pěstouny 10 360

Vzdělávací centra 8 2 941

Kluby seniorů a volnočasové aktivity seniorů 22 1 285

Pomoc vězňům 6 137

Mobilní sprchy 1 14

Půjčovna kompenzačních pomůcek 101 19 531

Potravinová a materiální pomoc 120 88 926

Služby podpory zaměstnanosti 5 432

CELKEM 437 178 966

Renáta Prokopcová z Ústí nad Orlicí za rozvoj 
zdravotních služeb a Martina Balgová z Břeclavi 
za zvýšení kvality zdravotních služeb. Poděkování 
za celoživotní obětavou práci převzala paní 
Miloslava Machovcová, bývalá ředitelka Charity 
Neratovice. Záštitu nad slavnostní akcí převzala 
manželka prezidenta republiky, paní Eva Pavlová, 
a hlavní sestra České republiky, paní Alice 
Strnadová, ředitelka Odboru ošetřovatelství 
Ministerstva zdravotnictví.

Za uplynulý rok má na svém kontě 10 odborných 
zdravotnických webinářů a rovněž se spolupodíle-
la na konání mezinárodní zdravotnické konference 
Charity Česká republika o kvalitě zdravotních 
služeb (viz s. 11).
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Bydlení 

Obtížnou dostupnost bydlení se snažíme řešit 
provozováním sociálních bytů, které za finančně 
dostupné nájemné poskytujeme chudým lidem, 
kteří za současných podmínek nemají šanci 
bydlení získat. Ve 180 sociálních bytech, z nichž 
94 bytů tvoří vlastní bytový fond Charit 
a 86 bytů je pronajatých od jiných subjektů, žilo 
586 obyvatel, z toho 264 dětí. V 15 ubytovnách 
pak našlo přístřeší 255 klientů, z toho 78 dětí.

BYDLENÍ

Počet bytů sociálního 
bydlení

94 vlastních  
+ 86 pronajatých

počet osob, které tyto 
byty užívaly 586

– z toho dětí 264

Počet ubytoven 4 vlastní  
+ 11 pronajatých

počet osob, které tyto 
ubytovny užívaly 255

– z toho dětí 78

Sociální podniky

Charity rovněž provozují 18 sociálních podniků. Sociální podniky v charitní síti působí mimo jiné 
v těchto oblastech podnikání: šicí dílny a prádelny, pekařství a cukrářství, výroba lázeňských oplatků, 
kavárny, renovace a výroba nábytku, příprava a rozvoz jídla, výroba a prodej (např. zdravotnické 
pomůcky, sirupy, textilní výrobky), secondhandy, grafické práce, úklid a likvidace odpadu a další.

Sociální ekonomika a sociální podniky jsou oblastí, kterým se Charita věnuje také v oblasti advokační 
činnosti. Sociální podnikání považujeme za formu podnikání s vysokou přidanou hodnotou pro 
společnost. V sociálních podnicích často najdou práci lidé, kteří by kvůli svému hendikepu na trhu 
práce nenašli uplatnění.
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DOBROVOLNÍCI 

Charitní dílo by nebylo myslitelné bez lidí, kteří do něj vstupují z čiré lidskosti.  
Dobrovolníci jsou srdcem Charity. Pomáhají tam, kde je třeba – s pokorou, nasazením 
a bez nároku na odměnu. 

DO DOBROVOLNICKÉ ČINNOSTI SPADAJÍ:

 ¬ Návštěvy klientů v domácnostech

 ¬  Doprovázení klientů (jednání na úřadech, 
návštěvy, výlety apod.)

 ¬  Aktivity s klienty s mentálním postižením 
(malování, hudební aktivity, ruční práce apod.)

 ¬ Canisterapie nebo hipoterapie s klienty

 ¬ Doučování dětí a trávení času s dětmi

 ¬ Asistence dětem ve školních družinách

 ¬ Pomoc při přípravě a vedení dětských táborů

 ¬ Zajišťování administrativy charitním zařízením

 ¬  Zajišťování odborné agendy  
(právní, redakční, IT)

 ¬ Údržbářské a zahradnické práce

 ¬ Pomoc při výdeji jídel

 ¬  Pomoc při pořádání kulturních 
a sportovních akcí apod.

 ¬ Organizování sbírek potravin a oblečení

 ¬  Výpomoc při odvozu klientů na nedělní 
bohoslužby

 ¬  Doučování cizinců a pomoc s překlady 
a tlumočením

 ¬ Dopisování s vězni

 ¬ Výroba dárků pro osamělé seniory

 ¬ Pomoc v domácí hospicové péči
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V roce 2024 věnovalo svůj čas, energii a schop-
nosti ve prospěch druhých celkem 85 869 
dobrovolníků. Nezištné práci dohromady věno-
vali 328 409 hodin svého času, což odpovídá 
13 684 dnům, tj. 37,5 let.

Zvláštní roli hraje Tříkrálová sbírka – jedna 
z největších dobrovolnických událostí v Česku. 
I v roce 2024 do ní přispěly desetitisíce dobro-
volníků napříč generacemi, kteří společně 
vytvářeli most mezi těmi, kdo mohou pomoci, 
a těmi, kdo pomoc potřebují. Respektive 76 574 
malých i velkých koledníků i organizátorů, kteří 
sbírce v součtu věnovali 287 350 hodin svého 
času, tj. 11 973 dní, neboli 33 let. 

V souvislosti s ničivými povodněmi na podzim 
roku 2024 rozdělila Arcidiecézní charita Olomouc 
894 dobrovolníků do různých lokací na Jesenicku. 

 ROK 2021 ROK 2022 ROK 2023 ROK 2024

Počet všech dobrovolníků včetně 
TKS a krizové pomoci

25 495 69 240 83 795 85 869

Počet hodin veškeré pomoci 116 707 238 494 292 779 328 409

 
tj. 4 862,8 dnů, 

≈ 13,3 let
tj. 9 937 dnů, 

≈ 27 let
tj. 12 199 dnů, 

≈ 33 let
tj. 13 684 dnů, 

≈ 37,5 let

VŠEM DOBROVOLNÍKŮM 
 PATŘÍ NÁŠ UPŘÍMNÝ DÍK!

Během posledních let pozorujeme pozitivní trend 
ve smyslu zvyšujícího se počtu dobrovolníků, kteří 
jsou ochotni věnovat svůj čas pomoci druhým.

Průměrně každá arcidiecézní či diecézní Charita 
koordinuje deset typů dobrovolnických aktivit. 
Nejčastějšími jsou: doučování dětí a trávení času 
s dětmi, pomoc při pořádání kulturních a sportov-
ních akcí, doprovázení klientů (jednání na úřa-
dech, návštěvy, výlety apod.), pomoc při přípravě 
a vedení dětských táborů a organizování sbírek 
potravin a oblečení.

Dobrovolnictví v síti Charity je systematicky 
rozvíjeno skrze specializovaná dobrovolnická 
centra a programy Young Caritas, které cílí na 
zapojení mladých lidí do veřejného života a nefor-
málního vzdělávání.



30

Pomáháme migrantům a uprchlíkům 
žijícím v České republice stát se plno-
hodnotnými členy naší společnosti se 
všemi právy i povinnostmi. Základem 
našich služeb je poskytování bezplatné-
ho odborného sociálního a právního 
poradenství, na které navazují další 
aktivity podporující integraci. Spolupra-
cujeme se státními institucemi a přispí-
váme k bezproblémovému soužití větši-
nové společnosti a nově příchozích. 
Usilujeme o zmírnění diskriminace 
a xenofobních nálad veřejnosti.

Uplynulý rok 2024 byl, podobně jako v případě 
předchozích dvou let, významně poznamenán 
pokračující válkou na Ukrajině a pobytem 
velkého množství uprchlíků v České republice. 
Charitní služby systematicky podporovaly 
uprchlíky v integraci do české společnosti (více 
viz s. 34). Pomáhaly s hledáním stabilního 
ubytování, zaměstnání a škol pro děti, poskyto-
valy poradenství, tlumočení, doprovody na 
jednání s úřady nebo například při návštěvě 
lékaře. Nabízely psychologickou i duchovní 
podporu, pomoc s výukou českého jazyka, 

INTEGRACE CIZINCŮ

adaptační a integrační aktivity, materiální podpo-
ru. V tom nás podpořil i celorepublikový projekt 
Emergency Appeal (více viz s. 35) a další mimo-
řádné projekty, dary a sbírky. Například z projektu 
IOM jsme podpořili vybavení domácností zvláště 
zranitelných osob. V Litoměřicích, Plzni a Praze 
bylo široké spektrum služeb dostupné 

v komunitních centrech, v Olomouci využívali 
uprchlíci například poradnu a integrační aktivity.

PORADNY PRO CIZINCE A UPRCHLÍKY 
(v Brně, Českých Budějovicích, Hradci Králové, 
Litoměřicích, Moravské Třebové, Plzni a Praze) 
se věnují především poskytování registrovaného 
odborného sociálního a právního poradenství. 
Klientům poskytují informace, pomoc s vyřizová-
ním administrativních záležitostí či doprovody 
na úřady a jiné instituce. Tlumočí jim při vyřizo-
vání záležitostí ohledně pobytových oprávnění, 
zaměstnání, bydlení a zdravotních služeb. 
V rámci projektů poskytují kurzy češtiny a socio-
kulturní orientace, které příchozí podporují 
v samostatnosti a začleňování. 

MULTIKULTURNÍ AKCE přivádějící dohromady 
místní komunity a nově příchozí uspořádali 
například v Hradci Králové (Setkání národů), 
v Olomouci (International Haná) a na dalších 
místech. Dále podporují v integraci přesídlené 
krajany, např. z Venezuely, a nabízejí asistenční 
služby cizincům přímo na některých pracovištích 
Oddělení azylové a migrační politiky (OAMP) 
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Ministerstva vnitra. Cizincům v nouzi zprostředko-
vávají Charity potravinovou a materiální pomoc.

Nelze opomenout ani dobrovolníky, kteří se 
zapojují do integračních aktivit, například při 
doučování dětí nebo při organizaci výletů 
a volnočasových aktivit. Například 
v Řeckokatolické charitě.  

ADVOKAČNÍ ČINNOST

Zástupci Charity jsou aktivní v řadě pracovních 
skupin zaměřených na migraci, adaptaci a inte-
graci, připomínkují legislativní návrhy týkající se 
cizinců a uprchlíků. Spolupracují se státní 
správou, samosprávami, nevládními organizace-
mi a dalšími aktéry migrace a usilují o pokojné 
soužití a spravedlivé podmínky pro všechny. 
Téma migrace představují i širší veřejnosti.

INTEGRAČNÍ LINKA

Charitní linka slouží již řadu let Mongolům, 
Vietnamcům a Ukrajincům z celé ČR, kteří se ocitli 
v obtížné životní situaci. Infolinka klientům 
pomáhá zorientovat se v jejich právech a povin-
nostech, s porozuměním na návštěvě u lékaře, při 
jednání ve škole nebo na úřadě, s vyplňováním 
formulářů a překladem úředních dokumentů, 
nabízí kontakty na další podpůrné služby. Po 
telefonu a přes internet poskytuje tlumočení, 
informace a psychosociální podporu. Úřadům 
a institucím usnadňuje komunikaci s cizinci.

V roce 2024 pomohli interkulturní pracovníci 
infolinky se začleněním do společnosti celkem 
5 120 klientům.

Provoz linky byl v roce 2024 spolufinancován 
Magistrátem hlavního města Prahy, Ministerstvem 
vnitra a z dalších zdrojů. Projekt Integrační linka 
pro Ukrajince v ČR byl financovaný z Operačního 
programu Zaměstnanost plus ESF. 

STATISTIKY  
INTEGRACE CIZINCŮ

POČET KLIENTŮ ODBORNÉHO 
SOCIÁLNÍHO PORADENSTVÍ

28 194

POČET KLIENTŮ - ŽADATELŮ  
O AZYL NEBO OSOB S UDĚLENOU 
MEZINÁRODNÍ OCHRANOU

114

POČET KLIENTŮ KURZŮ  
ČESKÉHO JAZYKA

3 088

POČET KLIENTŮ KURZŮ  
SOCIOKULTURNÍ ORIENTACE

1 839

POČET PRACOVNÍKŮ    

357
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Hotel a školicí středisko Marianeum, které v centru Prahy provozuje Charita Česká 
republika, si i v roce 2024 zachovalo svůj jedinečný charakter. Spojuje profesionální 
hotelové služby s duchovní hloubkou a charitními hodnotami. Výnosy z jeho provozu 
i nadále podporují pomoc lidem v nouzi – doma i v zahraničí.

HOTEL A ŠKOLICÍ STŘEDISKO MARIANEUM

– každý host přispívá svým ubytováním na 
činnost Charity Česká republika.

Součástí hotelu je rovněž moderní školicí zázemí 
s konferenčními místnostmi různých kapacit, které 
slouží pro firemní školení, workshopy i interní 
akce. Právě zde se pravidelně konají nejrůznější 
přednášky, semináře, vzdělávací programy i mezi-
národní konference. Díky výborné poloze a pří-
jemné atmosféře je Marianeum oblíbené i mezi 
hosty z řad široké veřejnosti.

Rok plný novinek a událostí

Rok 2024 byl ve znamení změn a nových projek-
tů. Po důkladné přípravě jsme dokončili projekt 
moderní kuchyně a připravili ho k předání 
úřadům ke schválení. Tento krok nás významně 
přiblížil k vybudování kvalitního gastronomic-
kého zázemí, které zvýší úroveň našich služeb.

Velkým oceněním pro nás byla možnost 
připravit slavnostní oběd na Pražském arcibis-
kupství při příležitosti návštěvy Mons. Roberta 
Barrona – významné osobnosti současné 
katolické církve.

Slavnostně jsme uvedli do provozu nový 
automat s nápoji a pochutinami, který rozšířil 
nabídku pro naše hosty i účastníky seminářů. 
A přibylo i něco pro radost – hotelové bistro 
nově zdobí andělská křídla, která si hosté 
rychle oblíbili jako fotokoutek.

Marianeum se nachází v klidné ulici pražských 
Vinohrad. Nabízí pohodlné tříhvězdičkové 
ubytování v jedno až čtyřlůžkových pokojích, 
některých s bezbariérovým přístupem, a také 
apartmán. K dispozici je útulná zahrada ve 
vnitrobloku, ideální k odpočinku i grilování. 
Pobyt v Marianeu má navíc přidanou hodnotu 
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Mezi nezapomenutelné momenty letošního roku patřil rovněž zářijový křest 
knihy Až na kraj světa autorek Julie Růžičkové a Jitky Jandákové, který se konal 
na zahradě Marianea. Role kmotrů se ujali zpěvačka a ambasadorka projektu 
Dobročinní Dáša Zazvůrková a moderátor podcastu ChariTALK René Kekely. 
O knize, plné vtipných historek a inspirativních příběhů, prohlásili, že čtenáře 
nejen pobaví, ale i povzbudí k překonávání vlastních hranic. Výtěžek z prodeje 
knihy navíc putuje na podporu činnosti Charity Česká republika.

Ve shodě s našimi hodnotami pokračujeme v rozvoji udržitelného provozu. 
Samozřejmostí je třídění odpadu, úspora energie i používání ekologicky šetrných 
prostředků. Při výměně vybavení dbáme na dlouhou životnost a recyklovatel-
nost materiálů.
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POMOC UKRAJINĚ V ROCE 2024
163,151 MILIONŮ KORUN 
v roce 2022

10,536 MILIONŮ KORUN 
v roce 2023

6,082 MILIONŮ KORUN  
v roce 2024

180 MILIONŮ KORUN 
z veřejné finanční sbírky pro 
Ukrajinu za roky 2022 až 2024

Více než dva roky od vypuknutí války na 
Ukrajině Charita Česká republika napa-
dené zemi stále vytrvale pomáhala.  
Díky spolupráci s místními Charitami, 
ukrajinskými partnery mezinárod - 
ními organizacemi poskytujeme pomoc 
a přinášíme naději lidem zasaženým 
válkou – ať už zůstali ve své zemi, 
nebo našli útočiště v Česku.

Sbírka Charita pro Ukrajinu

Veřejná finanční sbírka Charita pro Ukrajinu  
(č. ú. 55660022/0800, VS 104), která byla 
zahájena bezprostředně po vypuknutí války 
v roce 2022, i nadále přináší prostředky na 
pomoc lidem zasaženým válkou. 

V prvních dnech a týdnech konfliktu se česká 
veřejnost semkla a reagovala obdivuhodně 
štědře – sbírka tehdy zaznamenala mimořádný 
ohlas. V průběhu času sice objem příspěvků 
postupně klesal, ale potřeba pomáhat zůstává 
stále naléhavá. I proto Charita Česká republika 
prostředky z účtu čerpá postupně a zodpověd-
ně, aby mohla zajistit pomoc nejen okamžitou, 
ale i dlouhodobou – v souladu s vývojem 
potřeb přímo na Ukrajině i mezi uprchlíky 
v Česku.

Přímá pomoc na Ukrajině

Na západní Ukrajině jsme pokračovali v budování 
modulárních domků a renovaci ubytoven pro 
vnitřně vysídlené osoby. Pomáhali jsme lidem 
s obnovou základní infrastruktury – vybudovali 
jsme nové vrty na technickou i pitnou vodu 
a instalovali filtrační stanice.

Zaměřili jsme se také na pomoc v oblastech bez 
stálého přístupu k elektřině. Díky instalaci foto-
voltaických panelů může například Charita 
Zoločiv fungovat i v době výpadků proudu.

V roce 2024 činila celková pomoc Ukrajině 
z prostředků Charity Česká republika a vybra-
ných místních Charit (zejména Olomouc, Ostrava 
a Znojmo) 28,178 milionu Kč.

Kromě toho Charita Česká republika podpořila 
ukrajinské uprchlíky v Moldavsku a pokračovala 
v projektech ve spolupráci s místními i meziná-
rodními partnery.

Pomoc uprchlíkům v ČR

V Česku poskytuje od začátku války Charita 
pomoc lidem, kteří museli kvůli válce opustit své 
domovy. Důraz klademe stále především na 
odborné sociální poradenství, tlumočení, pomoc 
s hledáním práce a bydlení, jazykové kurzy 
i psychologickou podporu. 
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V roce 2024 poskytla charitní síť:

  poradenství pro 13 787 osob

  asistenci pro 61 351 osob

   potravinovou a materiální pomoc  
pro 13 951 osob

   ubytování a jeho zprostředkování  
pro 1 849 osob

   zprostředkování zaměstnání (včetně pracov-
ních míst v Charitě) pro 1 912 osob

  kurzy českého jazyka pro 3 418 osob

   provoz infolinky v ukrajinštině a češtině 
pro 3 415 osob

Díky podpoře mezinárodních partnerů z Caritas 
Internationalis a dalším dárcům, dotacím a pro-
jektům jsme mohli navázat na integrační progra-
my z předchozích let. V popředí zájmu byla 
snaha pomoci uprchlíkům dosáhnout nezávislos-
ti a zapojit se do společnosti. Většina dospělých 
Ukrajinců v Česku pracuje a není závislá na 
sociálních dávkách.

Projekt Emergency Appeal

V první půlce roku 2024 pokračoval projekt 
Emergency Appeal, financovaný ze sítě Caritas 
Internationalis. Tento projekt byl zaměřen na 
podporu nejzranitelnějších skupin ukrajinských 
uprchlíků v České republice – zejména matek 
s dětmi, seniorů, osob se zdravotním postižením 

a lidí přicházejících z válečných oblastí bez zázemí. 
Podpora byla poskytována prostřednictvím sítě 
arcidiecézních a diecézních charit, zapojila se i řada 
oblastních, městských a farních charit.

V rámci projektu jsme poskytli:

   materiální pomoc (potraviny, hygienické 
potřeby, léky, oblečení)

  asistenci při hledání bydlení a zaměstnání

  podporu při integraci do místních komunit

  podporu při komunikaci s úřady a školami

  psychosociální podporu a jazykové kurzy

Celkem bylo z těchto projektů v letech 2022 až 
2024 podpořeno 52 526 unikátních osob, přičemž 
více než polovina byla podpořena opakovaně.

 ¬  12 915 dětí a mládeže do 18 let 

 ¬  4 095 seniorů 65+

 ¬  490 osob se zdravotním postižením

 ¬  potraviny a hygienické potřeby  
– podpořeno 27 000 osob

 ¬  potřeby pro domácnost a nájemné 
– podpořeno 2 569 osob

 ¬  léky a zdravotní péče  
– podpořeno 5 474 osob

 ¬  vzdělávací a rozvojové aktivity pro 
děti, výuka českého jazyka  
– podpořeno 1 864 osob 

 ¬  psychologická pomoc a terapie  
– podpořeno 251 osob

 ¬  integrační servis a poradenství  
– podpořeno 15 295 osob
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HUMANITÁRNÍ POMOC  
A ROZVOJOVÁ SPOLUPRÁCE

BLÍZKÝ VÝCHOD

Rok 2024 byl pro Blízký východ klíčový, plný 
eskalujících konfliktů, lidských tragédií a zásad-
ních geopolitických změn. Vojenská intervence 
Izraele v Gaze si vyžádala další tisíce obětí 
a stupňující se napětí vedlo až k balistickému 
útoku Íránu na izraelské území, který byl násle-
dován izraelskou invazí do jižního Libanonu. 
Konec roku přinesl vojenskou ofenzívu islamis-
tického hnutí Hajját Tahrír alŠám, která svrhla 
režim Bašára alAsada. Tyto události posílily 
obavy ze širšího válečného konfliktu s účastí 
dalších aktérů. Kromě bezpečnostní krize čelí 
region i důsledkům klimatických změn, zejména 
extrémnímu suchu, které dramaticky dopadá na 
již tak ohrožené obyvatelstvo.

Charita Česká republika poskytovala v roce 2024 
humanitární a rozvojovou pomoc především 
v Iráku, Sýrii, Palestině a Maroku. V Sýrii se 
věnovala obnově přístupu k pitné vodě pro 
8 tisíc obyvatel na severozápadě země v distrik-
tu alBáb a ochraně vysídlených žen a dětí před 
násilím. V Palestině, v pásmu Gazy, zřídila ve 

spolupráci s Charitou Jeruzalém kliniku, která 
poskytla ošetření více než 5 tisícům vysídleným 
osobám. V Maroku zajišťovala distribuci hmotné 
podpory a hygieny ve vesnicích zasažených 
zemětřesením. V Iráku se i nadále věnovala 
obnově živobytí komunit zasažených samozvaným 
Islámským státem a podpoře zaměstnatelnosti 
mladých lidí skrze vzdělávání a profesní kurzy. 

Níže přinášíme přehled jednotlivých projektů 
podle regionů a v závěru také shrnutí souladu 
s cíli udržitelného rozvoje (SDGs).

IRÁK

Sociální a ekonomické začleňování zranitel-
ných křesťanských komunit v Iráku
září 2022 – srpen 2024 | 18 888 326 Kč* 
Italská agentura pro rozvojovou spolupráci
Podpora opomíjených obyvatel křesťanských 
komunit z městských i venkovských oblastí. 
V rámci dvouletého projektu získalo 240 farmářů 

školení a vybavení, 120 obyvatel měst finanční 
podporu na obnovu vlastního podnikání.
SDG 1, 8, 10

Pilotní projektování metodiky Job Search 
Club (JSC) v guvernorátech Dahúk a Ninive
listopad 2023 – srpen 2024 | 3 852 099 Kč*
ILO – Mezinárodní organizací práce
Zavedení metodiky Klubu pro hledání zaměstná-
ní (JSC), školení facilitátorů a testování efektivity 
na prvních 200 uchazečích. Klub nabízí koučink, 
školení dovedností, personalizovanou pomoc při 
hledání práce.
SDG 1, 4, 8, 10

Zlepšení propojení trhu práce a 3 CoVEs 
prostřednictvím centra kariérového rozvoje 
a sektorových rad, Mosul, Guvernorát Ninive
březen – prosinec 2024 | 5 750 000 Kč | UNESCO
Cílem projektu bylo posílit vazby mezi trhem 
práce a odborným vzděláváním v Mosulu a šir-
ším regionu Ninive. V první fázi se projekt 
zaměřil na zřízení tří středisek kariérového 
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rozvoje (Career Development Centers – CDC), 
která byla zřízena v rámci vybraných vzděláva-
cích institucí: konkrétně ve Střední odborné 
škole Intisar, Střední zemědělské škole Ninawa 
(obě pod vedením Ministerstva školství – DoE) 
a ve Středisku odborného školení, které spadá 
pod Ministerstvo práce a sociálních věcí (DoLSA). 
Součástí projektu bylo také vytvoření sektoro-
vých rad, jež napomohly lepšímu propojení mezi 
lokálním průmyslem a vzdělávacími institucemi 
a přispěly ke zkvalitnění kariérního poradenství 
pro mladé lidi hledající uplatnění na trhu práce.
SDG 1, 4, 8, 10

SÝRIE

Podpora občanské společnosti na severo-
západě Sýrie
únor 2022 – leden 2024 | 12 271 510 Kč*
EK – Evropská komise
Budování kapacit občanských organizací v Idlíbu 
a Azazu, aby mohly účinně řešit potřeby místní 
komunity, rozšířit své odborné znalosti a získat 
příležitosti k vytváření kontaktů. | SDG 16

Komplexní akce pro obnovu přístupu 
k pitné vodě, zlepšení hygieny, ochrany 
a odolnosti komunit v okrese Al Bab, 
severozápadní Sýrie 
duben – prosinec 2024 | 5 555 556 Kč
MZV ČR – Ministerstvo zahraničních věcí ČR
Projekt obnovil přístup k pitné vodě a výrazně 

zlepšil hygienické podmínky pro 8 000 obyvatel 
distriktu alBáb na severozápadě Sýrie díky nezbyt-
né údržbě a opravám infrastruktury přečerpávací 
stanice. Tato opatření přispěla k omezení šíření 
cholery a dalších průjmových onemocnění, která 
v této oblasti představovala vážnou hrozbu pro 
veřejné zdraví. Projekt se zároveň zaměřil na 
ochranu žen a dětí – v odlehlých venkovských 
oblastech a táborech, kde podobná podpora dosud 
chyběla, pomohl předejít násilí vůči 3 000 osobám 
a poskytl jim základní a životně důležité služby.
SDG 3, 5, 6

MAROKO

Okamžitá pomoc po zemětřesení v Maroku
prosinec 2023 – prosinec 2024 | 5 690 000 Kč* 
MZV ČR; Sbírka na Maroko
Zemětřesení, které 8. září zasáhlo Maroko, postih-
lo chudé horské provincie ve Vysokém Atlasu. 

Vzhledem k blížící se zimě bylo klíčové zajistit 
obyvatelům nouzové přístřeší. Charita Česká 
republika ve spolupráci s Charitou Rabat dodala 
materiál pro zateplení provizorních obydlí 
a zajistila také oblečení, topidla, osvětlení 
a základní hygienické zázemí. 
SDG 1, 3, 6 

PALESTINA

Projekt poskytování nouzové  
zdravotní péče v Gaze
srpen 2024 – leden 2025 | 5 000 000 Kč
MZV ČR
Cílem projektu bylo zajistit vnitřně vysídleným 
rodinám a jednotlivcům přístup k základní 
zdravotní péči a psychosociální podpoře. V prů-
běhu realizace obdrželo zdravotní ošetření více 
než 5 000 osob a přes 250 lidí využilo psycholo-
gickou pomoc. 
SDG 3, 10
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ETIOPIE

Zlepšení odolnosti vůči klimatickým změ-
nám v oblasti Abela Abaya prostřednictvím 
zlepšení přístupu k vodě a sanitaci a posí-
lení možností obživy pro cílové zranitelné 
domácnosti v kebelích Abaya Chawukare 
a Gurocho 
leden – prosinec 2024 | 4 768 380 Kč
MZV ČR, Charita Česká republika
Projekt pomáhá zranitelným komunitám v etiop-
ské oblasti Abela Abaya lépe čelit dopadům 
klimatických změn, zejména nedostatku vody 
a nestabilní obživě. Klíčovým výstupem byla 
výstavba nového vodního zdroje a rehabilitace 
více než 9 km vodovodní sítě, která zajistila 
přístup k bezpečné pitné vodě pro téměř 7 000 
lidí v kebelích Abaya Chawukare a Gurocho. 
Současně byl kladen důraz na posílení obživy 
místních obyvatel. Dvě stě žen se zapojilo do 
samosprávných skupin a prošlo školením v ob-
lasti podnikání. Projekt také podpořil 300 osob 

v zavádění klimaticky odolného zemědělství 
a poskytl 1 400 nosnic drobným farmám. Díky 
těmto opatřením se zvýšila potravinová bezpeč-
nost a soběstačnost místních rodin a zároveň se 
posílila jejich schopnost reagovat na extrémní 
výkyvy počasí. | SDG 3, 5, 6, 13

GRUZIE

Gruzie, země ležící na jižním Kavkaze, sousedí 
s Ruskem, Ázerbájdžánem, Arménií, Tureckem 
a Černým mořem. Má rozlohu 69 700 km² a při-
bližně 3,7 milionu obyvatel, z nichž většina žije ve 
městech – zejména v hlavním městě Tbilisi. 
Administrativně je země rozdělena do 11 regionů 
a pěti samosprávných měst.

Navzdory dlouhodobým problémům, jako je 
okupace části území Ruskem a výrazná politická 
polarizace, získala Gruzie v prosinci 2023 status 
kandidátské země pro vstup do Evropské unie. 
Tento krok však byl na jaře 2024 fakticky pozasta-
ven kvůli krokům gruzínské vlády, které odporují 
evropským hodnotám. Parlamentní volby konané 
v říjnu téhož roku byly poznamenány závažnými 
nedostatky, což vedlo k dalšímu zhoršení vnitro-
politické situace.

Hospodářsky se Gruzie rozvíjí – v červenci 2024 
zaznamenala meziroční růst HDP o 13 %, zejména 
díky stavebnictví, průmyslu, ICT a obchodu. 
Přesto v zemi přetrvává vysoká nezaměstnanost 

a výrazné rozdíly mezi městskými a venkovskými 
oblastmi, které vedou k migraci obyvatel z chud-
ších regionů.

Charita Česká republika působí v Gruzii od roku 
2015 a zaměřuje se především na zlepšování 
přístupu ke zdravotní a sociální péči, rozvoj 
venkova, posilování odolnosti vůči klimatickým 
hrozbám a ochranu životního prostředí. Pomoc 
směřuje zejména k lidem ve znevýhodněných 
oblastech, dětem se speciálními potřebami a ko-
munitám ohroženým chudobou nebo vyloučením.

Produkce hovězího masa v Gruzii: Na cestě 
ke zvýšení produktivity, konkurenceschop-
nosti a udržitelnosti
červen 2022 – září 2024 | 10 538 400 Kč*
ČRA – Česká rozvojová agentura, Tříkrálová sbírka
Projekt se zaměřuje na podporu malých země-
dělců ve třech regionech Gruzie – Tušetie, 
PshavKhevsureti a Khulo. Cílem je zvýšit jejich 
příjmy prostřednictvím zavádění efektivnějších 
a udržitelných postupů v chovu skotu. Nejméně 
75 farem získává podporu a u 50 z nich se již 
podařilo zavést moderní metody chovu, které 
přinášejí lepší výsledky i menší zátěž pro životní 
prostředí. Vedle podpory produkce projekt 
usiluje také o zlepšení postavení farmářů na 
trhu. Pomáhá jim navazovat nová obchodní 
partnerství – cílem je vytvořit alespoň deset 
nových stabilních vztahů mezi zemědělci 
a odběrateli, čímž se posílí odbyt i ekonomická 
soběstačnost regionu. | SDG 15
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Pilotní řešení pro trvale udržitelné hospo-
daření s odpadovými vodami v gruzínském 
regionu Rača
září 2022 – květen 2024 | 4 400 000 Kč*
SlovakAid, Tříkrálová sbírka
Projekt se zaměřil na zlepšení kvality života 
obyvatel v horském regionu Rača vybudováním 
udržitelné infrastruktury pro čištění odpadních 
vod. V obci Oni byla zavedena konkrétní technic-
ká řešení na základě identifikace hlavních zdrojů 
znečištění a místních podmínek. Do projektu se 
aktivně zapojily jak místní samosprávy, tak 
podnikatelé a občanská společnost, kteří prošli 
odborným školením. Významným výstupem 
projektu bylo předání asanačního vozidla obci 
a vytvoření systému, který umožní efektivnější 
nakládání s vodními zdroji. Projekt tím přispívá 
k ochraně životního prostředí a k lepším hygie-
nickým podmínkám v obcích, kde podobná 
infrastruktura dosud chyběla. | SDG 6

Zvyšování digitálních kompetencí a doved-
ností v oblasti řízení kariéry znevýhodněné 
mládeže v Gruzii, Arménii a Moldavsku
září 2023 – únor 2025 | 7 761 200 Kč*
CPMA – Central Project Management Agency, 
EK, Tříkrálová sbírka
Projekt se zaměřil na podporu znevýhodněné 
mládeže v přístupu ke vzdělání, práci a občanské 
participaci. V Gruzii, Arménii a Moldavsku vznikla 
síť podpory, která mladým lidem nabídla školení 
v digitálních dovednostech a individuální kariér-
ní poradenství. Celkem se do projektu zapojilo 

nejméně 720 mladých lidí, 75 kariérních poradců 
a 18 organizací občanské společnosti, především 
ve venkovských regionech, kde mladí lidé často 
nemají přístup ke kvalitním službám ani informa-
cím potřebným pro aktivní vstup na trh práce.
SDG 4, 8, 10

Rozvoj kvality a dostupnosti služeb rané 
péče a inkluzivního vzdělávání pro děti 
se speciálními potřebami v Gruzii
květen 2023 – prosinec 2025 | 26 305 222 Kč*
ČRA, Tříkrálová sbírka
Projekt podporuje systémové zlepšení péče o děti 
se speciálními potřebami v Gruzii. Jeho cílem je 
posílit kvalitu a dostupnost rané péče, zajistit 
inkluzivní vzdělávání a zvýšit podporu rodinám, 
které o tyto děti pečují. Součástí je i posílení 
odborných kapacit státních institucí, včetně 
ministerstev, agentur sociální péče a akademic-
kých pracovišť. Projekt vznikl díky úzké spolupráci 
s místními partnery a vytváří dlouhodobé předpo-
klady pro udržitelné změny v systému péče – od 
tvorby politik až po praktickou podporu přímo 
v terénu. | SDG 1, 4

Kvalitní primární zdravotní péče  
pro každé dítě v Gruzii
srpen 2023 – červen 2024 | 3 528 120 Kč* 
UNICEF
Cílem projektu je zajistit trvalou IT podporu 
telemedicínských služeb, bezproblémovou 
funkčnost systému pediatrické telemedicíny 
a vytvořit poptávku po telemedicínských služ-
bách na základě pozitivních zkušeností získaných 
při dálkovém poskytování skupinových sezení na 
podporu zdraví rodičům a pečovatelům. 
Celkovým cílem je zajistit přístup ke kvalitním 
službám na úrovni venkovských zdravotnických 
zařízení zavedením služeb na dálku, a to pod 
dohledem centra pro zajišťování a zlepšování 
kvality Georgijské asociace rodinné medicíny.
SDG 3, 5

Zlepšení kvality poskytování zdravotní 
péče obyvatelům Gruzie se zaměřením na 
duševní zdraví s ohledem na pohlaví
leden 2024 – září 2027 | 21 041 000 Kč*
AFD; implementátor: Expertise France
Projekt se zaměřuje na zlepšení kvality a dostup-
nosti péče o duševní zdraví v Gruzii s důrazem 
na ženy, dívky a zranitelné skupiny. Klíčovými 
aktivitami jsou vývoj a implementace deseti 
klinických protokolů podle nejnovějších osvědče-
ných postupů, vytvoření deseti kurzů kontinuál-
ního vzdělávání pro lékaře a školení 1 500 
lékařů primární zdravotní péče v oblasti duševní-
ho zdraví.  Cílem projektu je posílit zdravotní 
systém Gruzie a zvýšit jeho kvalitu, efektivitu 
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a inkluzivitu prostřednictvím lepší koordinace 
mezi primární a nemocniční péčí o duševní 
zdraví, přičemž důraz je kladen na genderově 
specifický přístup. | SDG 3, 4, 5, 10

Posílení kapacit pro monitorování infra-
struktury/služeb WASH v základních 
zdravotnických zařízeních a vzdělávacích 
institucích
prosinec 2023 – červen 2024 | 5 743 572 Kč*
UNICEF
Projekt reaguje na kritickou situaci v oblasti 
vody, sanitace a hygieny (WASH) v gruzínských 
školách a zdravotnických zařízeních. V mnoha 
z nich chybí základní infrastruktura, která je 
nezbytná pro bezpečné a zdravé prostředí pro 
děti i pacienty. Charita Česká republika ve 
spolupráci s UNICEF vyvíjí elektronický monito-
rovací systém, který umožní efektivní sledování 
hygienických podmínek na místní i národní 
úrovni. Cílem je zlepšit kontrolu, zajištění 
standardů a vytvořit dlouhodobý nástroj pro 

zlepšení kvality prostředí ve vzdělávacích 
i zdravotnických institucích. 
SDG 3, 4, 6

Regiony a lidé pro bezpečnost potravin: 
Osvětová iniciativa podporovaná EU
duben – prosinec 2024 | 6 315 810 Kč | ČRA
Tento projekt je součástí širší iniciativy ENPARD 
IV, financované EU a realizované Českou rozvojo-
vou agenturou (CZDA) ve spolupráci s partnery, 
včetně Národní potravinové agentury (NFA), FAO 
a dalších odborníků. Projekt se zaměřuje na 
posílení spotřebitelského povědomí o bezpečnosti 
potravin a podporu klíčových reforem v oblasti 
sanitárních a fytosanitárních (SPS) opatření 
v zemědělství.  V rámci projektu se uskuteční 
komplexní informační kampaně a školení ve 
spolupráci s místními komunitami, občanskými 
organizacemi, školami a odborníky. Cílem je 
zajistit, aby nejnovější normy a osvědčené postu-
py v oblasti bezpečnosti potravin byly snadno 
dostupné a srozumitelné pro spotřebitele v cílo-
vých regionech Gruzie, včetně Tbilisi.  Projekt 
přispěje k tomu, že alespoň 60 % cílové populace 
získá vyšší povědomí a znalosti o bezpečnosti 
potravin, což povede ke zdravějšímu a bezpečněj-
šímu potravinovému prostředí v zemi. 
SDG 1, 2, 3, 8, 12, 13

Prevence rakoviny a zlepšení péče v Gruzii
říjen 2024 – prosinec 2027 | 30 000 000 Kč* | ČRA
Tento projekt reaguje na potřebu rozvoje národní 
strategie pro kontrolu rakoviny a zlepšení péče 

o onkologické pacienty v rámci gruzínského 
zdravotního systému.  Projekt si klade za cíl 
zlepšit kvalitu a dostupnost onkologického 
screeningu, zvýšit povědomí o prevenci a časné 
diagnostice a podpořit dětskou onkologii. Toho 
bude dosaženo prostřednictvím rozvoje strate-
gie pro kontrolu rakoviny, aktualizace screenin-
gových programů pro období 2025–2030, 
modernizace onkologického registru, zavedení 
AI nástrojů a einvitačních systémů, posílení 
kapacit zdravotnického personálu a veřejného 
vzdělávání. | SDG 3

Zlepšení odolnosti vůči katastrofám způso-
beným klimatickými změnami u zranitel-
ných komunit v municipalitě Oni
březen – prosinec 2024 | 2 777 800 Kč | MZV ČR
Projekt reaguje na rostoucí riziko přírodních 
katastrof v oblasti povodí řeky Rioni, kde časté 
bleskové povodně, sesuvy půdy a tání ledovců 
ohrožují životy i majetek obyvatel. V posledních 
letech byly tyto jevy příčinou opakované izolace 
horských obcí a způsobily značné škody. Hlavním 
cílem projektu je posílit schopnost místních 
komunit a úřadů čelit klimatickým rizikům. 
Projekt se zaměřuje na zlepšení připravenosti 
prostřednictvím krizového plánování, podpory 
komunitních iniciativ a školení v oblasti snižová-
ní rizika katastrof (DRR). Opatření přispějí k větší 
bezpečnosti a odolnosti regionu RačaLečchumi 
a Kvemo Svaneti, včetně municipalit, které jsou 
dlouhodobě ohroženy extrémními výkyvy počasí.
SDG 1, 13, 15



41

MOLDAVSKO

Moldavsko, jedna z nejchudších zemí Evropy, čelí 
dlouhodobě řadě strukturálních výzev, od odlivu 
obyvatel přes zastaralou infrastrukturu až po 
nedostatečnou dostupnost zdravotní a sociální 
péče. Zvláště venkovské oblasti trpí nedostat-
kem základních služeb, a to jak v oblasti hygieny, 
tak v péči o seniory či osoby se zdravotním 
postižením. Charita Česká republika v Moldavsku 
dlouhodobě podporuje rozvoj domácí péče, 
zlepšování podmínek ve školách a udržitelný 
přístup k vodě, a to ve spolupráci s místními 
partnery a za podpory evropských a mezinárod-
ních donorských fondů.

Technologie pro budoucnost – telemedicí-
na v moldavské domácí péči
září 2021 – červen 2024 | 8 500 000 Kč* | ČRA
Projekt reagoval na problém rychle stárnoucí 
populace v Moldavsku. Jeho cílem bylo umožnit 
starší generaci získat přístup k lékařské péči na 
dálku prostřednictvím telekonzultací, aby 
pacienti nemuseli dojíždět do ordinací a zdravot-
nických středisek, což ve většině případů pro 
tyto lidi představuje logistické problémy. Projekt 
byl úspěšně dokončen. | SDG 3, 9, 17 

Posilováním kapacit pro trvalé změny 
systému sociální péče v Moldavsku  
září 2021 – červen 2024 | 1 200 000 Kč* | ČRA
Záměrem projektu bylo zavedení vhodného 
systému sociální ochrany, zvýšení a zkvalitnění 

sociální ochrany ohrožených skupin obyvatelstva 
posílením místních kapacit pro zvládání procesu 
deinstitucionalizace a rozvoj kvalitních služeb pro 
osoby s mentálním handicapem a duševním 
onemocněním po odchodu z ústavního zařízení. 
Projekt byl úspěšně dokončen. | SDG 3, 8, 11, 16

Posílení kapacit a finanční udržitelnosti 
v oblasti sociální domácí péče v Moldavsku
leden 2023 – prosinec 2025 | 15 000 000 Kč* | ČRA
Projekt reaguje na potřeby stárnoucí populace 
v Moldavsku a nedostatečně rozvinutý systém 
domácí péče. V pěti již fungujících centrech pro 
domácí péči napříč zemí byly spuštěny pilotní 
programy nových služeb, které zajišťují individuál-
ní podporu klientům přímo v jejich domácím 
prostředí. Současně se projekt zaměřuje na 
zvyšování odborné kapacity zdravotnických 
i sociálních pracovníků, zástupců veřejné správy 
a poskytovatelů péče. Důležitou součástí je 
i podpora finanční udržitelnosti těchto služeb 

a navazování spolupráce mezi veřejným a sou-
kromým sektorem, která má přispět ke stabilní-
mu fungování systému domácí péče v budoucnu.
SDG 3, 8, 11, 16

Zlepšení sanitárních a hygienických zaříze-
ní pro žáky ve venkovských školách
leden 2024 – prosinec 2026 | 26 446 537 Kč* | EK, ČRA
Tento projekt reaguje na alarmující nedostatky 
v hygienických podmínkách a přístupu k pitné 
vodě ve školách na moldavském venkově. 
Zaměřuje se na rekonstrukci toalet, obnovu 
vodovodních systémů a zvýšení povědomí 
o hygieně mezi žáky i učiteli. Ve spolupráci 
s místními komunitami, organizacemi rodičů 
a učitelů probíhají osvětové kampaně a metodic-
ká podpora, která má vést k trvalému zlepšení 
prostředí pro vzdělávání. Projekt zároveň posilu-
je místní občanskou společnost tím, že zapoje-
ným organizacím poskytuje knowhow a zkuše-
nosti, které mohou dále rozvíjet ve své 
komunitní práci. | SDG 3, 4, 5, 6, 9, 11, 12

Dešťová voda jako alternativní zdroj vody 
v Moldavsku
listopad 2023 – červen 2025 | 1 150 050 Kč*
UNDP Challenge Fund
Cílem tohoto inovativního projektu je zavést 
sběr dešťové vody jako doplňkový zdroj vody pro 
školy ve venkovských oblastech, kde často zcela 
chybí přístup k centralizovanému vodovodu. Pro 
školy, které musejí vodu dovážet nebo fungují 
s extrémně nízkým tlakem vody, to znamená 
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zásadní zlepšení každodenních podmínek. 
Modelovým příkladem je mateřská škola v obci 
Biličenije Vechi, kde byl vybudován systém sběru 
a uskladnění dešťové vody, jenž zajišťuje základ-
ní hygienické potřeby a slouží jako inspirace pro 
další zařízení. Projekt má ambici zlepšit nejen 
hygienu a zdraví dětí, ale i kvalitu výuky a kaž-
dodenního života ve školních zařízeních napříč 
Moldavskem. | SDG 3, 5, 6, 7, 9, 11, 13

MONGOLSKO

Udržitelná recyklace plastů v Mongolsku 
květen 2020 – prosince 2024 | 13 850 135 Kč*
EK, dále přispěla Evropská banka pro obnovu 
a rozvoj, Francouzské velvyslanectví 
v Mongolsku, Tříkrálová sbírka
Projekt přispěl ke zlepšení systému nakládání 
s plasty a podporuje místní recyklační firmy. Ve 
spolupráci s českými vědci byly navrženy systé-
my pro zlepšení sběru odpadu v Mongolsku, 
které se dají využít jak ve městech, tak na 
venkově. Zajistili jsme školení pro budování 
kapacit pro malé a střední podniky a zorganizo-
vali školení školitelů. Podpořili jsme zároveň 
občanskou společnost prostřednictvím akcí 
s cílem zvýšit povědomí veřejnosti o nutnosti 
třídění odpadu. Projekt byl úspěšně dokončen.
SDG 8, 11, 12, 13

Podpora zelené ekonomiky
leden 2022 – prosinec 2025 | 7 999 100 Kč*

EK; hlavní realizátor: Člověk v tísni, o. p. s. 
Projekt reaguje na závazek Mongolska snížit do 
roku 2030 emise skleníkových plynů o téměř 
čtvrtinu a podporuje přechod země k udržitelněj-
šímu hospodářství. Zaměřuje se především na 
malé a střední podniky v oblasti zemědělství, 
potravinářství, nápojového průmyslu a maloob-
chodu, které hrají klíčovou roli v místní ekonomi-
ce, ale často postrádají přístup k nástrojům 
potřebným pro ekologické inovace.
Projekt jim pomáhá zavádět principy oběhového 
hospodářství – např. skrze ekologické značení, 
nové přístupy k financování nebo změnu provoz-
ních a spotřebitelských návyků. V roce 2023 byly 
vypracovány a distribuovány školicí příručky, 
proběhla odborná školení školitelů a realizovaly 
se pravidelné konzultace s podniky. Výsledkem je 
zvyšující se počet firem, které začínají podnikat 
udržitelněji a přispívat ke zmírnění klimatických 
dopadů. | SDG 1, 6, 8, 12, 13

UKRAJINA

V roce 2024 pokračovala Charita Česká republika 
v intenzivní pomoci lidem zasaženým válkou na 
Ukrajině, která měla i po třech letech rozsáhlé 
humanitární, sociální i ekonomické dopady. 
Obyvatelstvo čelilo přetrvávajícím bojům, vnitřní-
mu vysídlení, chudobě, poškozené infrastruktuře, 
omezenému přístupu ke zdravotní péči a zvláště 
náročným zimním podmínkám. Naše podpora 
kombinovala humanitární pomoc s programy na 

obnovu živobytí a posilování základních zdravot-
ních a sociálních služeb. Zaměřovali jsme se 
především na nejzranitelnější skupiny obyvatel-
stva – ženy, seniory, osoby se zdravotním 
postižením a lidi žijící v blízkosti fronty. Klíčovou 
roli hrála spolupráce s místními partnery, která 
umožnila efektivnější pomoc, lokalizaci inter-
vencí i posilování kapacit na místní úrovni.

Zajištění základních zimních potřeb pro 
obyvatele Chersonské a Mykolajivské oblasti
říjen 2023 – duben 2024 | 33 500 000 Kč*
UHF – Ukraine Humanitarian Fund
Projekt se zaměřil na okamžitou pomoc obyvate-
lům v těžce zasažených regionech jižní Ukrajiny, 
kde válka narušila přístup k energiím a základní 
infrastruktuře. Během tuhé zimy jsme v těchto 
oblastech distribuovali palivové dřevo, teplé 
oblečení a vybavení potřebné k přežití v chlad-
ných podmínkách. Součástí byla i podpora 
jednoduchých oprav nevyhovujících obydlí 
– výměny oken, zateplení či utěsnění stěn 
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a stropů. Klíčovým prvkem projektu byla spolu-
práce s místním partnerem New Dawn, jehož 
kapacity byly posíleny tak, aby dokázal pomáhat 
i v budoucnu. Projekt se přitom důsledně řídil 
principy rovnosti, ochrany zranitelných skupin 
a prevence genderově podmíněného násilí.
SDG 1, 3, 5, 11, 13, 17

Podpora překonání následků války posíle-
ním kapacity ambulantních rehabilitačních 
center v oblasti rehabilitace a reprodukční-
ho zdraví v Dněpropetrovském regionu
květen 2024 – prosinec 2025 | 22 223 584 Kč* | ČRA
Projekt reaguje na přetížený zdravotnický systém 
v Dněpropetrovské oblasti, kam zamířily tisíce 
vnitřně vysídlených osob. Cílem je zlepšit 
dostupnost kvalitní ambulantní rehabilitační 
a reprodukční zdravotní péče posílením kapacit 
klíčových zdravotnických zařízení. V rámci 
projektu probíhá rekonstrukce a vybavení center, 
odborné školení zdravotnického personálu 
a informační kampaně zaměřené na podporu 
zdraví nejzranitelnějších skupin obyvatelstva. 
Projekt významně přispívá ke stabilizaci péče 
v regionu a pomáhá posilovat odolnost místních 
komunit vůči dlouhodobým dopadům války.
SDG 3, 5, 10, 16, 17

Zajištění základních zimních potřeb pro 
ohrožené obyvatelstvo Chersonské oblasti
září 2024 – březen 2025 | 34 800 000 Kč*
UHF – Ukraine Humanitarian Fund
Projekt poskytl cílenou zimní pomoc obyvatelům 

v obcích blízko frontové linie, kde lidé čelili 
vážnému ohrožení zdraví i života v důsledku 
zničené energetické infrastruktury, nedostatku 
paliv a nemožnosti adekvátně vytápět své domo-
vy. Na základě aktuálního hodnocení potřeb jsme 
zajistili distribuci palivového dřeva, teplého 
oblečení a vybavení pro domácnosti. Kromě toho 
byla provedena základní stavební opatření pro 
zlepšení obytných podmínek – zateplení, výměna 
oken a dveří či opravy poškozených konstrukcí. 
Projekt byl opět realizován s místní organizací 
New Dawn a důrazem na lokalizaci, důsledné 
monitorování a aktivní zapojení zasažené komuni-
ty prostřednictvím zpětné vazby a participace.
SDG 1, 3, 5, 11, 13, 17

ZAMBIE

Zambie patří k nejchudším zemím světa – více 
než polovina z 20 milionů obyvatel žije pod 
hranicí chudoby, ve venkovských oblastech je to 

až 80 %. Země čelí dopadům klimatických změn, 
zejména dlouhotrvajícím obdobím sucha, která 
ohrožují dostupnost vody, úrodu a potravinovou 
bezpečnost. K nestabilitě přispívají i výkyvy cen 
mědi, zadlužení a důsledky pandemie COVID19. 
V roce 2022 byla Zambie kvůli přetrvávajícím 
strukturálním problémům překlasifikována 
Světovou bankou z nižší střední na nízkopříjmo-
vou zemi. Zambie je zároveň útočištěm pro 
uprchlíky z Demokratické republiky Kongo 
a dalších zemí regionu. Přes 100 000 lidí žije 
v uprchlických osadách Meheba, Mayukwayukwa 
a Mantapala, kde životní podmínky komplikují 
špatná infrastruktura a omezený přístup ke 
zdrojům obživy. Charita Česká republika zde 
dlouhodobě podporuje soběstačnost uprchlíků 
i hostitelských komunit prostřednictvím udrži-
telného zemědělství, odborného vzdělávání, 
přístupu k trhům a finančním službám. Zároveň 
posilujeme odolnost vůči dopadům klimatických 
změn a rozvíjíme systémové přístupy k řízení 
přírodních zdrojů.

Inovativní technologická řešení pro klimatic-
kou odolnost v Západní provincii Zambie III.
leden – prosinec 2024 | 2 777 778 Kč
MZV ČR, Charita Česká republika
Projekt se zaměřil na posílení odolnosti farmářů 
v šesti okresech Západní provincie prostřednic-
tvím inovací ve vzdělávání, zemědělství a přístu-
pu k trhům. Třicet státních poradců bylo vyško-
leno v tématech jako klimatické informace, 
pojištění proti počasí, virtuální tržiště a produkce 
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osiv. Tito odborníci následně proškolili 2 657 
modelových farmářů, kteří sdíleli znalosti s více 
než 42 000 drobnými zemědělci. Farmáři byli 
propojeni s firmami Kagezi Seeds a Mwembezi 
Holdings, což jim usnadnilo přístup k trhům. 
Významnou součástí byla rozsáhlá mediální 
kampaň s dosahem přes 21 milionů lidí. Pomocí 
participativního plánování vznikly komunitní 
rozvojové plány a podpořené aktivity jako 
pěstování rýže, chov koz nebo zavádění solár-
ních zavlažovacích systémů. | SDG 2, 9, 13

Řešení potravinové nejistoty a podvýživy 
prostřednictvím propagace nutričně  
bohatých plodin v osadách Meheba 
a Mayukwayukwa v Zambii III.
leden – prosinec 2024 | 5 555 557 Kč
MZV ČR, Charita Česká republika
Projekt cílil na zvýšení dostupnosti a produkce 
výživově hodnotných plodin, jako jsou biofortifi-
kované batáty a fazole. Byly založeny dvě 
semenné banky a školky na množení řízků, kde 
se školilo 80 farmářů. Výsledkem bylo osazení 
téměř 300 hektarů půdy výživnými plodinami 
a zavedení solárních zavlažovacích systémů pro 
deset farmářských skupin. Projekt také zpro-
středkoval přístup k finančním službám a školil 
více než 480 farmářů v oblasti zpracování 
a marketingu potravin, například sušení ovoce 
pomocí solárních sušiček. Přestože sezónu 
2023/2024 silně poznamenalo sucho, projekt 
přispěl ke zlepšení soběstačnosti komunit 
a jejich propojení s trhem. | SDG 1, 2, 3, 8

Posilování vzdělání (Lusaka) a soběstačnosti 
uprchlíků a jejich hostitelských komunit v Zambii
leden – prosinec 2024 | 8 608 558 Kč | UNHCR 
Tento projekt podpořil vzdělávání a ekonomickou 
soběstačnost uprchlíků a hostitelských komunit 
v Lusace a uprchlické osadě Meheba. 
Nejzranitelnějším dětem byly poskytnuty školní 
pomůcky, v komunitních centrech probíhaly 
literární kurzy a další vzdělávací aktivity. Součástí 
podpory bylo i terciární vzdělávání – prostřednic-
tvím stipendií na Cavendish University mohlo 
pokračovat ve studiu 171 studentů. Ekonomickou 
inkluzi projekt podpořil školeními v podnikání, 
udělováním startovacích grantů a podporou 
zemědělských aktivit (např. produkce medu, rýže 
a kukuřice). Zajištěno bylo také propojení s trhem 
pro zemědělce a řemeslníky a pokračovalo praktic-
ké školení ve výrobě cihel z místních materiálů. 
Doplněním projektu je podpora udržitelného 
zemědělství a rozvoje hodnotových řetězců 
v osadách Mantapala a Mayukwayukwa, která 
navazuje na tuto intervenci. | SDG 1, 2, 13, 15

Stipendijní program DAFI – Terciární 
vzdělávání uprchlíků
leden – prosinec 2024 | 3 644 224 Kč | UNHCR
Projekt usiluje o zajištění přístupu k vysokoškol-
skému vzdělání pro mladé uprchlíky v Zambii. 
V roce 2024 bylo podpořeno 73 studentů 
(42 mužů a 31 žen), kteří obdrželi nejen stipendia 
na školné, ale i příspěvky na ubytování, dopravu, 
oblečení a kariérní poradenství. Součástí progra-
mu byla i podpora stáží a zajištění pracovních 
povolení. K propagaci programu proběhly čtyři 
osvětové kampaně v klíčových uprchlických 
lokalitách – Lusaka, Mayukwayukwa, Meheba 
a Kawambwa – které informovaly o možnostech 
studia a profesního růstu. 
SDG 1, 4

Rozvoj integrovaného přístupu k farmaření 
v Západní provincii Zambie, III. etapa
leden 2022 – prosinec 2024 | 18 000 000 Kč* | ČRA
Projekt vedený Mendelovou univerzitou v Brně, 
v němž Charita Česká republika působila jako 
subdodavatel, měl za cíl zvýšit zemědělskou 
produktivitu drobných farmářů a zlepšit odol-
nost krajiny vůči klimatickým změnám. V závě-
rečné fázi projektu v roce 2024 jsme prováděli 
terénní monitoring ve 13 komunitách, zaměřený 
na fungování spořicích skupin a dopad projektu 
z hlediska rovnosti žen a mužů. Díky podpoře se 
farmářům zvýšil příjem a posílily se místní 
kapacity pro šetrné hospodaření s půdou 
i vodou. | SDG 1, 2, 15
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Zelená řešení pro udržitelný rozvoj  
a růst v okrese Monze
květen 2023 – prosinec 2025 | 26 315 795 Kč*
ČRA, Charita Česká republika
Cílem projektu je posílit klimaticky odolné 
zemědělství a ekonomickou soběstačnost 
farmářů v okrese Monze, se zvláštním důrazem 
na ženy a mladou generaci. V roce 2024 jsme 
podpořili více než 1 500 drobných farmářů 
prostřednictvím školení, distribuce osiv a rozší-
ření přístupu na trh ve spolupráci s partnery 
MENDELU, Holistic Solutions a Kagezi Seed. Byly 
zavedeny nové odrůdy odolné vůči suchu, 
rozšířeno zemědělské pojištění a zprovozněny 
systémy na zachytávání dešťové vody. Projekt 
dále podpořil čtyři zemědělská družstva, pět 
podniků přecházejících na zelenou ekonomiku 
a založil 117 spořicích skupin.
SDG 1, 2, 8, 12, 13

Podpora vzdělávání a obživy uprchlíků 
a jejich hostitelských komunit v Zambii
leden 2024 – prosinec 2026 | 36 575 690 Kč*
ČRA, UNHCR
Tento projekt přispívá k posílení soběstačnosti 
uprchlíků a jejich hostitelských komunit v osa-
dách Mantapala a Mayukwayukwa prostřednic-
tvím podpory udržitelného a ziskového země-
dělství a rozvoje hodnotových řetězců. V roce 
2024 bylo vyškoleno 200 farmářů ve včelařství, 
obchodních dovednostech a finanční gramot-
nosti. Farmáři obdrželi celkem 2 000 úlů od 
společnosti Bee Sweet Ltd. Dalších 187 farmářů 

sdružených v 18 skupinách se zaměřilo na 
ekologické pěstování zeleniny pod zavlažováním 
a byli vybaveni solárními zavlažovacími systémy. 
Pro lepší cílení podpory proběhlo hodnoticí 
šetření Livelihoods Formative and Summative 
Study v osadě Mayukwayukwa. Konzultační firma 
Holistic Solutions provedla technické posouzení 
vodních zdrojů a zavlažovacích možností v oblas-
ti, vytvořila manuál pro zeleninové pěstování 
a doporučení pro efektivní hospodaření s vodou.
SDG 1, 2, 13, 15

Participativní vytvoření konceptu integrova-
ného managementu krajiny a zavádění jeho 
implementace v Zambii
červen 2024 –září 2025 | 4 500 000 Kč*
Evropská unie; implementace ve spolupráci s ČRA
Cílem tohoto projektu je zavést systematický 
a koordinovaný přístup k řízení krajiny prostřed-
nictvím integrovaného managementu (ILM 
– Integrated Landscape Management). Na 
základě široké participace veřejného, soukromé-
ho i nevládního sektoru vzniká Národní koncept 
ILM, který bude následně ověřen, publikován 
a zaváděn do praxe. Projekt klade důraz na 
budování kapacit – probíhají odborná školení 
a vzniká pět meziinstitucionálních partnerství, 
která budou principy ILM uplatňovat v pěti 
zambijských provinciích. Cílem je dlouhodobě 
přispět ke zlepšení hospodaření s přírodními 
zdroji, zvýšení odolnosti krajiny a udržitelnému 
rozvoji venkova. | SDG 2, 13, 15

* uvedená částka odpovídá celkovému rozpočtu projektu
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PŘEHLED ZAHRANIČNÍCH PROJEKTŮ 
V ARCIDIECÉZNÍCH A DIECÉZNÍCH CHARITÁCH V ROCE 2024

DIECÉZNÍ CHARITA BRNO
MOLDAVSKO  Podpora Centra Hippokrates 
v Podněstří v obci Dorotskaja (sociální a zdravotní 
péče) – poskytování sociální a zdravotní péče 
starým a zdravotně znevýhodněným lidem. | SDG 3

DIECÉZNÍ CHARITA BRNO
Oblastní charita Hodonín
RUMUNSKO  Pečovatelská a asistenční 
služba v Banátu (sociální péče) – poskytování 
pečovatelské a asistenční služby v domácím 
prostředí krajanské komunity. | SDG 3  
 Zubní péče v Banátu (zdravotní péče) – posky-
tování zubní péče krajanské komunitě. | SDG 3

DIECÉZNÍ CHARITA BRNO
Oblastní charita Třebíč
UKRA JINA  Pomoc potřebným v regionu Velký 
Berezný (humanitární pomoc) – poskytování 
finanční a hmotné pomoci potřebným. | SDG 1, 3 
 Pomoc Charitě Melitopol (humanitární 
pomoc) – podpora chudých, seniorů, lidí postiže-
ných válkou. | SDG 1, 3

DIECÉZNÍ CHARITA BRNO
Oblastní charita Znojmo
UKRA JINA  Pomoc Charitě Zoločiv (humani-
tární pomoc) – finanční pomoc chudým rodinám, 
služby pro seniory. | SDG 1, 3  Pomoc Charitě 
Lysyčansk (humanitární pomoc) – budování 
místa pomoci pro lidi postižené válkou, finanční 
pomoc obětem válečného konfliktu. | SDG 1, 3 
 Pomoc Charitě Dnipro (humanitární pomoc) 
– finanční pomoc obětem válečného konfliktu.  
SDG 1, 3  Pomoc Charitě Lvov (humanitární 
pomoc) – finanční pomoc chudým dětem, 
podpora nízkoprahového zařízení pro mladé, 
stacionáře pro zdravotně postižené. | SDG 1, 3 
 Pomoc Charitě Mukačevo (humanitární 
pomoc) – finanční pomoc chudým rodinám, 
příspěvek na léčbu dětí a dospělých, podpora 
dětského domova rodinného typu. | SDG 1, 3 
 Pomoc řeholním sestrám v Užhorodě (huma-
nitární pomoc) – finanční podpora Domu na půli 
cesty pro děti z dětských domovů. | SDG 3 
 Pomoc řeholním sestrám v Perečínu (humani-
tární pomoc) – finanční pomoc chudým rodinám, 
příspěvek na léčbu dětí a dospělých, podpora 
vzdělávání dětí. | SDG 1, 3

CELKOVÁ ČÁSTKA: 6 179 695 KČ

DIECÉZNÍ CHARITA  
ČESKÉ BUDĚJOVICE
BĚLORUSKO  Adopce na dálku v Bělorusku 
(sociální péče, vzdělávání) – podpora dětí z neú-
plných či sociálně slabých rodin s cílem zlepšit 
jejich sociální a zdravotní situaci. | SDG 3, 4 
 Podpora vzniku dobrovolných Charit, 
Podpora projektu Tabita; Pomoc při dočasném 
ubytování pro sociálně slabé rodiny s onkologic-
ky nemocnými dětmi (sociální péče) – podpora 
projektu Charity Minsk, podpora dobrovolníků ve 
farnostech, podpora odlehčovací služby; pomoc 
při dočasném ubytování sociálně slabých rodin 
s onkologicky nemocnými dětmi v průběhu 
léčení. | SDG 3  Děti ulice (sociální péče, 
živobytí) – poskytování materiální, potravinové 
a další pomoci potřebným dětem v regionu 
působnosti Charity Pinsk. | SDG 1, 3
BULHARSKO  Nízkoprahové zařízení pro děti 
a mládež, Stara Zagora (sociální péče, vzdělává-
ní) – podpora aktivit dětí a mládeže ze sociálně 
znevýhodněné romské komunity. | SDG 3, 4
ZIMBABWE  Darovaný domov v Zimbabwe 
(sociální péče, vzdělávání, živobytí) – podpora dětí 
z Dětského domova Mary Ward v Kwekwe. | SDG 3, 4

CELKOVÁ ČÁSTKA: 1 316 562 KČ
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DIECÉZNÍ KATOLICKÁ CHARITA 
HRADEC KRÁLOVÉ
INDIE  Adopce na dálku® (vzdělávání) 
– finanční podpora vzdělávání chudých dětí 
v jejich kulturním zázemí. | SDG 4  Podpora 
zdraví (zdravotní péče) – úhrada výdajů spoje-
ných s operací nebo dlouhodobou nemocí lidem 
v nouzi. | SDG 3  Vzdělávací centra pro děti 
(vzdělávání) – dětem školního věku je v odpo-
ledních a večerních hodinách poskytováno 
doučování a pomoc při úkolech. | SDG 4 

 Kvalifikační kurzy (vzdělávání) – kurzy pro 
mladé lidi znevýhodněné na trhu práce – projekt 
jim dává možnost vyučit se v oboru krejčová 
nebo se stát řidičem z povolání. | SDG 4 
 Univerzita (vzdělávání) – podpora vysoko-
školských studentů z nemajetných rodin, kteří se 
připravují například na profesi učitele, zdravotní 
sestry, lékárníka nebo strojního inženýra. | SDG 4 
 Aktivizační programy (vzdělávání) – podpora 

žáků a studentů ve schopnosti učit se, osobnostní 
rozvoj a kariérní poradenství. | SDG 4  Výstavba 
školy v Karadi (vzdělávání) – příspěvek na vybu-
dování školy sv. Josefa. | SDG 4 

CELKOVÁ ČÁSTKA: 10 936 142 KČ

DIECÉZNÍ CHARITA LITOMĚŘICE
MONGOLSKO  Na jedné cestě (rozvojová 
pomoc, vzdělávání, živobytí a zdroje obživy, 
sociální péče) – v rámci projektu byly podpořeny 
aktivity dlouhodobých partnerů v Mongolsku, 
jejichž cílem je zvýšení kvality života nízkopříjmo-
vých lidí a dětí. | SDG 1, 2, 4, 6, 10 

CELKOVÁ ČÁSTKA: 662 777 KČ

ARCIDIECÉZNÍ CHARITA OLOMOUC
HAITI  Adopce na dálku, podpora komunit, 
vybavení do škol, podpora živobytí (vzdělávání, 
zdravotnictví, živobytí, obydlí, strukturální podpo-
ra) – poskytování základního vzdělávání dětem 
a mladým lidem v Baie de Henne, Gonaïves, 
Roche a Bateau, rozvoj učitelů a zázemí školy, 
podpora důstojného (obydlí a hygiena) a kvalitní-
ho života (zdraví, výživa, kultura, víra). | SDG 3, 4
UKRA JINA  Dětské bezdomovectví na 
Ukrajině, sociálně slabé rodiny, humanitární 
pomoc, materiální pomoc a podpora místních 
partnerů (sociální péče, zdravotnictví, živobytí, 
vzdělávání, strukturální podpora) – podpora 

Ukrajiny při ozbrojeném konfliktu, podpora 
dětského domova pro chlapce v Bortnykach, 
sociální jídelna pro děti v Lopatyně, sklad 
potravin a rekonstrukce zázemí pro lidi bez 
domova v Ternopilu, podpora ve studiu sociálně 
slabých mladých lidi na VOŠ a VŠ, podpora 
rozvoje partnerských organizací. | SDG 3, 4

CELKOVÁ ČÁSTKA: 9 106 763 KČ

DIECÉZNÍ CHARITA  
OSTRAVSKO-OPAVSKÁ
MOLDAVSKO  Zdravotně-sociální Centrum 
Grigorauca (sociální a zdravotní péče) – podpora 
centra domácí péče pro seniory. | SDG 1, 3, 5 
 Důstojný život (sociální péče) – podpora konkrét-
ních seniorů v regionu Singerei. | SDG 1, 3, 5
UKRA JINA  Adopce na dálku (sociální péče, 
rozvojová spolupráce) – pomoc sociálně slabým 
dětem (rodinám) v Zakarpatské oblasti. | SDG 1, 
4, 5  Důstojný život (sociální péče, rozvojová 
spolupráce) – pomoc seniorům nebo zdravotně 
postiženým v Zakarpatské oblasti. | SDG 1, 3, 5 
 Domov pokojného stáří Usť Čorna (sociální 
péče) – podpora domova pro nemohoucí seniory 
v Zakarpatské oblasti. | SDG 1, 3, 5  Dětský 
domov sv. Mikuláše (sociální péče) – podpora 
dětského domova Městečko milosrdenství 
v IvanoFrankivské oblasti. | SDG 1, 4, 5 
 Domov pro matky s dětmi v Oděse (sociální 
péče) – podpora matek s dětmi v Oděse. | SDG 1, 
3, 4, 5  Mikulášská nadílka potřebným dětem 
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(sociální péče) – jednorázové obdarovávání 
potřebných dětí žijících na východní Ukrajině 
a v Zakarpatské oblasti v období svátku sv. 
Mikuláše. | SDG 1, 5, 16  Potravinové balíčky 
pro východní Ukrajinu (humanitární pomoc) 
– jednorázové zajištění základních potřeb ve 
formě potravinovohygienických balíčků pro lidi 
zasažené konfliktem na východní Ukrajině. | SDG 
2, 5, 16  Pomoc obětem konfliktu (humanitár-
ní pomoc a sociální péče) – přímá materiální 
a zdravotní pomoc obětem konfliktu a jejich 
blízkým. | SDG 1, 2, 3, 16  Nečekané žádosti 
o pomoc TKS (sociální péče) – podpora dětem, 
sociálně slabým rodinám, seniorům v Doněcké, 
Chersonské a Zakarpatské oblasti a v Kyjevě. 
| SDG 1, 3, 5  Podpora centra pro mládež 
v Novoselycii TKS (péče o mládež) – podpora 
centra a anglického tábora pro děti. | SDG 1, 4, 5  
 Podpora aktivit na Zakarpatí z TKS (sociální 
péče, vzdělávání) – podpora vysokoškolských 
studentů, léčba a rehabilitace vážně nemocných 
dětí a seniorů, výstavba dětského hřiště. | SDG 1, 
3, 4, 5  Podpora sociálně slabých dětí a rodin 
v Žytomyru TKS (sociální péče) – podpora 
10 sociálně slabých rodin s dětmi, partnerské 
vybavení, monitoring a školení. | SDG 1, 4, 5 
 Rehabilitační středisko Kaluš TKS (sociální 
péče) – vytvoření podmínek pro psychickou 
rehabilitaci válečných veteránů na východní 
Ukrajině (ATO, OOS) a jejich rodin. | SDG 3, 8, 11  
 VS/DMS (sociální péče) – potravinové balíky, 
nákup automobilů pro UA, mikulášská nadílka, 
podpora DD v Ternopilu, operace.  Materiální 

pomoc (materiální pomoc) – každoměsíční 
materiální zásilky v rozsahu cca 250 tun za tři 
roky války.  Rehabilitační středisko Kaluš 
(rozvojová spolupráce) – vytvoření podmínek pro 
psychickou rehabilitaci válečných veteránů na 
východní Ukrajině (ATO, OOS) a jejich rodin. | SDG 
2, 3, 6  Společný fond AD a DZ (sociální práce, 
rozvojová spolupráce) – podpora sociálně slabých 

a uprchlíků. | SDG 1, 4, 5  Sbírka Charita pro 
Ukrajinu (sociální péče, rozvojová spolupráce, 
humanitární pomoc) – pomoc vnitřním uprchlí-
kům a lidem žijícím v bojových zónách; potravino-
vohygienické balíky, evakuace obyvatel, evakuač-
ní vozidlo, podpora rehabilitačního centra pro 
zdravotně znevýhodněné. | SDG 1, 3, 5

CELKOVÁ ČÁSTKA: 9 514 544 KČ

DIECÉZNÍ CHARITA PLZEŇ
BOLÍVIE  Adopce na dálku (vzdělávání) 
– příspěvek na vzdělání. | SDG 2, 3, 4
EKVÁDOR  Adopce na dálku (vzdělávání) 
– příspěvek na vzdělání. | SDG 2, 3, 4
PARAGUAY  Adopce na dálku (vzdělávání) 
– příspěvek na vzdělání. | SDG 2, 3, 4
PERU  Adopce na dálku (vzdělávání) – příspě-
vek na vzdělání. | SDG 2, 3, 4  AMMERE 
– Péče o nezletilé matky s omezenými ekono-
mickými prostředky (sociální a zdravotní péče, 
vzdělávání) – nepeněžní pomoc mladým mat-
kám ve věku 12–16 let, žijícím v extrémní 
chudobě bez ohledu na jejich rasu a náboženství. 
| SDG 2, 3, 4, 5

CELKOVÁ ČÁSTKA: 1 316 472 KČ

ARCIDIECÉZNÍ CHARITA PRAHA
BĚLORUSKO  Adopce na dálku® (vzdělávání, 
zdravotní a sociální péče) – příspěvek žákům 
a studentům na vzdělávání, podpora komunit. 
| SDG 3, 4, 10  Mobilní pomoc (zdravotní 
a sociální péče) – rozvoz potravin, léků, oblečení 
a sociální poradenství pro lidi v hmotné nouzi. 
| SDG 2, 3  Vánoční dárky (sociální péče) 
– morální a materiální podpora zdravotně 
postiženým dětem a dětem ze sociálně slabých 
skupin z katolických komunit Vitebské diecéze. 
| SDG 10  Batohy a školní pomůcky (vzdělává-
ní a sociální péče) – poskytování pomoci dětem 
z velkých, neúplných, pěstounských 
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a nízkopříjmových rodin formou batohů se 
školními pomůckami. | SDG 3, 10
INDIE  Adopce na dálku® (vzdělávání, zdra-
votní a sociální péče) – příspěvek žákům a stu-
dentům na vzdělávání, podpora komunit. | SDG 
1, 2, 3, 4, 5, 10  St. Peter ś Prague High 
School (vzdělávání) – stavba nové budovy 
základní školy, navýšení kapacity školy, zpříjem-
nění školního prostředí, zlepšení přístupu ke 
kvalitnímu vzdělávání. | SDG 1, 3, 4, 10  Infant 
Jesus of Prague School (vzdělávání) – přestavba 
budovy základní školy, která byla v nevyhovují-
cím stavu, navýšení kapacity školy, zpříjemnění 
školního prostředí, zlepšení přístupu ke kvalitní-
mu vzdělávání. | SDG 3, 4, 10  Divya Jyothi 
School (vzdělávání) – stavba nové budovy 
základní školy, navýšení kapacity školy, zpříjem-
nění školního prostředí, zlepšení přístupu ke 
kvalitnímu vzdělávání. | SDG 3, 4, 10 
 GIYANNA – nákup vybavení do St. Ignatius 
Hospital (zdravotní péče) – nákup laparoskopic-
kého přístroje do nemocnice. | SDG 1, 3, 10 
 Podpora studentů vysokých škol (vzdělávání, 
sociální péče) – finanční podpora studentů 
vysokých škol ze socioekonomicky znevýhodně-
ných rodin prostřednictvím studentských půjček. 
| SDG 3, 4, 5, 10  Asha Deepa – Program 
prevence a léčby závislostí (vzdělávání, sociální 
a zdravotní péče, rozvojová pomoc) – podpora 
preventivního programu na léčbu závislostí. 
| SDG 3, 4, 5  AHE – Podpora zdravého život-
ního stylu u adolescentů (vzdělávání, sociální 
péče) – podpora zdravého životního stylu 

adolescentů. | SDG 1, 2, 3, 4, 5, 10  Asmee 
(vzdělávání, sociální a zdravotní péče, živobytí 
a zdroje obživy, životní prostředí, rozvojová 
pomoc) – podpora IGP, malého podnikání, země-
dělství, zdravotnictví. | SDG 1, 2, 3, 4, 10 
 Aayush (zdravotní a sociální péče, rozvojová 
pomoc) – podpora nemocnice, nákup nového 
vybavení. | SDG 3, 10  Podpora chudých a mar-
ginalizovaných rodin prostřednictvím vlastního 
podnikání a výstavba místnosti na aktivity pro 
děti v kostele svatého Salvátora (vzdělávání, 
sociální péče, rozvojová pomoc) – podpora IGP, 
malého podnikání, zemědělství, zdravotnictví.  
SDG 1, 2, 3, 4, 10  Sabala – Posílení pozice žen 
a dospívajících ve venkovských oblastech (vzdělá-
vání, sociální péče, rozvojová pomoc) – podpora 
IGP, malého podnikání, zemědělství, zdravotnictví. 
| SDG 1, 2, 3, 4, 10
UGANDA  Adopce na dálku® (vzdělávání, 
zdravotní a sociální péče) – příspěvek žákům 
a studentům na vzdělávání, podpora komunit. 
| SDG 1, 2, 3, 4, 5, 10  Česká nemocnice sv. 
Karla Lwangy (zdravotní péče) – zprostředkování 
zdravotní péče lidem v kraji Buikwe, provozování 
mobilní ordinace, šíření zdravotní osvěty, posky-
tování preventivní péče. | SDG 3, 10  Wesunire 
Health Center III (zdravotní péče) – nákup vybave-
ní do nemocnice. | SDG 3, 5 
 St. Joseph ś Buyege Health Centre III (zdravot-
ní péče) – rekonstrukce nemocnice. | SDG 3, 5 
 Podpora františkánských seminaristů (vzdělá-
vání a sociální péče) – finanční podpora františ-
kánských seminaristů ve studiu. | SDG 4, 5 

UZBEKISTÁN  Boj s chudobou – podpora dětí 
z dysfunkčních rodin + nákup léků pro chudé 
(sociální péče) – podpora činnosti aktivizačního 
centra pro sociálně slabé rodiny s dětmi. | SDG 1, 3
ZAMBIE  Adopce na dálku® (vzdělávání, 
zdravotní a sociální péče, rozvojová pomoc) 
– příspěvek žákům a studentům na vzdělávání, 
podpora komunit (mikropůjčky, alfabetizační 
kurzy, doučování). | SDG 1, 2, 3, 4, 5, 10

CELKOVÁ ČÁSTKA: 40 487 445 KČ
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GLOBÁLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ A OSVĚTA: 
YOUNG CARITAS

V Charitě věříme, že vzdělávání je klíčovým nástrojem pro 
rozvoj soudržnosti a ochoty převzít odpovědnost za svět 
kolem nás. V oddělení globálního vzdělávání a osvěty 
a týmu Young Caritas jsme se v roce 2024 zaměřili na to, jak 
přiblížit témata spravedlnosti, solidarity a důstojnosti 
člověka mladým lidem, vzdělavatelům i široké veřejnosti. 
Usilujeme o to, aby tato témata nebyla pro většinu lidí jen 
prázdnými pojmy, ale konkrétními dovednostmi a postoji 
pro každodenní život.

Podpořili jsme mladé lidi, kteří se chtějí zapojit do dění kolem sebe. 
Pomohli jsme jim rozvíjet empatii, spolupráci i schopnost vyjádřit 
vlastní názor. Věříme, že každý může být hybatelem změny – ať už 
skrze dobrovolnictví, vlastní kampaň nebo snahu zlepšit atmosféru ve 
škole či komunitě. Významnou roli v našich programech sehrály osobní 
příběhy, které pomáhají bourat předsudky a prohlubovat vzájemné 
porozumění. Ať už vzdělávání příběhem praktikujeme v dobrovolnic-
kém centru pro ukrajinské uprchlíky, nebo ve školní třídě. Učitelům 
a pracovníkům s mládeží jsme nabídli semináře a kurzy, které jim 
pomáhají začleňovat témata udržitelnosti a participace do výuky 
i klimatu školy. Spolupracujeme se školami, místními Charitami a další-
mi organizacemi po celé České republice i s evropskými partnery, 
navzájem se motivujeme, inspirujeme a učíme.

Naším cílem zůstává vytvářet prostředí, kde se mladí lidé cítí přijímaní, mají 
prostor vyjádřit svůj názor a odvahu ovlivňovat dění kolem sebe, jako základní 
předpoklad udržitelného světa.

Centrum Young Caritas
leden 2024 – červen 2024
239 599 Kč – Charita Česká republika, humanitární sbírka (Ukrajina) 
484 781 Kč – Charita Česká republika, dárcovské konto
Centrum Young Caritas nabídlo od eskalace ruské agrese na Ukrajině v roce 2022 
bezpečný prostor pro děti a mladé lidi s migrační zkušeností. Díky podpoře 
dobrovolníků z řad studentů jsme v klubovně pomáhali s učením, češtinou 
i smysluplným trávením volného času formou her a tvoření. Zaměřili jsme se na 
inkluzi, budování důvěry a propojení s místními školami, především v Praze 1. 
Zorganizovali jsme také řadu osvětových a komunitních akcí. Provoz klubovny 
jsme v polovině roku 2024 ukončili a zapůjčený prostor vrátili městské části. 
Získané cenné zkušenosti nyní využíváme při navazování nových spoluprací 
s mladými lidmi a podporujícími institucemi.
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EVOCA
(European Volunteers for Caritas) 
leden 2023 – prosinec 2025
1 509 352 Kč – European Solidarity Corps
Projekt EVOCA vyslal v průběhu roku 2024 
celkem pět dobrovolníků, a to na pobočky 
Charity Česká republika v Iráku a Zambii. Mladí 
lidé, kteří se na několik měsíců stali součástí 
místních týmů, pocházeli z Česka, Španělska, 
Slovinska a Portugalska. Zapojili se zejména do 
projektového managementu, monitoringu, 
financí i dalších aktivit. Do konsorcia, které 
projekt Evoca realizuje, byl v roce 2024 přizván 
další partner, Caritas Serbia, a to na pozici 
přijímající organizace.

Young Caritas Advocates
říjen 2022 – březen 2024
733 243 Kč – Nadace Open Society Fund – 
Active Citizens Fund | 35 628 Kč – Charita Česká 
republika, Tříkrálová sbírka
V roce 2024 byla během březnového Young 
Caritas Fóra slavnostně ukončena výzva pro 

aktivní mládež, Young Caritas Advocates, do které 
se aktivně zapojilo celkem 17 mladých lidí z celé 
republiky. Více než rok se vzdělávali v oblastech, 
jako je advokacie, vyjednávání nebo prezentační 
dovednosti, a během fóra pak prezentovali vlastní 
kampaně, které v rámci projektu vytvořili. 
Zaměřili se na témata, jež jsou jim blízká, jako 
jsou duševní zdraví, kvalita sportovišť nebo 
plýtvání potravinami ve školních jídelnách. 
Projekt je vybavil dovednostmi potřebnými pro 
aktivní občanství, které ve svých aktivitách Young 
Caritas dlouhodobě podporuje. 

Storytelling for Europe
březen 2022 – listopad 2024
1 051 834 Kč – Erasmus+
V projektu jsme se zaměřili na to, jak může 
vyprávění skutečných příběhů, tzv. storytelling, 
pomoci ve vzdělávání. Společně s partnery 
z několika evropských zemí jsme vytvořili online 
kurz, který ukazuje, jak díky příběhům lépe 
porozumět druhým lidem – třeba těm, kteří se 
potýkají s různými životními překážkami. Kurz je 

dostupný ve čtyřech jazycích a mohou ho využít 
učitelé, pracovníci s mládeží a další vzdělavate-
lé. Projekt nám pomohl posílit schopnost mluvit 
o těžkých tématech citlivě a s respektem – 
a ukázal, že osobní zkušenost je silný nástroj pro 
učení, empatii i změnu pohledu na svět.

Škola solidární – pilotní projekt
červen 2024 – červen 2025
159 280 Kč – Charita Česká republika
Projekt podporuje školy v tom, aby do svého 
klimatu aktivně začleňovaly hodnoty solidarity, 
wellbeingu a spolupráce. Pedagogům jsme nabídli 
semináře, metodickou podporu i prostor pro 
sdílení zkušeností. Ocenili jsme tři pražské školy 
– Mateřskou školu, základní školu a gymnázium 
sv. Augustina, ZŠ Pod Žvahovem a Gymnázium 
Čakovice. Projekt realizujeme s podporou zřizova-
telů škol, Národním pedagogickým institutem 
a dalšími partnery. Jeho cílem je nejen budovat 
bezpečné a otevřené školní prostředí, ale také 
inspirovat další školy k aktivnímu přístupu ke 
vzdělávání pro společenskou odpovědnost.

POZN: uvedené částky u víceletých projektů jsou 
poměrné, tedy čerpané pouze za rok 2024.
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KOMENTÁŘ K VÝSLEDKŮM  
HOSPODAŘENÍ  ZA ROK 2024

Rok 2024 je rokem vyhodnocení fundraisingové 
strategie, kterou si Charita Česká republika 
stanovuje na tříletá období. V rámci tohoto 
hodnocení byla analyzována struktura financování 
organizace za období 2022–2024, které přineslo 
výrazné změny v portfoliu finančních zdrojů.

Nejzásadnější změnou byl pokles dotací, způso-
bený změnou dotační politiky v oblasti podpory 
aktivit v zahraničí. K útlumu přispěli jak zahra-
niční donoři, tak i státní instituce, které postup-
ně přesměrovaly svou podporu na jiné priority. 
V některých regionech navíc došlo ke změně 
pravidel a podmínek pro realizaci projektů, což 
Charitu Česká republika vedlo k rozhodnutí svou 
činnost v těchto lokalitách omezit či ukončit.

Tento výpadek byl částečně vyrovnán nárůs-
tem tuzemských dotací, zejména ze strany 
ministerstev a dalších veřejných institucí. 
Zároveň došlo k posílení alternativních zdrojů 
financování. Fundraising po výkyvu v roce 
2023 opět ožil a v roce 2024 vykázal růst, 
zejména díky rozvoji dárcovských kont a kon-
krétních dárcovských projektů. Výnosy z veřej-
ných sbírek naopak klesaly, což bylo dáno 
menším výskytem mimořádných 

FINANČNÍ ČÁST

humanitárních událostí. Celkově tak Charita 
Česká republika díky diverzifikovanému financo-
vání snížila dopady poklesu zahraničních dotací.

Vedlejší hospodářská činnost, reprezentovaná 
především hotelem a školicím střediskem 
Marianeum, pokračovala ve stabilním růstu 
výnosů a stále výrazněji přispívala k pokrytí 
nákladů spojených především s realizací hlavní 
činnosti organizace. Ostatní vlastní zdroje rovněž 
posílily, a to zejména díky vyšším výnosům 
z úroků a příjmům za koordinaci odborných agend 
v rámci charitní sítě.

Celkový výsledek hospodaření 
po zdanění za rok 2024 
je 2 506 tis. Kč zisk. 

Hospodářský výsledek je ovlivněn oproti předcho-
zím letům významnými kurzovými zisky v rámci 
realizace zahraničních projektů.  

Celkový objem nákladů za rok 
2024 činil 287 115 tis. Kč.

Charita Česká republika rozděluje své výdaje 
podle oblastí působení, na které se soustředí 
jednotlivá odborná oddělení: humanitární pomoc 
a rozvojová spolupráce, advokační aktivity, 
vzdělávání a osvěta. Tyto činnosti podporují 
komunikační a fundraisingové oddělení, zatímco 
administrativní a provozní záležitosti zajišťuje 
ekonomickosprávní oddělení společně se 
sekretariátem.

V roce 2024 směřovalo 74 % nákladů na zahra-
niční aktivity a 13 % na aktivity realizované 
v České republice. Domácí činnost se zaměřuje 
především na podporu a spolupráci v rámci 
rozsáhlé sítě Charit, tvořené dvěma arcidiecéze-
mi (Praha a Olomouc) a šesti diecézemi (Brno, 
Hradec Králové, Ostravskoopavská, České 
Budějovice, Plzeň a Litoměřice).

Charita Česká republika rovněž provozuje hotel 
a školicí středisko Marianeum, které nabízí 
ubytovací, konferenční a cateringové služby 
v atraktivní lokalitě pražských Vinohrad.

Celkový objem výnosů za rok 
2024 činil 289 621 tis. Kč. 
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Ing. Marie Flašková, PhD., 
hlavní účetní Charity  
Česká republika

Ing. Jitka Jandáková, MBA, 
vedoucí ekonomickospráv-
ního oddělení Charity 
Česká republika

13 % projekty a aktivity v ČR

9 % administrativní a správní
   náklady

4 % ekonomická činnost

74 % humanitární a rozvojové
          projekty v zahraničí

4 % vlastní zdroje 
       z ekonomické 
       činnosti

6 % ostatní zdroje v rámci 
        hlavní činnosti

17 % fundraising 
         veřejné sbírky

65 % dotace

8 % fundraising 
       dárcovské projekty

STRUKTURA VÝNOSŮ 2024STRUKTURA NÁKLADŮ 2024

Charita Česká republika rozděluje své finanční 
zdroje do čtyř hlavních kategorií. První tvoří 
dotace, jak tuzemské tak zahraniční, druhou výnosy 
z fundraisingu, přičemž zvlášť jsou sledovány 
příspěvky od individuálních a firemních dárců 
směřované do veřejných sbírek a dárcovských 
projektů. Třetí skupinu představuje ekonomická 
činnost, která přispívá k financování projektů doma 
i v zahraničí a zároveň podporuje rozvoj organizace 
a investice do této činnosti. Poslední, čtvrtou 
kategorií jsou ostatní zdroje pocházející z neekono-
mických aktivit, jež Charita Česká republika 
vykonává v rámci své hlavní činnosti.

Auditor

Auditor svým výrokem potvrdil, že 
účetnictví Charity Česká republika 
bylo vedeno a účetní závěrka byla 
sestavena v souladu se zněním zákona 
č. 563/1991 Sb. o účetnictví, a vyhláš-
kou č. 504/2002 Sb. (v platném znění), 
která je prováděcí vyhláškou ke 
zmíněnému zákonu pro účetní jednot-
ky účtující v soustavě podvojného 
účetnictví, u kterých hlavním předmě-
tem činnosti není podnikání.

Za celý tým ekonomickosprávního oddělení:
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ROZVAHA (BILANCE) K 31. 12. 2024 (V CELÝCH TIS. KČ)

AKTIVA Číslo řádku Stav k prvnímu dni 
účetního období

Stav k poslednímu 
dni účetního období

A. Dlouhodobý majetek celkem (ř. 02 + 10 + 21 až 28) 1 72 123 71 411
A.I. Dlouhodobý nehmotný majetek (ř. 03 až 09) 2 1 613 1 613

A.I.1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje (012) 3 0 0

A.I.2. Software (013) 4 1 613 1 613

A.I.3. Ocenitelná práva (014) 5 0 0

A.I.4. Drobný dlouhodobý nehmotný majetek (018) 6 0 0

A.I.5. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek (019) 7 0 0

A.I.6. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek (041) 8 0 0

A.I.7. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek (051) 9 0 0

A.II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem (ř. 11 až 20) 10 110 444 111 176
A.II.1. Pozemky (031) 11 19 502 19 502

A.II.2. Umělecká díla, předměty a sbírky (032) 12 0 0

A.II.3. Stavby (021) 13 87 444 87 735

A.II.4. Hmotné movité věci a jejich soubory (022) 14 3 257 3 257

A.II.5. Pěstitelské celky trvalých porostů (025) 15 0 0

A.II.6. Dospělá zvířata a jejich skupiny (026) 16 0 0

A.II.7. Drobný dlouhodobý hmotný majetek (028) 17 0 0

A.II.8. Ostatní dlouhodobý hmotný majetek (029) 18 0 0

A.II.9. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek (042) 19 241 682

A.II.10. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek (052) 20 0 0

A.III. Dlouhodobý finanční majetek (ř. 22 až 27) 21 0 0
A.III.1. Podíly – ovládaná nebo ovládající osoba (061) 22 0 0

A.III.2. Podíly – podstatný vliv (062) 23 0 0

A.III.3. Dluhové cenné papíry držené do splatnosti (063) 24 0 0

A.III.4. Zápůjčky organizačním složkám (066) 25 0 0

A.III.5. Ostatní dlouhodobé zápůjčky (067) 26 0 0

A.III.6. Ostatní dlouhodobý finanční majetek  (069) 27 0 0
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A.IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem (ř. 29 až 39) 28 -39 934 -41 378
A.IV.1. Oprávky k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje (072) 29 0 0

A.IV.2. Oprávky k softwaru (073) 30 1 613 1 613

A.IV.3. Oprávky k ocenitelným právům (074) 31 0 0

A.IV.4. Oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku (078) 32 0 0

A.IV.5. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku (079) 33 0 0

A.IV.6. Oprávky k stavbám (081) 34 35 988 37 148

A.IV.7. Oprávky k samostatným hmotným movitým věcem a souborům hmotných 
movitých věcí (082) 35 2 333 2 617

A.IV.8. Oprávky k pěstitelským celkům trvalých porostů (085) 36 0 0

A.IV.9. Oprávky k základnímu stádu a tažným zvířatům (086) 37 0 0

A.IV.10. Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku (088) 38 0 0

A.IV.11. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku (089) 39 0 0

B. Krátkodobý majetek celkem (ř. 41 + 51 + 71 + 80) 40 254 974 306 998
B.I. Zásoby celkem (ř. 42 až 50) 41 124 0

B.I.1. Materiál na skladě (112) 42 0 0

B.I.2. Materiál na cestě (119) 43 0 0

B.I.3. Nedokončená výroba (121) 44 0 0

B.I.4. Polotovary vlastní výroby (122) 45 0 0

B.I.5. Výrobky (123) 46 0 0

B.I.6. Mladá zvířata a jejich skupiny (124) 47 0 0

B.I.7. Zboží na skladě a v prodejnách (132) 48 124 0

B.I.8. Zboží na cestě (139) 49 0 0

B.I.9. Poskytnuté zálohy na zásoby ( 314) 50 0 0

B.II. Pohledávky celkem (ř. 52 až 70) 51 18 423 12 863
B.II.1. Odběratelé (311) 52 850 897

B.II.2. Směnky k inkasu (312) 53 0 0

B.II.3. Pohledávky za eskontované cenné papíry (313) 54 0 0

B.II.4. Poskytnuté provozní zálohy (314ř.50) 55 2 951 1 886
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B.II.5. Ostatní pohledávky (315) 56 851 1 397

B.II.6. Pohledávky za zaměstnanci (335) 57 122 205

B.II.7. Pohledávky za institucemi sociálního zabezpečení a veřejného 
zdravotního pojištění (336) 58 0 0

B.II.8. Daň z příjmů (341) 59 0 0

B.II.9. Ostatní přímé daně (342) 60 0 0

B.II.10. Daň z přidané hodnoty (343) 61 0 0

B.II.11. Ostatní daně a poplatky (345) 62 112 203

B.II.12. Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem (346) 63 1 465 3 458

B.II.13. Nároky na dotace a ostatní zúčtování s rozpočtem orgánů územních 
samostatných celků (348) 64 0 0

B.II.14. Pohledávky za společníky sdruženými ve společnosti (358) 65 0 0

B.II.15. Pohledávky z pevných termínových operací a opcí (373) 66 0 0

B.II.16. Pohledávky z vydaných dluhopisů (375) 67 0 0

B.II.17. Jiné pohledávky (378) 68 11 951 4 744

B.II.18. Dohadné účty aktivní (388) 69 142 91

B.II.19. Opravná položka k pohledávkám (391) 70 21 18

B.III. Krátkodobý finanční majetek celkem (ř. 72 až 79) 71 219 662 289 903
B.III.1. Peněžní prostředky v pokladně (211) 72 256 102

B.III.2. Ceniny (213) 73 0 0

B.III.3. Peněžní prostředky na účtech (221) 74 218 976 289 719

B.III.4. Majetkové cenné papíry k obchodování (251) 75 52 37

B.III.5. Dluhové cenné papíry k obchodování (253) 76 0 0

B.III.6. Ostatní cenné papíry (256) 77 0 0

B.III.7. Pořizovaný krátkodobý finanční majetek (259) 78 0 0

B.III.8. Peníze na cestě (+/261) 79 378 45

B.IV. Jiná aktiva celkem (ř. 81 + 82) 80 16 765 4 232
B.IV.1. Náklady příštích období (381) 81 16 654 4 200

B.IV.2. Příjmy příštích období (385) 82 111 32

AKTIVA CELKEM (ř. 1 + 40) 83 327 097 378 409
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PASIVA Číslo řádku Stav k prvnímu dni 
účetního období

Stav k poslednímu 
dni účetního období

A. Vlastní zdroje celkem (ř. 85 + 89) 84 305 199 359 056
A.I. Jmění celkem (ř. 86 až 88) 85 259 278 310 568

A.I.1. Vlastní jmění (901) 86 36 898 36 672

A.I.2. Fondy (911,912) 87 222 603 274 119

A.I.3. Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků (921) 88 223 223

A.II. Výsledek hospodaření celkem (ř. 90 až 92) 89 45 921 48 488
A.II.1. Účet výsledku hospodaření (+/963) 90 X 2 506

A.II.2. Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení (+/931) 91 1 257 X

A.II.3. Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta min. let (+/932) 92 47 178 45 982

B. Cizí zdroje celkem (ř. 94 + 96 + 104 + 128) 93 21 898 19 353
B.I. Rezervy celkem (ř. 95) 94 0 0

B.I.1. Rezervy (941) 95 0 0

B.II. Dlouhodobé závazky celkem (ř. 97 až 103) 96 0 0
B.II.1. Dlouhodobé úvěry (953) 97 0 0

B.II.2. Vydané dluhopisy (953) 98 0 0

B.II.3. Závazky z pronájmu (954) 99 0 0

B.II.4. Přijaté dlouhodobé zálohy (955) 100 0 0

B.II.5. Dlouhodobé směnky k úhradě (958) 101 0 0

B.II.6. Dohadné účty pasivní (389) 102 0 0

B.II.7. Ostatní dlouhodobé závazky (959) 103 0 0

B.III. Krátkodobé závazky celkem (ř. 105 až 127) 104 18 073 11 105
B.III.1. Dodavatelé (321) 105 5 353 3 694

B.III.2. Směnky k úhradě (322) 106 0 0

B.III.3. Přijaté zálohy (324) 107 4 007 84

B.III.4. Ostatní závazky (325) 108 0 0

B.III.5. Zaměstnanci (331) 109 2 966 2 774

B.III.6. Ostatní závazky vůči zaměstnancům (333) 110 0 0

B.III.7. Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního pojištění (336) 111 1 459 1 442
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B.III.8. Daň z příjmů (341) 112 123 1

B.III.9. Ostatní přímé daně (342) 113 265 271

B.III.10. Daň z přidané hodnoty (343) 114 625 764

B.III.11. Ostatní daně a poplatky (345) 115 21 0

B.III.12. Závazky ze vztahu ke státnímu rozpočtu (346) 116 1 861 1 221

B.III.13. Závazky ze vztahu k rozpočtu orgánů uzemně samosprávných celků (348) 117 0 0

B.III.14. Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a podílů (367) 118 0 0

B.III.15. Závazky ke společníkům sdružených ve společnosti (368) 119 0 0

B.III.16. Závazky z pevných termínových operací a opcí (373) 120 0 0

B.III.17. Jiné závazky (379) 121 865 834

B.III.18. Krátkodobé bankovní úvěry (231) 122 0 0

B.III.19. Eskontní úvěry (232) 123 0 0

B.III.20. Vydané kratkodobé dluhopisy (241) 124 0 0

B.III.21. Vlastní dluhopisy (255) 125 0 0

B.III.22. Dohadné účty pasivní (389) 126 528 20

B.III.23. Ostatní krátkodobé finanční výpomoci (379) 127 0 0

B.IV. Jiná pasiva celkem (ř. 129 + 130) 128 3 825 8 248
B.IV.1. Výdaje příštích období (383) 129 1 272 1 733

B.IV.2. Výnosy příštích období (384) 130 2 553 6 515

PASIVA CELKEM (ř. 84 + 93) 131 327 097 378 409
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VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY K 31. 12. 2024 (v celých tis. Kč)

Číslo 
řádku Název položky Číslo řádku  Činnost 

hlavní
Činnost 

hospodářská Celkem

A. Náklady  (ř. 39) 1 274 294 12 821 287 115
A.I. Spotřebované nákupy a nakupované služby celkem (ř. 3 až 8) 2 196 467 9 101 205 568
A.I.1 Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek (5013) 3 23 884 3 146 27 030

A.I.2 Prodané zboží (504) 4 0 60 60

A.I.3 Opravy a udržování (511) 5 833 291 1 124

A.I.4 Náklady na cestovné (512) 6 3 417 0 3 417

A.I.5 Náklady na reprezentaci (513) 7 1 659 1 1 660

A.I.6 Ostatní služby (518) 8 166 674 5 603 172 277

A.II. Změna stavu zásob vlastní činnosti a aktivace materiálu, zboží,  
vnitroorganizačních služeb a dlouhodobého majetku (ř. 10 až 12) 9 0 0 0

A.II.7 Změna stavu zásob vlastní činnosti (56x) 10 0 0 0

A.II.8 Aktivace materiálu, zboží a vnitrorganizačních služeb (57x) 11 0 0 0

A.II.9 Aktivace dlouhodobého majetku (57x) 12 0 0 0

A.III. Osobní náklady celkem  (ř. 14 až 18) 13 48 743 2 858 51 601
A.III.10 Mzdové náklady (521) 14 35 255 2 121 37 376

A.III.11 Zákonné sociální pojištění (524) 15 11 738 641 12 379

A.III.12 Ostatní sociální pojištění (525) 16 0 0 0

A.III.13 Zákonné sociální náklady (527) 17 1 356 88 1 444

A.III.14 Ostatní sociální náklady (528) 18 394 8 402

A.IV. Daně a poplatky celkem  (ř. 20) 19 60 66 126
A.IV.15 Daně a poplatky (53x) 20 60 66 126

A.V. Ostatní náklady celkem  (ř. 22 až 28) 21 27 033 98 27 131
A.V.16 Smluvní pokuty, úroky z prodlení a ostatní pokuty a penále (541) 22 0 0 0

A.V.17 Odpis nedobytné pohledávky (543) 23 0 0 0

A.V.18 Nákladové úroky (544) 24 0 0 0
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A.V.19 Kurzové ztráty (545) 25 2 850 1 2 851

A.V.20 Dary (546) 26 21 268 0 21 268

A.V.21 Manka a škody (548) 27 1 384 0 1 384

A.V.22 Jiné ostatní náklady (549) 28 1 531 97 1 628

A.VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek  
celkem (ř. 30 až 34) 29 882 565 1 447

A.VI.23 Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku (551) 30 876 568 1 444

A.VI.24 Prodaný dlouhodobý majetek (552) 31 0 0 0

A.VI.25 Prodané cenné papíry a podíly (553) 32 6 0 6

A.VI.26 Prodaný materiál (554) 33 0 0 0

A.VI.27 Tvorba a použití rezerv a opravných položek (5569) 34 0 3 3

A.VII. Poskytnuté příspěvky celkem (ř. 36) 35 977 4 981

A.VII.28 Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi organizačními 
složkami (58x) 36 977 4 981

A.VIII. Daň z příjmů celkem (ř. 48) 37 132 129 261
A.VIII.29 Daň z příjmů (59x) 38 132 129 261

NÁKLADY CELKEM 39 274 294 12 821 287 115

B. Výnosy (ř. 67) 40 276 229 13 392 289 621
B.I. Provozní dotace (ř. 42) 41 92 114 0 92 114
B.I.1 Provozní dotace (691) 42 92 114 0 92 114

B.II. Přijaté příspěvky celkem  (ř. 44 až 46) 43 0 0 0
B.II.2 Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami (681) 44 0 0 0

B.II.3 Přijaté příspěvky (dary) (682) 45 0 0 0

B.II.4 Přijaté členské příspěvky (684) 46 0 0 0

B.III. Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem (ř. 48 až 50) 47 6 505 13 249 19 754
B.III.1 Tržby za vlastní výrobky (601) 48 0 0 0

B.III.2 Tržby z prodeje služeb (602) 49 6 505 13 249 19 754

B.III.3 Tržby za prodané zboží (604) 50 0 0 0
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B.IV. Ostatní výnosy celkem (ř. 52 až 57) 51 177 597 143 177 740
B.IV.5 Smluvní pokuty, úroky z prodlení a ostatní pokuty a penále (6412) 52 0 0 0

B.IV.6 Platby za odepsané pohledávky (643) 53 0 0 0

B.IV.7 Výnosové úroky (644) 54 2 090 17 2 107

B.IV.8 Kurzovné zisky (645) 55 6 454 3 6 457

B.IV.9 Zúčtování fondů (648) 56 168 040 92 168 132

B.IV.10 Jiné ostatní výnosy (649) 57 1 013 31 1 044

B.V. Tržby z prodeje majetku celkem (ř. 59 až 63) 58 13 0 13
B.V.11 Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku (652) 59 0 0

B.V.12 Tržby z prodeje cenných papírů a podílů (653) 60 13 0 13

B.V.13 Tržby z prodeje materiálu (654) 61 0 0 0

B.V.14 Výnosy z krátkodobého finančního majetku (655) 62 0 0 0

B.V.15 Výnosy z dlouhodobého finančního majetku (657) 63 0 0 0

VÝNOSY CELKEM 64 276 229 13 392 289 621

C. VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PŘED ZDANĚNÍM 65 2 067 700 2 767

A.VIII.29 Daň z příjmů (591) 66 132 129 261

D. VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PO ZDANĚNÍ (ř. 65 a 66) 67 1 935 571 2 506
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NÁKLADY A VÝNOSY ZA VŠECHNY CHARITY V RÁMCI ČR ZA ROK 2024 (V TISÍCÍCH KČ)

Ukazatel Praha České 
Budějovice Plzeň Litoměřice  Hradec 

Králové Brno Olomouc Ostrava-
Opava ŘKCH CHČR Celkem

Spotřeba mat., zbož. 
a ener. 58 017 45 287 51 089 76 998 101 725 110 206 155 307 146 754 10 27 090 772 483

Služby 72 315 42 558 44 890 57 110 115 387 110 536 117 431 97 105 245 178 478 836 055
Mzdové náklady bez 
OON 338 672 247 273 253 624 352 293 638 344 669 732 887 577 587 678 0 33 403 4 008 596

OON – DPČ a DPP 21 949 9 935 9 183 8 145 30 446 37 455 30 493 17 630 269 3 973 169 478
Soc. a zdr. pojištění 116 384 83 577 85 126 118 962 216 946 229 379 299 402 195 522 49 12 379 1 357 726
Ostatní osobní 
náklady 9 178 3 752 7 684 6 107 28 030 17 155 18 773 29 134 1 1 846 121 660

Ostatní náklady 53 540 29 390 8 151 9 587 28 252 4 379 43 365 21 411 180 28 502 226 757
Odpisy + zůstatková 
cena z prodaného 
majetku

29 240 15 418 12 249 19 870 52 394 41 637 53 827 43 147 0 1 444 269 226

NÁKLADY CELKEM 699 295 477 190 471 996 649 072 1 211 524 1 220 479 1 606 175 1 138 381 754 287 115 7 761 981

Tržby za vl. výkony 
a služby 134 153 87 685 133 530 157 368 140 789 147 138 352 426 345 926 239 19 754 1 519 008

Tržby za služby 
v rámci IP 0 663 0 4 678 47 401 11 428 23 927 0 0 0 88 097

Tržby od zdravotních 
pojišťoven 65 743 48 428 50 113 79 890 329 971 294 148 208 984 116 794 0 0 1 194 071

Dotace z MPSV 
na sociální služby 96 849 46 333 0 9 410 105 240 0 55 868 1 756 0 0 315 456

Dotace z MPSV 
na ostatní projekty 1 197 0 0 4 083 2 949 7 077 2 335 0 0 0 17 641

Dotace z kraje 
na sociální služby 
ze zdrojů MPSV

139 171 155 297 148 770 185 972 328 774 357 787 642 242 386 883 0 0 2 344 896

Dotace z kraje 
na sociální služby 
ze zdrojů kraje

117 977 18 962 12 559 66 098 39 367 81 679 56 808 26 739 0 0 420 189
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Ukazatel Praha České 
Budějovice Plzeň Litoměřice  Hradec 

Králové Brno Olomouc Ostrava-
Opava ŘKCH CHČR Celkem

Dotace z kraje 
na ostatní projekty 0 3 911 0 21 025 20 404 0 8 103 2 358 0 850 56 651

Ostatní ministerstva 
a Úřad vlády 13 947 8 363 1 779 3 308 8 074 16 131 8 628 340 0 39 547 100 117

Dotace obce, města 
na sociální služby 14 021 24 340 32 257 16 958 59 453 112 277 74 147 84 499 0 0 417 952

Ostatní dotace 
na sociální služby EU 22 810 17 441 41 695 54 436 14 591 95 036 37 015 32 611 0 0 315 635

Ostatní dotace (např. 
Úřad práce, ostatní EU) 3 086 3 213 22 611 25 374 16 931 6 028 17 479 55 997 0 51 717 202 436

Ostatní výnosy 33 923 30 320 10 654 15 475 88 006 59 702 50 001 57 096 0 106 669 451 846
Dary 57 457 30 852 19 230 13 384 311 29 367 36 365 29 637 200 23 308 240 111
Dary obce, města 2 126 278 15 1 605 27 680 2 279 4 848 440 0 0 39 271
Sbírky církevní, včetně 
Postní almužny 83 1 482 884 1 024 1 818 3 539 1 726 282 0 9 839

Sbírky veřejné 1 461 1 522 0 463 13 673 1 444 27 904 603 0 47 775 94 845

V ÝNOSY CELKEM 704 004 477 609 473 695 660 411 1 244 638 1 223 339 1 610 619 1 143 405 721 289 621 7 828 062

Hospodářský 
výsledek 4 709 419 1 699 11 339 33 114 2 860 4 444 5 024 -33 2 506 66 081

Pořízení investice 
stavební, včetně 
pozemků

106 858 17 471 20 271 59 426 148 099 23 606 103 191 40 093 0 0 519 015

Pořízení zařízení, 
strojů 17 556 4 059 8 959 20 250 25 811 24 887 43 064 26 631 0 733 171 950

Celkem investiční 
výdaje 124 414 21 530 29 230 79 676 173 910 48 493 146 255 66 724 0 733 690 965

Dotace na investice 102 231 10 487 10 703 73 201 177 148 21 655 96 995 81 079 0 0 573 499

POČET ZAMĚSTNANCŮ

fyzický – prac.poměr 
k 31. 12. – bez OON 943 642 621 887 1 747 1 444 2 226 1 609 0 67 10 186

průměrný přepočtený 
za celý rok – bez OON 756,64 555,00 540,60 796,89 1 436,75 1 397,14 1 995,08 1 402,07 0,00 63,00 8 943,17
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Základní údaje

Účetní období: 1. 1. 2024 – 31. 12. 2024
Název: Charita Česká republika
Sídlo organizace: Vladislavova 1460/12, 110 00 Praha 1
Právní forma: církevní právnická osoba
Statutární orgán: Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo

Datum vzniku:  27. 12. 1999  zapsána v Rejstříku evidovaných právnic-
kých osob Ministerstva kultury ČR  číslo evidence: 8/100702/1999 

Účel (poslání):  Služba milosrdné lásky Církve lidem v tísni, ohrožení 
a nouzi, bez ohledu na jejich rasu, národnost, náboženství nebo státní 
a politickou příslušnost.

Hlavní činnost:  Poskytování a provozování charitativních, sociálních 
a zdravotních služeb a zařízení, realizace humanitární pomoci a rozvojové 
spolupráce přímo nebo prostřednictvím jednotlivých arcidiecézí a diecézí 
v ČR, a zahraničních misí mimo území ČR.  Koordinace a realizace oka-
mžité a následné pomoci při katastrofách a živelných pohromách. 
 Pořádání odborných kurzů, školení, lektorské činnosti a osvětových 
aktivit.  Advokační činnost, tvorba stanovisek a připomínkování právních 
norem ČR.  Spolupráce s ostatními křesťanskými církvemi a organizacemi 
obdobného poslání působícími v oblastech charitativní, humanitární, 
sociální, zdravotní a vzdělávací.

PŘÍLOHA K ÚČETNÍ ZÁVĚRCE
SESTAVENÁ K 31. 12. 2024

Vedlejší (hospodářská) činnost: hospodářská činnost za účelem získání 
prostředků na realizaci hlavních činností
Kategorie účetní jednotky: střední účetní jednotka
Zakladatel (zřizovatel):  Česká biskupská konference, Thákurova 676/3,  
Praha 6 – Dejvice, IČO:  005 40 838

I. Obecné účetní zásady

Organizace vede účetnictví dle zákona č. 593/1991 Sb., o účetnictví, ve znění 
pozdějších předpisů, a prováděcí vyhlášky č. 504/2002 Sb., ve znění pozděj-
ších předpisů (dále jen „účetní předpisy“). Hodnoty v této příloze jsou uvede-
né v tisících Kč v případě, že není uvedeno jinak. 

I.1. Dlouhodobý majetek
 Dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek je majetek s dobou použitelnos-
ti delší než jeden rok a od výše ocenění 80 tis. Kč.  Stavby, pozemky 
a umělecká díla jsou považovány za dlouhodobý hmotný majetek bez ohledu 
na výši pořizovací ceny a dobu použitelnosti.  Dlouhodobý finanční maje-
tek je majetek s dobou splatnosti delší než jeden rok bez ohledu na ocenění. 
 Dlouhodobý majetek se oceňuje pořizovací cenou tj. včetně vedlejších 
pořizovacích nákladů, nebo v reprodukční pořizovací ceně (bezúplatně 
nabytý majetek).  Odpisování dlouhodobého hmotného a nehmotného 
majetku je upraveno odpisovým plánem a společnost aplikuje rovnoměrný 
způsob odpisování.  Dlouhodobý drobný hmotný majetek s dobou použi-
telnosti delší než jeden rok v ocenění 580 tis. Kč je účtován do nákladů 
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a evidován v operativní evidenci. Výjimku tvoří notebooky a počítače, které 
se evidují již od hodnoty 0 Kč.

I.2. Cenné papíry a podíly
Organizace eviduje nakoupené cenné papíry v rámci krátkodobého finanční-
ho majetku viz část II.2. Podíly, podílové listy, dluhopisy, akcie.

I.3. Zásoby
Organizace oceňuje zásoby pořizovací cenou včetně vedlejších pořizovacích 
nákladů. Darované zásoby jsou oceněny dle darovací smlouvy.

I.4. Pohledávky
 Pohledávky se oceňují při svém vzniku jmenovitou hodnotou. Organizace 
v souladu s vyhláškou může tvořit opravné položky k pohledávkám v souvis-
losti s činností podléhající dani z příjmů. Případné opravné položky jsou pak 
tvořeny dle zákona č. 593/1992 Sb., o rezervách pro zjištění daně z příjmů. 
 Organizace účtuje o dohadných položkách aktivních v případě písemně 
přislíbených dotací, na již proběhlé činnosti (promítnuté v nákladech), které 
však budou finančně přijaty až v dalším období.   Organizace účtuje 
o položce „B.II.17. Jiné pohledávky“ v souladu s nárokem na finanční pro-
středky od zahraničních donorů dle účetní metodiky uvedené v bodě I.8.3 
Přijaté dotace.

I.5. Peněžní prostředky a ceniny
Peněžní prostředky a ceniny jsou oceňovány jejich jmenovitými hodnotami. 
Pro přijaté prostředky ze sbírek a vybraných vázaných darů (grantů) jsou 
zřízeny samostatné bankovní účty, na kterých jsou tyto prostředky evidovány 
a vykazovány.

I.6. Cizoměnové transakce
V průběhu účetního období organizace pohledávky a závazky v cizích měnách 
přepočítává na českou měnu pevným měsíčním kurzem vyhlášeným ČNB 
k prvnímu dni kalendářního měsíce. Kurzové rozdíly zjištěné ke konci 

rozvahového dne se uvádějí podle povahy ve výkazu zisku a ztráty v položce 
„A.V.19 Kurzové ztráty“ nebo v položce „B.IV.8. Kurzové zisky“. Na konci 
účetního období jsou finanční prostředky, závazky, pohledávky, dotace 
a granty v cizích měnách přepočítány na českou měnu kurzem ČNB vyhláše-
ným k 31. 12. 

Zálohy poskytnuté či přijaté v cizí měně, které nebyly zúčtované do konce 
účetního období, a nepředpokládá se jejich vrácení, jsou v souladu s interpre-
tací NÚR I43 a I47 k rozvahovému dni vykázány v položkách „B.IV.1. 
Náklady příštích období“ a „B.IV.2. Výnosy příštích období“.

Změna měnové politiky v Etiopii a dopad na účetnictví
 V průběhu roku 2024 došlo ke změně měnové politiky v Etiopii, v jejímž 
důsledku došlo k výraznému znehodnocení etiopského birru. Na základě této 
mimořádné situace se organizace výjimečně odchýlila od standardní metodi-
ky přepočtu nákladů v cizí měně na českou měnu, kterou obvykle uplatňuje 
Charita Česká republika v souladu s českými účetními předpisy.  Toto 
odchýlení bylo provedeno za účelem naplnění účelu projektu a zajištění jeho 
řádné realizace. Poskytovatel dotace byl o dané skutečnosti informován.

I.7. Časové rozlišení
 Organizace účtuje o nákladech příštích období. Prostřednictvím nákladů 
příštích období časově rozlišuje náklady, které souvisí s dalšími obdobími. 
 Výnosy příštích období jsou použité hlavně pro časové rozpoznání dotač-
ních prostředků ze státního rozpočtu, které je detailněji popsáno v bodu I.8.3 
Přijaté dotace. 

I.8. Fondy a vlastní jmění 
V souladu s účetními předpisy je ve fondech účtováno:
 o veřejných sbírkách, které byly vyhlášeny dle zákona č. 117/2001 Sb.,
 dále o zdrojích přijatých společností od jiných osob a společností za 
účelem bezúplatného plnění hlavního poslání společnosti: dotace, dary, 
vázané dary (granty). 
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Na účtech vlastního jmění společnost účtuje o majetku pořízeném z pro-
středků dotací, grantů, o darovaném majetku a materiálu. Součástí zůstatku 
jsou také hospodářské výsledky do roku 2003.

I.8.1 Veřejná sbírka
V rámci výkazové pozice Vlastní zdroje v položce „A.I.2. Fondy“, organizace 
zachycuje (analytické rozlišení dle jednotlivých sbírek v rámci účtů 911) 
zdroje získané z veřejných sbírek. Průběžně organizace účtuje o použití 
výtěžku podvojným zápisem na vrub fondu veřejné sbírky a ve prospěch 
položky ve výkazu zisku a ztráty „B.IV.9. Zúčtování fondů“, a to v případě 
hmotného protiplnění případně poskytnuté služby. V případě naložení 
s prostředky veřejné sbírky jako finančního plnění další straně je ponížení 
fondu zachyceno rozvahově proti ponížení finančních prostředků. Vykazovaný 
stav fondu veřejné sbírky odpovídá nevyužité částce z veřejné sbírky určené 
pro další použití, tj. stavu sbírkového bankovního účtu k rozvahovému dni. 
Případné rozdíly mezi stavem sbírkového bankovního účtu a vykazovaným 
stavem fondu veřejné sbírky jsou vysvětleny v rámci bodu II. Doplňující údaje 
k výkazům.

I.8.2 Přijaté dary
Přijaté individuální dary účtuje organizace ke dni přijetí ve prospěch položky 
„A.I.2. Fondy“ a na vrub položky aktiv „B.III.1. Peněžní prostředky v pokladně“ 
anebo „B.III.3. Peněžní prostředky na účtech“. Organizace účtuje o použití 
darů z fondu podvojným zápisem na vrub fondu a ve prospěch položky ve 
výkazu zisku a ztráty „B.IV.9. Zúčtování fondů“ (finanční, nefinanční). 
Vykazovaný stav fondu individuálních darů odpovídá výši doposud nevyuži-
tých darů. 

I.8.3 Přijaté dotace
 Přijaté dotace jsou prostředky poskytnuté z veřejných zdrojů, tedy zejmé-
na ze zdrojů státního rozpočtu, z rozpočtů územně samosprávných celků, ze 
zdrojů státních rozpočtů cizích států a ostatních zahraničních poskytovatelů. 

 O prostředcích z veřejných zdrojů v rámci České republiky účtuje organi-
zace při přijetí rozhodnutí v položce aktiv „B.II.12. Nároky na dotace a ostatní 
zúčtování se státním rozpočtem“ a ve výkazu zisku a ztráty „B.I.1. Provozní 
dotace“. V případě, že se jedná o víceletou dotaci, částka odpovídající nespo-
třebované dotaci v daném roce je časově rozlišena účtem pasiv v položce 
„B.IV.2. Výnosy příštích období“. V případě nevyčerpání dotačních prostředků 
se vykáže závazek v rámci položky pasiv „B.III.12. Závazky ve vztahu k státní-
mu rozpočtu“ ve výši její nespotřebované části. 
 Prostředky z veřejných zdrojů ze zahraničí jsou organizací zachyceny 
v momentu jejich přijetí ve prospěch položky „A.I.2. Fondy“ a do výnosů 
v rámci položky „B.IV.9. Zúčtování fondů“ jsou účtovány ve chvíli vynaložení 
nákladů. V případě, že vynaložené náklady jsou vyšší než prostředky ve 
fondu, účtuje organizace pohledávku za zahraničním donorem v rámci 
položky „B.II.17. Jiné pohledávky“, maximálně však do výše dotace dle 
rozhodnutí o dané dotaci a její neprofinancované části.

I.8.4 Bezúplatně nabytý dlouhodobý majetek
Ve vlastním jmění v položce „A.I.1. Vlastní jmění“ organizace účtuje o zdro-
jích pořízení bezúplatně nabytého dlouhodobého majetku určeného k užívání 
pro hlavní činnosti. Tato hodnota se rozpouští současně s účtováním odpisů 
tohoto majetku a je zobrazená ve výkazu zisku a ztráty v položce „B.IV.10. 
Jiné ostatní výnosy“.

I.9. Daň z příjmů
Organizace je veřejně prospěšným poplatníkem v souladu s § 17a zákona 
č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen 
ZDP). Organizace uplatňuje osvobození darů podle § 19b odst. 2 b) ZDP vždy, 
když je to možné.

I.10. Opravy chyb a změny účetních metod
V roce 2024 nedošlo ke změně účetních metod. 
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II. Doplňující údaje k výkazům

II.1. Dlouhodobý majetek
Dlouhodobý majetek – pořizovací cena – aktiva A. I. až A. III.

Stav 
k 31.12.2023 Přírůstek

Úbytek
Přeúčtování Stav 

k 31.12.2024Likvidace Prodej Manka/Škody Darování
Nehmotný majetek 1 613 — — — — — — 1 613
   Software 1 613 — — — — — — 1 613

Hmotný majetek 110 444 733 — — — — 0 111 177
   Pozemky 19 502 — — — — — — 19 502

   Stavby 87 444 — — — — — 292* 87 736

   Automobily 1 680 — — — — — — 1 680

   Hmotné movité věci a jejich soubory 1 577 — — — — — — 1 577

   Nedokončený DM 241 733 — — — — 292* 682

Dlouhodobý majetek – oprávky – aktiva A. IV.

* Zařazeno do užívání

Stav 
k 31.12.2023 Přírůstek

Úbytek
Přeúčtování Stav 

k 31.12.2024Likvidace Prodej Manka/Škody Darování
Nehmotný majetek 1 613 — — — — — — 1 613
   Software 1 613 — — — — — — 1 613

Hmotný majetek 38 321 1 444 — — — — — 39 765

   Pozemky 0 — — — — — — 0

   Stavby 35 988 1 161 — — — — — 37 149

   Automobily 845 252 — — — — — 1 097

   Hmotné movité věci a jejich soubory 1 488 31 — — — — — 1 519

   Nedokončený DM 0 — — — — — — 0
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Dlouhodobý majetek – zůstatková cena

Stav 
k 31.12.2023

Stav 
k 31.12.2024

Nehmotný majetek 0 0
   Software 0 0

Hmotný majetek 72 123 71 412

   Pozemky 19 502 19 502

   Stavby 51 456 50 587

   Automobily 835 583

   Hmotné movité věci a jejich soubory 89 58

   Nedokončený DM 241 682

II.2. Podíly, podílové listy, dluhopisy, akcie
Organizace k rozvahovému dni vykazuje následující majetkové cenné papíry 
k obchodování v rámci položky rozvahy „B.III.4. Majetkové cenné papíry 
k obchodování“:

ISIN Název Hodnota 
v Kč Počet ks Celkem v Kč 

k 31. 12. 2024

CZ0005112300 ČEZ 100,00 235 23 500,0

CS0008420857 Michelské Pekárny 19,00 32 608,00

CS0005021351 Tesla Karlín 680,00 19 12 920,00

 CELKEM 37 028,00

Změna oproti roku 2023:

ISIN Název Hodnota 
v Kč

Počet 
ks

Celkem v Kč 
k 31. 12. 2024

Důvod 
odúčtování

CS0008438560 Cukrárna 
Karlín 1 000,00 9 9 000,00 Zánik 

společnosti

CS0008425153 Lázně 
Poděbrady 1 000,00 6 6 000,00 

Nucený 
přechod akcií 

na hlavního 
akcionáře

II.3. Dluhy po splatnosti z titulu daní, sociálního či zdravotního pojištění
Organizace žádné takové dluhy neeviduje. 

II.4. Dlouhodobé závazky
Organizace neeviduje žádné dlouhodobé závazky se splatností delší než 
1 rok od rozvahového dne. 

II.5. Majetek neuvedený v rozvaze
CHČR eviduje na podrozvaze majetek ve výši 14 523 tis. Kč, který byl 
nakoupen a zapůjčen v rámci mimořádných událostí (povodně) jednotlivým 
diecézním Charitám. Jedná se o odvlhčovače, vysoušeče, elektrocentrály 
a vysavače.

II.6. Závazky nevykázané v rozvaze
V souladu se smlouvou o přijetí finančního příspěvku od donora byla v roce 
2024 ve prospěch donora zřízena bankovní záruka. Tato záruka slouží jako 
jistota, že organizace naplní podmínky a cíle stanovené ve smlouvě. 
Bankovní záruka byla vystavena ve výši 255 472 EUR (6 434 tis. Kč) se 
splatností k 31. srpnu 2025.

II.7. Osobní náklady
Průměrný (přepočtený) počet zaměstnanců 

Průměrný počet zaměstnanců  
v roce 2024

Průměrný počet zaměstnanců  
v roce 2023

67,35 73,61

z toho členů řídících orgánů

Průměrný počet řídících pracovníků  
v roce 2024

Průměrný počet řídících pracovníků  
v roce 2023

6 6
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Osobní náklady za zaměstnance

2024 (v tis. Kč) 2023 (v tis. Kč)

Mzdové náklady 37 376 38 913

Zákonné pojištění 12 379 12 590

Ostatní sociální pojištění 0 0

Zákonné sociální náklady 1 444 1 444

Ostatní sociální náklady 402 592

Členům řídících orgánů v roce 2024 byly poskytnuty odměny v celkové 
výši 39 tis. Kč, nebyly poskytnuty funkční požitky, nebyly jim poskytnuty 
žádné půjčky, úvěry, záruky či jiná plnění. Členové orgánů nemají žádnou 
účast v osobách, s nimiž organizace v roce 2024 uzavřela smluvní vztahy.

II.8. Odměna přijatá statutárním auditorem
Odměna auditorovi za audit účetní závěrky je poskytnuta v souladu s 
uzavřenou smlouvou o auditorských službách ve výši 99 tis. Kč bez DPH.

II.9. Zástavy a ručení
Majetek organizace není zatížen žádným zástavním právem. Organizace 
neposkytla ani nepřijala žádná ručení.

II.10. Vlastní zdroje
Stručný přehled vývoje vlastních zdrojů je prezentován v následující 
tabulce:

 Stav k 31.12.2023 Pohyby +/- Převody Korekce Stav k 31.12.2024

A. Vlastní zdroje celkem 305 199 50 190 0 0 359 056
A.I.1. Vlastní jmění 36 898 -226 0 0 36 672
Rozpuštění odpisů HČ do výnosů — 674 — — —

Věcné dary 124

Zařazené technické zhodnocení 51 241

Nedokončené technické zhodnocení 521 241

A.I.2. Fondy 222 603  51 516 — 0 274 119
Čerpání / příděl do fondů —  51 516 — — —

Rozpuštění fondu reprodukce — — — — —

A.I.3 Oceňovací rozdíly z přecenění finančního 
majetku a závazků -223 — — — -223

A.II.1. Účet výsledku hospodaření -1 257 2 506 1 257 — 2 506
A.II.3. Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta 
minulých let 47 178 61 -1 257  45 982

Rozpuštění fondu reprodukce — — — — —
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II.10.1  Vlastní jmění
Hodnota vlastního jmění je tvořena zejména reprodukční cenou bezúplatně 
nabytého dlouhodobého majetku sloužícího pro hlavní činnost.

Název majetku Zůstatková cena 
k 31.12.2024 v tis. Kč

Zůstatková cena 
k 31.12.2023 v tis. Kč

Pozemek Vladislavova 15 375 15 375

Pozemek Tuněchody 1 1

Budova Vladislavova 12 20 775 21 157

Věcné dary 0 124

Nedokončené technické 
zhodnocení 521 241

CELKEM 36 672 36 898

II.10.2  Fondy
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Celkem fondy 222 603 490 095 -443 261 -30 4 713 274 119

Veřejné sbírky 149 208 263 932 280 935 1 116 0 133 321

Dotace z EU 
a zahraničních 
vlád

20 124 67 094 72 145 30 2 174 17 217

Ostatní fondy 53 271 159 069 90 180 1 116 2 538 123 582

II.11. Přijaté dotace
V roce 2024 byly přijaty a vyčerpány dotace od poskytovatelů v ČR a v zahra-
ničí. V níže uvedených přehledech je vyčíslena částka čerpání dotací od 
jednotlivých poskytovatelů za rok 2024. Dotace na víceleté projekty jsou 
účtovány na fondech a postupně čerpány dle skutečných nákladů do výnosů.

Poskytovatel (ČR) Částka v tis. Kč

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR 3 986

Česká rozvojová agentura 47 421

Ministerstvo zahraničních věcí ČR 39 153

Ministerstvo vnitra ČR 395

Magistrát hlavního města Prahy 850

Nadace Open Society Fund Praha 733

CELKEM 92 538

Ostatní poskytovatelé (ČR) Částka v tis. Kč

Člověk v tísni o.p.s. 4 153

Mendel univerzity in Brno 140

Centrum pro rozvoj péče o duševní zdraví 233

Diakonie ČCE – Středisko humanitární a rozvojové 
spolupráce 1

Arcidiecézní charita Olomouc 976

CELKEM 5 503
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Poskytovatel (zahraničí) Částka v tis. Kč

EC 12 979

UN  OCHA 28 004

UN  UNHCR 11 252

UNICEF Georgia 7 215

UN  UNDP 179

Caritas Internationalis 5 256

Caritas Europa 41

Trócaire Head Office, Maynooth, Co. Kildare 267

Catholic Bischops Conference of Japan 328

DEUTSCHER CARITASVERBAND 1 885

Caritas Espaňola 154

Caritas Portugal 54

OBOS Caritas Seoul 16

Caritas Canada  Development and Peace 25

Caritas Jerusalem 501

Caritas Moldova 204

Caritas Catholica Vlaanderen 1 509

Caritas Poland 2

Visegrad Fund 15

SK Sosna, o.z. 539

EDUMA, n.o. 1 052

AFD  Expertise France 3 011

Australian Volanteers International 74

The Central Project Management Agency 5 534

CENN  Caucasus Environmental NGO Network 125

The National Agency for the Development of Youth Work and 
Youth Activity 772

International Organization for Migration (IOM) 28

The International Labor Organization 3 941

Condivisione fra i Popoli (CfP) 4 115

UNESCO 5 253

CELKEM 94 330

II.12. Přijaté dary
V roce 2024 byly přijaty následující dary (uvedeny významné dary v částce 
nad 250 tis. Kč od jednoho dárce). Jednotlivé dary soukromých dárců v hod-
notě nad 50 tis. Kč jsou uvedeny v souhrnné částce. Tyto a ostatní dary jsou 
formou zúčtování veřejných sbírek a fondů čerpány na daný účel v souhrnné 
částce. Celkem byly využity darované prostředky ve výši 71 003 tis. Kč.

Přijaté dary - dárce Částka v tis. Kč

The Kellner Family Foundation 25 000

TMobile 14 153

E.ON Energie, a.s. 8 894

Česká biskupská konference 5 675

Nadace ČEZ 1 100

Město Litoměřice 1 000

OKsystem a.s. 1 000

Městská část Praha 2 500

Engineering and Trade s.r.o. 300

Simply You Finance, a. s. 300

Autodoc Logistics Czech s.r.o. 253

soukromí dárci nad 50 tis. Kč 4 451

II.13. Poskytnuté dary
Organizace poskytla v účetním období dary několika fyzickým osobám na 
podporu v souladu s posláním Vojenského fondu solidarity, který je součástí 
veřejné sbírky pro Českou republiku. Vojenský fond Solidarity vydává infor-
mace v samostatné výroční zprávě. Ostatní poskytnuté dary souvisejí s úče-
lem čerpání veřejných sbírek.
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II.14. Veřejné sbírky
Organizace měla v roce 2024 povolení pořádat tyto veřejné sbírky:

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Číslo jednací a datum rozhodnutí: čj. SMHMP/ 1327710/2012, 1340351/2012 
ze dne 15. 10. 2012
Číslo sbírkového účtu: 66008822/0800
Osoba oprávněná jednat ve věci sbírky: Mgr. Jakub Líčka
Datum zahájení sbírky: 1.12.2012
Datum ukončení sbírky: neurčito
Účel sbírky: Poskytování charitní péče v České republice v sociální a zdravot-
ní oblasti, podpora trvale udržitelného rozvoje a rozvoje občanské společ-
nosti, podpora výstavby, modernizace a provozu středisek charitní ošetřova-
telské a pečovatelské péče, krizová humanitární pomoc v České republice 
a v zahraničí, koordinace, metodická podpora v rámci charitní sítě, osvětová 
činnost a propagace charitního díla.

Výnos sbírky v roce 2024 v tis. Kč
Hrubý výtěžek sbírky: 176 274 
Čistý výtěžek sbírky: 166 385
Čistý výtěžek k použití včetně čistého výtěžku z minulých let: 178 800
V roce 2024 využito: 168 645
K dalšímu použití: 10 155

Částka k dalšímu použití je uložena na sbírkovém účtu a evidována ve 
zvláštním fondu ve vlastních zdrojích organizace.

ZAHRANIČNÍ HUMANITÁRNÍ SBÍRKA
Číslo jednací a datum rozhodnutí: čj. SMHMP/ 1483969/2012,1485728/2012 
ze dne 16. 11. 2012
Číslo sbírkového účtu: 55660022/0800
Osoba oprávněná jednat ve věci sbírky: Mgr. Jakub Líčka
Datum zahájení sbírky: 1.12.2012

Datum ukončení sbírky: neurčito
Účel sbírky: Příprava, rozvoj a realizace projektů v oblasti sociální péče, 
zdravotnictví, školství a vzdělávání v zahraničí, rozvojová spolupráci na 
podporu obnovitelných zdrojů obživy a podnikání, zajištění emergentní 
humanitární pomoci v oblastech postižených přírodními katastrofami, 
válečnými konflikty, zajištění provozu stálých zahraničních misí v postižených 
oblastech.

Výnos sbírky v roce 2024 v tis. Kč
Hrubý výtěžek sbírky: 9 554
Čistý výtěžek sbírky: 8 535 
Čistý výtěžek k použití včetně čistého výtěžku z minulých let: 105 365
V roce 2023 využito: 31 351
K dalšímu použití: 74 014

Částka k dalšímu použití je uložena na sbírkovém účtu a evidována ve 
zvláštním fondu ve vlastních zdrojích organizace.

SBÍRKA PRO ČESKOU REPUBLIKU
Číslo jednací a datum rozhodnutí: čj. SMHMP/ 819810/2013, 846629/2013 
ze dne 20. 8. 2013
Číslo sbírkového účtu: 44665522/0800
Osoba oprávněná jednat ve věci sbírky: Mgr. Jakub Líčka
Datum zahájení sbírky: 1.10.2012
Datum ukončení sbírky: neurčito
Účel sbírky: Zajištění pomoci lidem v nouzi, tíživých životních situacích, těžce 
nemocným, lidem bez domova a bez přístřeší, opuštěným lidem, dětem 
a matkám s dětmi, starým lidem, cílovým skupinám na území České republi-
ky, které se ocitly v tísni, ať už vlivem zdravotních, sociálních příčin, nebo 
dopadem životních katastrof. Součástí veřejné sbírky je Vojenský fond 
solidarity, zřízený na podporu vojáků z povolání, jejich rodin nebo pozůsta-
lých, kteří se ocitli v tísni.
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Výnos sbírky v roce 2024 v tis. Kč
Hrubý výtěžek sbírky: 48 083
Čistý výtěžek sbírky: 47 625
Čistý výtěžek k použití včetně čistého výtěžku z minulých let: 91 765
V roce 2024 využito: 26 517
K dalšímu použití: 65 248 

Částka k dalšímu použití je uložena na sbírkovém účtu a evidována ve zvláštním fondu ve vlastních zdrojích organizace. Výtěžek veřejných sbírek a jeho využití je 
vždy evidován v souladu s vyúčtováním dané veřejné sbírky ke konci rozhodného období pro čerpání.

Popis rozdílů mezi stavem fondů a stavem finančních prostředků
Rozdíly jsou u jednotlivých veřejných sbírek uváděny k datu vyúčtování sbírky po kontrole ze strany Magistrátu hlavního města Prahy. 
Rozdíl mezi stavem fondu veřejné sbírky TKS a stavem finančních prostředků činí 814 tis. Kč. Tento rozdíl tvoří výše prostředků určených na krytí nákladů v roce 
2024, kdy jejich fyzické čerpání z bankovního účtu bylo provedeno až v rámci dalšího vyúčtovacího období. 
Rozdíl mezi stavem fondu veřejné sbírky pro Českou republiku a stavem finančních prostředků činí 209 tis. Kč. Tento rozdíl tvoří výše prostředků, které nebyly 
v reportovaném období odvedeny ze sbírkového účtu.
Rozdíl mezi stavem fondu pro Zahraniční humanitární sbírku a stavem finančních prostředků činí 3 487 tis. Kč. Tento rozdíl tvoří prostředky využité na předfinancová-
ní zahraničních humanitárních a rozvojových aktivit v roce 2024, které budou vráceny na sbírkový účet v průběhu dalšího vyúčtovacího období.

II.15. Popis ostatních položek aktiv 

Označení 
položky Název položky Významná částka  

v tis. Kč Popis

B.II.5. Ostatní pohledávky 652 Booking.com

B.II.12. Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem 3 458 Ministerstvo práce a sociálních věcí projekt IL04

B.II.17. Jiné pohledávky 3 329 Pohledávky za donory – projekty v Iráku

B.II.17. Jiné pohledávky 344 Pohledávky za donory – projekty v Mongolsku

B.II.17. Jiné pohledávky 512 Pohledávky za donory – projekty v Gruzii

B.IV.1. Náklady příštích období 2 188 Časově rozlišené náklady – projekt UA08

B.IV.1. Náklady příštích období 376 Časově rozlišené náklady – projekt MN20
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II.16. Popis ostatních položek pasiv

Označení položky Název položky Významná částka v tis. Kč Popis

B.III.1. Dodavatelé 410 Partnerská fakturace  
projekty MD 

B.III.1. Dodavatelé 397 Partnerská fakturace  
projekt SY14

B.III.1. Dodavatelé 776 Partnerská fakturace  
projekty UA

B.III.3. Přijaté zálohy Významný pokles proti roku 2023 Způsobeno převodem nedočerpaných kofinancí ze sbírek zpět na fondy,  
částka 3 433 tis. Kč

B.III.12. Závazky ze vztahu ke státnímu rozpočtu  881 Vratky nedočerpaných  
dotací ČRA

B.IV.2. Výnosy příštích období 2 705 Časově rozlišená dotace Ministerstva práce a sociálních věcí  
na projekt  IL04

B.IV.2. Výnosy příštích období 2 667 Časově rozlišená dotace od České rozvojové agentury na projekt ZM45

II.17. Popis nejvýznamnějších položek nákladů ve výkazu zisku a ztráty 

Označení položky Název položky Významná částka v tis. Kč Popis

A.I.6 Ostatní služby 98 688 Služby partnerských organizací na realizovaných projektech, služby na 
zahraničních projektech

A.I.1 Spotřeba materiálu, energie a ostatních 
neskladovaných dodávek 23 216 Nákup materiálů a energií na realizovaných projektech v ČR a v zahraničí

II.18. Výsledek hospodaření a daň z příjmu
Výsledek hospodaření za rok 2023 byl převeden do nerozděleného zisku 
minulých let. Za rok 2024 organizace vykazuje zisk ve výši 2 506 tis. Kč. 
Základ daně z příjmu před snížením základu daně dle § 20 odst. 7 ZDP ve 
výši 1 206 tis. Kč byl zjištěn následovně:
V roce 2024 byly náklady v hlavní činnosti nižší než výnosy hlavní činnosti. 
Významný podíl na vykázaném celkovém zisku měly nerealizované kurzové 
rozdíly k 31.12.2024 v celkové výši kurzového zisku 2 509 tis. Kč. Byla zdaně-
na hospodářská činnost. Dále byl základ daně snížen o 362 tis. Kč podle § 20 

odst. 7 ZDP. Výsledná daň byla snížena o slevu na dani podle § 35 odst. 1 
ZDP ve výši 48 tis. Kč. Daňová povinnost za zdaňovací období roku 2024 na 
dani z příjmů právnických osob je ve výši 129 tis. Kč. 

II.19. Významné události mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení 
účetní závěrky
Mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky nenastaly 
žádné významné události.
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Partneři

hlavní partner Tříkrálové sbírky

Mediální partneři 

hlavní mediální partner  
Tříkrálové sbírky

hlavní mediální partner  
Tříkrálové sbírky

Spolupracující instituce 

DÁRCI A PARTNEŘI
Děkujeme všem našim partnerům, dárcům 
a podporovatelům za spolupráci, která nám 
i v roce 2024 umožnila reagovat na aktuální 
výzvy a rozvíjet naše služby doma 
i v zahraničí. Vaše důvěra a finanční podpora 
pro nás představují stabilní zázemí, díky 
kterému můžeme svou práci vykonávat 
profesionálně, odpovědně a s dlouhodobým 
dopadem. Vážíme si toho, že na naší cestě 
nejsme sami.
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Agence France Development (AFD)

Australian Volunteers International 

(Australian Aid)

Caritas Catholica Vlaanderen

Caritas Española

Caritas Portugal 

Catholic Bischops Conference of Japan

Central Project Management Agency (CPMA)

Člověk v tísni 

DEUTSCHER CARITASVERBAND

EDUMA, n. o.

Erasmus+

European Solidarity Corps

Faurecia Corporate Foundation

Mendelova univerzita Brno

Moldova National Youth Authority (ANT)

Nadace Open Society Fund – Active Citizens 

Fund

Network of European Foundations

SOSNA o. z.

United Nations Educational, Scientific and 

Cultural Organization (UNESCO) 

Visegrad Fund

Výzkumný ústav vodohospodářský

…a celá řada dalších

Activemedical s. r. o.
Alza.cz a. s.
ArgoMed, a. s.
Autodoc Logistics Czech s. r. o.
CZECHOSLOVAK GROUP a. s.
dm drogerie markt s. r. o.
Engineering and Trade s. r. o.
E.ON Energie, a. s.
Eurowag
Finance a reality pospolu s. r. o.
GlaxoSmithKline, s. r. o.
Globus ČR, v. o. s.
GreyCortex, s. r. o.
Klenotnictví Dušák
Makro Cash&Carry ČR, s. r. o. 
Mattoni 1873, a. s.
Město Litoměřice
Městská část Praha 2
Nadace ČEZ
Nadace Via
Nestlé Česko, s. r. o.
OKsystem a. s.
Simply You Finance, a. s.
TMobile Czech Republic, a. s.
Tescoma
The Kellner Family Foundation
Římskokatolická farnost Letohrad

Individuální dárci 
Vladimír Baláž
Thomas Wolram Bares
Jiří Červinka
Josef Donocik
Vojtěch Drastík 
Milena Dubská a Petr Dvořák
Václav Dvořák
Marek Fiala
Tereza Kravalová
Jana Krbůšková a Martin Broich
Jan Kubart 
Josef Kvapil
Jan Lokša
Martin Malík
Stanislava Moudrá
Gustav Poslušný
Jan Rozsa
manželé Sečkovi
Antonín Sedláček
Monika Slabá
Petr Sysel
David Štancl
Jan Táborský
Marie Tauchmanová
Bohumil Urbánek
Dagmar Vedrová
Jiří Vrana
Zdeněk Zítka

... a mnoho dalších firemních  
i individuálních dárců
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ORGANIZAČNÍ SCHÉMA

finanční manažerka
Alžběta Kršková 

účetní
Romana Mentlíková

Jiří Hájek
Stanislava Kučeráková

finanční účetní
Daniela Lávičková

majetková účetní
Vlasta Křížová

asistentka ekonomicko 
správního oddělení

Marie Táborská

zástupkyně GS  
pro vnější vztahy

Alice Šikošová

asistentka sekretariátu a GS
Michaela Franco

mzdová účetní
Stanislava Kučeráková

IT  BeeInside ext.

HR manažerka
Elena Salovaara

HR generalistky
Petra Kučeráková
Michaela Sieglová

hlavní účetní
Marie Flašková

provozní manažer 
Marianeum hotel a ŠS

Martin Cvrček

recepční
Lucie Vlasáková
Olha Makovská

all rounders
Mariya Matysyakevych

vedoucí fundraisingu
Milan Vlasák

vedoucí oddělení  
komunikace

Julie Růžičková

tiskový mluvčí
Jan Oulík 

redaktorka
Karolína Tietjenová

marketingová specialistka
Adéla Kudláčková

koordinátorka  
charitních webů

Tereza Linhartová

hl. webový admin
Jan Svatoš

koordinátorka TKS
Gabriela Víšová

výkonná fundraiserka
Veronika Špirková

asistentka fundraisingu
Barbora Dogan

manažerka projektu CRM
Kateřina Nicol

specialistka péče o dárce
Stanislava Rollová

manažerka pro advokační
činnost  oblast migrace

Klára Boumová

koordinátorka infolinky
Eva Obrátilová

analytik pro oblast migrace
Jiří Vraspír

manažerka pro advokační
činnost  zdravotnická oblast

Ludmila Kučerová

manažerka pro advokační
činnost  sociální oblast

Iva Kuchyňková

analytici pro sociální oblast
Jiří Vraspír

Lenka Hamšíková

projektový manažer FEAD
Milan Vašek

STAV K 31. 12. 2024
národní koordinátor pro mimořádné 

události a bezpečnostní manažer
Vít Kraus

manažerka digitálního
marketingu

Zlata Kopecká

webová editorka
Zuzana Hlaváčková

specialistka komunikace
Lucie Ferenc Drugdová

vedoucí oddělení
odborných agend

neobsazená pozice

vedoucí ekonomicko
správního oddělení

Jitka Jandáková

office manažerka /
asistentka sekretariátu

Michaela Moravcová
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generální sekretář  
Charity Česká republika,

vedoucí týmu GS

Jakub Líčka

CIMS programová manažerka
Annamária Vrzáčková

Caritas Internationalis Secondment

CIMS programová asistentka
Monika Major

Caritas Internationalis Secondment

ředitel Charity  
Česká republika
Lukáš Curylo

prezident
Mons. Pavel Posád
(světící biskup DČB)

finanční manažerka
Tatiana Sazhneva

finanční koordinátorka
Sýrie, Irák

Anna Čaňová

finanční koordinátorka
Zambie

Barbora Kesslová

finanční koordinátorka
Ukrajina

Aleksandra Kratochvílová

finanční koordinátor
Mongolsko

volná pozice

finanční koordinátorka
Gruzie

Markéta Lišková

finanční koordinátorka 
Moldavsko

Monia Kadlec Vaňková

regionální manažer
Evžen Diviš

ředitelka pobočky
Mongolsko

Jana Žilková

Country Programme
Coordinator
Mongolsko

Hana Klimanová

ředitel pobočky
Ukrajina

Kamal Mirzayev

ředitel pobočky
Moldavsko
Mihail Nani

Country programme
Coordinator

Moldavsko, Ukrajina
Nataliia Kozachuk

regionální manažer
Jiří Škvor

ředitelka pobočky
Zambie

Martina Havlíková

Country programme
Coordinator 

Zambie
Veronika Skalická

regionální manažerka
Noemi Seregi

ředitelka pobočky
Gruzie

Ekaterine Meskhrikadze

Country Programme
Coordinator  

Gruzie
Tereza Režnarová

Country programme
Administrator

Markéta Kouřilová

regionální manažerka
Kateřina Velíšková

ředitel pobočky
Sýrie, Turecko
Rukas Ibrahim

ředitel pobočky
Irák

Zeyad Khalaf Rajab

Country programme
Coordinator
Sýrie, Irák

Lukáš Kosek

Institutional Funding
Advisor

Jan Líska

manažerka zahraniční
komunikace

Lenka Pipková

editorka zahraničních témat
Irena Kara

Communication Officer
Eva Procházková

online marketing specialistka
Lenka Chlubnová

copyriterka zahraničních
témat

Veronika Balíková

senior finanční
koordinátorka

Lenka Šikošová

PR koordinátorka YC
Kateřina Čopjaková

hlavní metodik
Young Caritas

Václav Šneberger

projektový koordinátor
David Zítek

vedoucí oddělení GVO
Petra Cmárová

programová manažerka
Lucie Kocíková

koordinátorka projektů 
a dobrovolníků

Kristýna Štecová

                                    vedoucí oddělení humanitární pomoci a rozvojové spolupráce                                               výkonná asistentka
                                                                                 Jiří Škvor                                                                                                 Michaela Petrásová

MEAL Unit Manager
Lucie Hrabcová

Accountability & Learning
koordinátorka

Kristýna Kvasničková
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CHARITA ČESKÁ REPUBLIKA
Zřizovatel: Česká biskupská konference
Statutární orgán: ředitel Charity Česká republika
Právní forma: církevní právnická osoba
Nejvyšší orgán: rada ředitelů

SEKRETARIÁT CHARITY ČR
Koordinuje práci Charit na celostátní úrovni, má 
samostatné oddělení humanitární pomoci 
a rozvojové spolupráce a provozuje hotel a školi-
cí středisko Marianeum v Praze.

DIECÉZNÍ CHARITY
Koordinují činnost Charit na území daného 
biskupství (diecéze), případně některé služby 
samy provozují; většina z nich se také věnuje 
pomoci v zahraničí a integraci cizinců. Diecézní 
Charity mají po jednom zástupci v radě ředitelů.

DCH BRNO
DCH ČESKÉ BUDĚJOVICE
DKCH HRADEC KRÁLOVÉ
DCH LITOMĚŘICE
ACH OLOMOUC
DCH OSTRAVSKO-OPAVSKÁ
DCH PLZEŇ
ACH PRAHA
ČESKÁ KATOLICKÁ CHARITA (6 středisek)
ŘECKOKATOLICKÁ CHARITA (3 oblastní Charity)

Členové Charity ČR
DIECÉZNÍ CHARITA BRNO
ředitel: Ing. Pavel Kolmačka
hlavní kaplan: Mons. ThLic. Václav Slouk
třída Kpt. Jaroše 1928/9, 602 00 Brno
T: +420 538 700 950, +420 545 426 610
E: reditelstvi@brno.charita.cz
www.dchb.charita.cz
facebook.com/Charita.Brno
instagram.com/charita_brno

Oblastní Charity: Blansko, Služby Brno (FCH: Bílovice 

nad Svitavou, BrnoBystrc, BrnoKrálovo Pole, Brno
Lesná, BrnoObřany, BrnoŘečkovice, BrnoStarý 
Lískovec, BrnoTuřany, BrnoSv. Tomáš, Brno
Zábrdovice, BrnoŽebětín), Břeclav (FCH: Břeclav 
– Charvátská Nová Ves, Dolní Dunajovice, Dolní 
Věstonice, Hlohovec, Hustopeče, Křepice, Ladná, 
Lanžhot, Moravská Nová Ves, Němčičky, Nikolčice, 
Novosedly, Starovice, Šitbořice), Hodonín (FCH: 
Archlebov, Bohdalice, Čejkovice, Dambořice, Dolní 
Bojanovice, Hovorany, Lužice, MiloniceNesovice, 
Mutěnice, Prušánky, Ratíškovice, Slavkov u Brna, 
Šardice, Ždánice, Želetice u Kyjova), Jihlava (FCH: 
Dačice, Telč, Třešť), Rajhrad (FCH: Pozořice), Tišnov 
(FCH: Tišnov, Veverská Bítýška), Třebíč (FCH: Březník, 
Budišov u Třebíče, Heraltice, Jaroměřice n. Rokytnou, 
Jemnice, Kněžice, Lipník, Mohelno, Moravské 
Budějovice, Myslibořice, Náměšť nad Oslavou, Opatov, 
Pyšel, Radkovice u Hrotovic, Rokytnice nad Rokytnou, 
Rouchovany, Rudíkov, Šebkovice, Trnava, Vladislav, 
Výčapy), Znojmo (FCH: Běhařovice, Blížkovice, 
Moravský Krumlov, Pavlice, Petrovice u Moravského 
Krumlova, Prosiměřice, Přímětice, Šatov, Trstěnice, 
Višňové, Vranov nad Dyjí, Znojmo – Hradiště sv. 
Hypolita, Znojmo – Sv. Kříž, ZnojmoLouka, Žerotice), 
Žďár nad Sázavou (FCH: Heřmanov u Velké Bíteše, 
Nové Město na Moravě, Radešínská Svratka – Jámy 
– Olešná, Velké Meziříčí, Žďár nad Sázavou).

DIECÉZNÍ CHARITA ČESKÉ BUDĚJOVICE
ředitel: Mag. theol. Jiří Kohout
prezident: R. D. JCLic. Mag. theol. Stanislav Brožka
Kanovnická 18, 370 01 České Budějovice
T: +420 739 529 373
E: sekretariat@dchcb.charita.cz
www.dchcb.cz
facebook.com/diecezni.charitacb
instagram.com/dchcb.charita 
linkedin.com/company/dchcb

ORGANIZAČNÍ STRUKTURA A ADRESÁŘ

ACH = arcidiecézní Charita, DCH = diecézní Charita,  
FCH = farní Charita, CH = Charita, CHD = charitní domov, 
MCH = městská Charita, OCH = oblastní Charita

AKTUALIZOVÁNO 31. 5. 2025

CARITAS INTERNATIONALIS
více než 160 organizací po celém světě

CARITAS EUROPA
49 organizací v 46 evropských zemích

CELKEM 276 MĚSTSKÝCH  
A FARNÍCH CHARIT

tvoří základ sítě Charity Česká republika;  
hlavní náplní jejich práce je poskytování  

sociálních a zdravotních služeb
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Profesionální Charity: České Budějovice, Český Krumlov, 
Horažďovice, Jindřichův Hradec, Pelhřimov, Písek, 
Prachatice-Vimperk, Strakonice, Sušice, Tábor, Třeboň.
Farní charity (dobrovolné): Bílá Hůrka, Boršov nad 
Vltavou, Netolice, Kájov, Katovice, Nové Hrady, Rožmitál 
pod Třemšínem, Velešín, Vlachovo Březí, Vyšší Brod.

DIECÉZNÍ KATOLICKÁ CHARITA HRADEC KRÁLOVÉ
ředitel: Ing. Anna Maclová
prezident: Mons. Mgr. Pavel Rousek
Velké náměstí 37, 500 01 Hradec Králové
T:. +420 495 063 135
E: dchhk@hk.caritas.cz
www.hk.caritas.cz
facebook.com/hk.caritas.cz

Oblastní Charity: Červený Kostelec, Dvůr Králové, 
Havlíčkův Brod, Hradec Králové, Chrudim, Jičín, 
Jilemnice, Kutná Hora, Náchod, Nové Hrady u Skutče, 
Pardubice, Polička, Rychnov nad Kněžnou, Trutnov, 
Ústí nad Orlicí.
Farní charity: Dobruška, Dolní Újezd u Litomyšle, 
Litomyšl, Přelouč.

DIECÉZNÍ CHARITA LITOMĚŘICE
ředitelka: Bc. Adéla Švecová 
prezident: R. D. Lic. theol. Mgr. Lukáš Hrabánek
Kosmonautů 2022, 412 01 Litoměřice
T: +420 416 731 452
E: info@ltm.charita.cz
www.dchltm.cz
facebook.com/dchltm

Charity: Česká Kamenice, Česká Lípa, Chomutov, Kadaň, 
Liberec, Litoměřice, Lovosice, Most, Rumburk, Semily, 
Sobotka, Šluknov, Teplice, Ústí nad Labem, Žatec.

ARCIDIECÉZNÍ CHARITA OLOMOUC
ředitel: Václav Keprt (od 1. 7. 2025 Robert Neugebauer, DiS.)
prezident: Mons. Bohumír Vitásek (od 1. 7. 2025 P. 
Mgr. Pavel Stefan)
Křížkovského 6/505, 779 00 Olomouc
T: +420 585 229 380, +420 739 526 262
E: info@acho.charita.cz
www.acho.charita.cz
facebook.com/Arcidiecezni.Charita.Olomouc

Charity: Bystřice pod Hostýnem, Holešov, Hranice, 
Konice, Kroměříž, Kyjov, Luhačovice, Moravská Třebová, 
Nový Hrozenkov, Olomouc, Otrokovice, Prostějov, 
Přerov, Slavičín, Strážnice, Hospic na Svatém Kopečku, 
Svitavy, Šternberk, Šumperk, Uherské Hradiště, Uherský 
Brod, Valašské Klobouky, Valašské Meziříčí, Veselí nad 
Moravou, Vsetín, Vyškov, Zábřeh, Zlín.

DIECÉZNÍ CHARITA OSTRAVSKO-OPAVSKÁ
ředitel: Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo
prezident: P. Jan Larisch, Th.D.
Kratochvílova 3, 702 00 Ostrava
T: +420 733 741 712
E: info@dchoo.charita.cz
www.dchoo.charita.cz
facebook.com/dchoo.charita.cz
instagram.com/dchoo.charita.cz

Charity: Bohumín, Český Těšín, Frenštát pod 
Radhoštěm, Frýdek-Místek, Hlučín, Hrabyně, Jablunkov, 
Jeseník, Kopřivnice, Krnov, Charita sv. Martina v Malé 
Morávce, Nový Jičín, Odry, Opava, Ostrava, Charita sv. 
Alexandra v Ostravě, Studénka, Třinec.

DIECÉZNÍ CHARITA PLZEŇ
ředitel: Ing. Jiří Lodr
prezident: Mons. František Radkovský
viceprezident a spirituál: Bc. Ladislav Lego
Hlavanova 16, 326 00 Plzeň
T: +420 377 221 540
E: info@dchp.charita.cz, jiri.lodr@dchp.charita.cz
www.dchp.cz, www.humanitarni.dchp.cz,  
www.cizinci.dchp.cz
facebook.com/dchp.charita.cz
instagram.com/dieceznicharita_plzen

Oblastní Charity: Bor u Tachova, Klatovy, Ostrov, Rokycany.
Městská Charita: Plzeň (FCH: u katedrály sv. 
Bartoloměje, u kostela sv. Martina a Prokopa, u kostela 
Panny Marie Růžencové, PlzeňBory, PlzeňSeverní 
Předměstí, PlzeňZápad).
Farní Charity: Aš, Blovice, Dolní Bělá, Horšovský Týn, 
Cheb, Chodov, Karlovy Vary, Kraslice, Mariánské Lázně, 
Plasy, Přeštice, Sokolov, Staňkov, Stříbro, Zbiroh.

ARCIDIECÉZNÍ CHARITA PRAHA
ředitel: Ing. Bc. Jaroslav Němec
prezident: Mons. ThDr. Jan Balík, Ph.D.
Londýnská 44, 120 00 Praha 2
T: +420 739 002 909
E: praha@praha.charita.cz
www.praha.charita.cz
facebook.com/praha.charita
instagram.com/charitapraha

Registrované na MK ČR, Charity: Beroun, Kralupy nad 
Vltavou, Neratovice, Praha 2 – Nové Město, Praha-
Holešovice, Praha-Chodov, Příbram, Roudnice nad 
Labem, Starý Knín, Vlašim.

Farní Charity: Benešov, Brandýs nad LabemStará Boleslav, 
Čelákovice, Dobříš, Kladno, Kolín, Lysá nad Labem, Mnichovice, 
Mníšek pod Brdy, Nové Strašecí, Nymburk, Praha 1 – Malá 
Strana, Praha 1 – Nové Město, Praha 3 – Žižkov, Praha 3 
– Vinohrady, Praha 4 – Lhotka, Praha 4 – Modřany, Praha 5 
– Smíchov, Praha 6 – Břevnov, Praha 6 – Řepy, Praha 8 
– Kobylisy, Praha 10 – Strašnice, Praha 10 – Vršovice, Praha 14, 
PrahaBarrandov, PrahaČakovice, PrahaRadotín, Praha
Stodůlky, Rakovník, Řevnice, Říčany, Slaný.
Farní Charity neregistrované: Český Brod, Praha 4 – Braník, 
Praha 5 – Košíře, Praha 6 – Liboc, Praha 8 – Bohnice, 
Praha 8 – Karlín.

ČESKÁ KATOLICKÁ CHARITA
ředitel: Ing. Jaroslav Dufek
Vladislavova 12, 110 00 Praha 1
T: +420 296 243 334, +420 296 243 336
E: domovy@charita.cz
www.ckch.cz

Domovy pro řeholnice a kněze: CHD Břevnov, Domov 
sv. Kříže Kroměříž, CHD Město Albrechtice, CHD 
Moravec, CHD Opava, CHD pro řeholnice Velehrad.

ŘECKOKATOLICKÁ CHARITA
ředitelka: Mgr. Natálie Slivocká
prezident: O. Mgr. Volodymyr Kotsenko
Mexická 641/4, 101 00 Praha 10
E: charita@exarchat.cz

Oblastní řeckokatolické Charity: České Budějovice, 
Liberec, Olomouc.



CHARITA ČESKÁ REPUBLIKA

ředitel Charity Česká republika: Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo
prezident Charity Česká republika: Mons. Pavel Posád, světící biskup
duchovní asistent: P. Mgr. Juan Bautista Ignacio Provecho López, OSA

SEKRETARIÁT CHARITY ČESKÁ REPUBLIKA

Vladislavova 12, 110 00 Praha 1
+420 296 243 330
sekretariat@charita.cz

CHARITA ČESKÁ REPUBLIKA NA WEBU

www.charita.cz – hlavní webové stránky pro celou síť Charity Česká republika
svet.charita.cz – webové stránky oddělení humanitární pomoci a rozvojové spolupráce Charity Česká republika
www.youngcaritas.cz – webové stránky české odnože celoevropské platformy Young Caritas
www.trikralovasbirka.cz – webové stránky Tříkrálové sbírky, největší charitativní sbírkové akce u nás
www.postnialmuzna.cz – webové stránky Postní almužny
www.daranek.cz – webové stránky sbírky na podporu charitních služeb pro děti, ale i napřímo dětem nebo rodinám s dětmi v tíživé životní situaci
www.marianeum.cz – webové stránky hotelu a školicího střediska Marianeum
qualitasoptima2020.cz –  webové stránky pro nelékařské zdravotnické pracovníky, zejména všeobecné a praktické sestry, zejména v oblasti domácí,  

hospicové a paliativní péče

 facebook.com/CharitaCR | facebook.com/charitavesvete | facebook.com/youngcaritascz | facebook.com/trikralovasbirka | youtube.com/charitaCR 
twitter.com/CharitaCesko | twitter.com/Caritas_CZ | instagram.com/charita_cesko | instagram.com/caritas_czech_republic | instagram.com/youngcaritas_cz 
instagram.com/trikralova_sbirka | linkedin.com/company/caritasczechrepublic

Vydala Charita Česká republika, Vladislavova 12, 110 00 Praha 1 
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Fotografie:  Richard Bouda, Anička Guthrie, Miroslav Hodeček, Vojtěch Homolka  Luboš Kotek, Pavel Langer, Petr Lebeda,  

Robert Neugebauer, Dominik Novák, Eva Rozkošová, Francesco Sanvito a archiv Charity Česká republika
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Jičín

Trutnov

Náchod

Dvůr Králové

Červený
Kostelec

Chrudim

HRADEC KRÁLOVÉ

Ústí n. Orlicí

Nové Hrady
u Skutče

Litomyšl

Dolní Újezd

Polička
Havlíčkův Brod

Jeseník

Krnov

Opava

Odry

Hlučín

Studénka

OSTRAVA
Bohumín

Český Těšín

Třinec

Jablunkov

Frýdek-
-Místek

Šumperk

Zábřeh

Svitavy

Moravská Třebová

Konice

Prostějov

OLOMOUC

Vyškov

Hranice

Kroměříž

Otrokovice

Holešov

Zlín

Vsetín

Valašské 
Meziříčí

Bystřice p. Hostýnem Nový
Hrozenkov

Uherský Brod Slavičín

Veselí n. M.

Kyjov

Strážnice

Hodonín

Valašské
Klobouky

Heřmanov

Nové Město
na M.

Jihlava

Telč

Velké Meziříčí
Kněžice

Třebíč

Budišov
Pyšel

Lipník

Heraltice

Opatov
Rokytnice

n. R. 

Ždánice
Slavkov

Pozořice

Archlebov

Hovorany
Čejkovice

Lužice

Břeclav

Novosedly

Rajhrad

Šitbořice

Nikolčice

Dolní
Bojanovice

Prosiměřice

Trstěnice

Petrovice

Březník

Mohelno
Radkovice

Rouchovany

Žerotice

Znojmo

Šatov

Pavlice

– Hradiště
– Sv. Kříž
– Louka

Veverská
Bítýška

Náměšť 
n. O.

Moravské 
Budějovice

Moravský
Krumlov

BRNO

Dobříš

Luhačovice

Jámy

Radešínská Svratka

Dambořice

Hrabyně

Olešná

Kopřivnice

Jilemnice

Dolní Bělá

Zbiroh

Rakovník

Rychnov
n. Kněžnou

Pardubice
Přelouč

Kutná Hora

Šternberk

Milonice-Nesovice

Blansko

Želetice 
u Kyjova

Mutěnice

Ratíškovice

Přímětice
Běhařovice

Višňové

Tišnov

Šebkovice

Horšovský 
Týn

Řevnice

Nymburk

Křepice

Dolní
Dunajovice

Dolní Věstonice

Charvátská
Nová Ves

Moravská
Nová Ves

Prušánky

Žďár n. Sázavou

Trnava

Hlohovec

Dobruška

Ladná

Hospic Sv. Kopeček

Šluknov

Nový Jičín

Bohdalice

Kolín

Český Brod

Malá Morávka

Frenštát 
p. Radhoštěm

Tábor

Sobotka

Dačice

Blížkovice

Kadaň

Hustopeče

Slaný

Nové Strašecí

Uherské Hradiště

Přerov

Kralupy n. Vltavou

Brandýs n. L. –
St. Boleslav

Mnichovice

Vranov
n. Dyjí

Myslibořice

Třešť

Lysá nad 
Labem

Šardice

Starovice

Bílovice n. S.

Němčičky

Lanžhot

Semily

Jemnice

Rudíkov

Vladislav

Výčapy

Jaroměřice n. R.

Rožmitál pod Třemšínem

Katovice

Vlachovo Březí

Netolice

Bílá Hůrka

Boršov nad Vltavou

Nové HradyVelešín

Vyšší Brod

Kájov

Plzeň Západ

PP. Maria Růžencová

Severní Předměstí

Sv. Bartoloměj

Bory

Sv. Martin a Prokop

Čakovice

P1 
Nové 
Město

P2 Nové Město

Kobylisy

Bohnice

Holešovice
Karlín

Praha 14

Žižkov
Strašnice

Vinohrady

Vršovice

Chodov

Braník

Lhotka

Modřany

Radotín

Barrandov

Stodůlky

Smíchov
KošířeŘepy

Břevnov

Liboc Malá
Strana

Žebětín

Královo Pole
Bystrc

Řečkovice

Lesná

Obřany

Sv. Tomáš

Zábrdovice

Tuřany
Starý Lískovec

ARCI/DIECÉZNÍ, OBLASTNÍ/MĚSTSKÉ 
A FARNÍ CHARITY V ČESKÉ REPUBLICE

     arcidiecézní/diecézní Charita 
     oblastní/městská, též profesionální Charita 
     farní Charita, též dobrovolná Charita 
     řeckokatolická Charita 
 hranice krajů 
  hranice diecézí

Farní charity v Plzni Farní charity v Praze Farní charity v Brně




